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ΜΕΡΟΣ Ι. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 
1.1 Ιστορικό σύνταξης 

     Το παρόν σχέδιο συντάχθηκε σε εφαρμογή του άρθρου 17 του Ν.3013/2002 και 

σε συμμόρφωση με την Υπουργική Απόφαση 1299/7.4.223 που αφορά την έγκριση 

του από 7.4.2003  Γενικού  Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με την συνθηματική  λέξη  

«ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ» (ΦΕΚ 423/Β΄/2003) και αποτελεί το Ειδικό Σχέδιο 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 

Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών, από την Αυτοτελή Διεύθυνση Πολιτικής 

Προστασίας της Περιφέρειας Θεσσαλίας, το οποίο επικαιροποιείται διαρκώς στον 

τομέα των στοιχείων επικοινωνίας των εμπλεκομένων και με βάση τα τοπικά σχέδια 

σεισμών των Δήμων που θα μας κοινοποιηθούν μετά την ολοκλήρωσή τους. 

 

     Ειδικότερα στη σύνταξη και έκδοση του παρόντος συμμετείχαν οι εξής:  

- Βασίλειος Καραλής - Προϊστάμενος Τμήματος Πολιτικής Προστασίας Π.Ε. 

Λάρισας. 

- Βασιλική Νταφοπούλου - Προϊστάμενη Τμήματος Πολιτικής Προστασίας Π.Ε. 

Μαγνησίας. 

- Πέτρος Κωνσταντάκος - Προϊστάμενος Τμήματος Πολιτικής Προστασίας Π.Ε. 

Καρδίτσας. 

- Στέφανος Φωλίνας - Προϊστάμενος Τμήματος Πολιτικής Προστασίας Π.Ε. 

Τρικάλων. 

 

1.2 Χαρακτηρισμός βαθμού ασφαλείας 

ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ 

 

1.3 Πίνακας διανομής 

Παρατίθεται στο Παράρτημα Ζ. 

 

1.4 Έναρξη ισχύος και εξουσιοδότηση εφαρμογής του Σχεδίου 

     Η ημερομηνία έναρξης ισχύος του παρόντος Σχεδίου (έκδοση Οκτώβριος 

2020), ορίζεται η ημερομηνία έγκρισής του από το Περιφερειακό Συμβούλιο της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

     Η Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Θεσσαλίας, 

συντάσσει το Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας 

Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση  Σεισμών σε εναρμόνιση με το Γενικό 

Σχέδιο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και με δεδομένο ότι οι 

υπηρεσίες, τα διαθέσιμα μέσα και το ανθρώπινο δυναμικό που είναι διαθέσιμα για 

την υλοποίηση του Σχεδίου, διαφέρουν ανά Περιφέρεια, το Σχέδιο εγκρίνεται από το 

Περιφερειακό Συμβούλιο σε επίπεδο Περιφέρειας  και θεωρείται άμεσα εκτελεστό, 

χωρίς περαιτέρω έγκριση. 

 

1.5  Οδηγίες για τη ενεργοποίηση και εφαρμογή του Σχεδίου 

     Το παρόν σχέδιο ενεργοποιείται και εφαρμόζεται για την λήψη μέτρων και την 

υλοποίηση δράσεων: 
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• αυξημένης ετοιμότητας εν όψει 

επαπειλουμένου κινδύνου για την εκδήλωση 

σεισμών. 

• αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και της 

άμεσης/βραχείας διαχείρισης των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών.  

     Διευκρινίζεται ότι η έκδοση απόφασης κήρυξης της περιοχής σε Κατάσταση 

Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας δεν αποτελεί προϋπόθεση ενεργοποίησης 

και εφαρμογής του παρόντος σχεδίου. 

    Επίσης, διευκρινίζεται ότι το Πυροσβεστικό Σώμα, η ΕΛ.ΑΣ. και το ΛΣ-

ΕΛΑΚΤ, ως Σώματα Ασφαλείας που διέπονται από ειδικό θεσμικό πλαίσιο και 

κανονισμούς, η κινητοποίηση και μετακίνηση δυνάμεων στο πλαίσιο της αποστολής 

τους, καθορίζεται από τον επιχειρησιακό τους σχεδιασμό και τις εκάστοτε αποφάσεις 

της φυσικής ηγεσίας τους και δεν συνδέεται με αποφάσεις χαρακτηρισμού μιας 

καταστροφής ή κήρυξης μιας περιοχής σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής 

προστασίας, κατά την έννοια των διατάξεων του Ν.3013/2002. 

    Ως συντονισμός στο παρόν σχέδιο νοείται η οργάνωση και διατήρηση της 

συνεργασίας μεταξύ των διαφόρων οργανικών μονάδων μιας υπηρεσίας ή ενός φορέα 

ή μιας δομής διοίκησης, καθώς και μεταξύ φορέων ή υπηρεσιών ή άλλου 

εμπλεκομένου δυναμικού και μέσων πολιτικής προστασίας για την εξασφάλιση 

ενιαίας και συγχρονισμένης δράσης. 

 

 

 

 

ΜΕΡΟΣ ΙΙ. ΣΚΟΠΟΣ/ΣΤΟΧΟΙ/ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ/ΙΔΕΑ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

2.1 Σκοπός 

    Με το Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας 

Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών επιδιώκεται η άμεση και 

συντονισμένη απόκριση των εμπλεκόμενων Φορέων σε Κεντρικό, Περιφερειακό και 

Τοπικό επίπεδο, πάντα σε συνεργασία τόσο σε επιχειρησιακό, όσο και σε επίπεδο 

σχεδιασμού, με την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας. 

   Η σύνταξη του παρόντος έχει επίσης ως σκοπό: 

• την υλοποίηση προπαρασκευαστικών μέτρων και δράσεων πολιτικής προστασίας 

που συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων για 

την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των 

συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών. 

• την αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την εκδήλωση σεισμών 

και την άμεση διαχείριση των συνεπειών τους, δράσεις που αποβλέπουν στην 

προστασία της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των πολιτών, καθώς και στην 

προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, των πλουτοπαραγωγικών πηγών και των 

υποδομών της χώρας. 

Προϋπόθεση για την επίτευξη του σκοπού αυτού είναι η συνέργεια, η συνεργασία 

και η διαλειτουργικότητα των εμπλεκομένων Φορέων σε Κεντρικό, Περιφερειακό και 

Τοπικό επίπεδο. 

ΜΕΡΟΣ  ΙΙ 

ΣΚΟΠΟΣ/ΣΤΟΧΟΙ 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

ΙΔΕΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
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2.2 Στόχοι 

• Προσδιορισμός ρόλων και αρμοδιοτήτων όλων των εμπλεκόμενων Φορέων σε 

Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο και σε όλες τις φάσεις κινητοποίησης 

του συστήματος Πολιτικής Προστασίας.  

• Δρομολόγηση προπαρασκευαστικών μέτρων και δράσεων πολιτικής προστασίας 

που συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων για 

την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των 

συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών. 

• Συντονισμένη δράση των εμπλεκομένων Φορέων στην αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση 

σεισμών.  

• Εναρμόνιση του σχεδιασμού όλων των εμπλεκομένων φορέων με το παρόν σχέδιο. 

 

 

 

2.3 Ανάλυση κινδύνου-Κατάσταση-Παραδοχές-Προϋποθέσεις-Παράμετροι 

Σχεδιασμού 

 

2.3.1 Ανάλυση κινδύνου 

Ο σεισμός είναι φαινόμενο το οποίο εκδηλώνεται συνήθως χωρίς σαφή 

προειδοποίηση, δεν μπορεί να αποτραπεί και παρά τη μικρή χρονική διάρκεια του, 

μπορεί να προκαλέσει μεγάλες υλικές ζημιές στις υποδομές και στον δομικό πλούτο 

της χώρας με επακόλουθα τραυματισμούς και  απώλειες ανθρώπινων ζωών. 

Εκδηλώνεται με την μορφή βίαιης κίνηση του εδάφους, ή και την εμφάνιση 

σεισμικού ρήγματος στην επιφάνεια του εδάφους και εντάσσεται στην κατηγορία των 

φυσικών καταστροφών. Οι κύριες κατά  κανόνα  επιπτώσεις  που  μπορεί  να  

προκληθούν  από  σεισμό  σύμφωνα  με  το  Γενικό  Σχέδιο 

«Ξενοκράτης» (ΥΑ 1299/7-4-2003 - ΦΕΚ 423Β/2003) είναι καταρρεύσεις 

κτιρίων, ζημιές σε κτίρια, εργοστάσια-βιομηχανίες, αρχαιολογικούς χώρους-μουσεία, 

εγκαταστάσεις παραγωγής ενέργειας  και δίκτυα μεταφοράς, διακοπή συγκοινωνιών, 

αποκλεισμός περιοχών, πυρκαγιές, εγκλωβισμός ατόμων, τραυματισμός και θάνατος 

πολιτών. 

Οι περισσότεροι σεισμοί οφείλονται στις κινήσεις των λιθοσφαιρικών πλακών, και 

κατά συνέπεια οι ζώνες έντονης σεισμικής δράσης ουσιαστικά ταυτίζονται με τις 

παρυφές των πλακών. 

Ο Ελληνικός χώρος βρίσκεται στα όρια επαφής και σύγκλισης της Ευρασιατικής 

πλάκας με την Αφρικανική, γι' αυτό και είναι χώρος μεγάλης σεισμικότητας. Η 

σεισμικότητα ενός τόπου καθορίζεται από τη συχνότητα εμφάνισης των σεισμών και 

από τα μεγέθη τους. Σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία η Ελλάδα, από άποψη 

σεισμικότητας, κατέχει την πρώτη θέση στη Μεσόγειο και στην Ευρώπη καθώς και 

την έκτη θέση σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Τα αποτελέσματα και οι βλάβες που προκαλεί μία σεισμική δόνηση στις 

κατασκευές εξαρτώνται από διάφορες παραμέτρους όπως το μέγεθος του σεισμού, το 

βάθος της εστίας, τη θέση του επικέντρου, την απόσταση της εστίας από τον τόπο 

παρατήρησης, το μέσο διάδοσης των σεισμικών κυμάτων, το έδαφος θεμελίωσης 
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αλλά και από τα ποιοτικά χαρακτηριστικά (τρωτότητα κατασκευής) και από τις 

ιδιότητες των ίδιων των κατασκευών (Ο.Α.Σ.Π. 2007, Σεισμός-Η γνώση είναι 

προστασία). 

Οι οικονομικές συνέπειες των σεισμών σχετίζονται είτε με τις βλάβες στις 

κατασκευές είτε με τη διαφοροποίηση των συνθηκών διαβίωσης των πληγέντων. 

Στην πρώτη περίπτωση εντάσσονται οι επιπτώσεις που αφορούν απώλειες κατοικιών 

- εργασιακών χώρων ή γενικότερα μέρους της ακίνητης και κινητής (οικιακός 

εξοπλισμός, αυτοκίνητο) περιουσίας των σεισμοπλήκτων. Στη δεύτερη περίπτωση 

εντάσσονται οι επιπτώσεις από την αποδιοργάνωση της καθημερινής ζωής. 

Ο σεισμός εκτός από τις άμεσες επιπτώσεις έχει ως επακόλουθα την ενεργοποίηση 

άλλων γεωλογικών φαινομένων όπως η ρευστοποίηση εδαφών, οι καταπτώσεις 

βράχων, οι εδαφικές διαρρήξεις, οι κατολισθήσεις και τα θαλάσσια κύματα 

βαρύτητας (τσουνάμι) με εξίσου σοβαρές επιπτώσεις. 

Ο σχεδιασμός και η κατασκευή των κτιρίων αλλά και των άλλων τεχνικών έργων 

ώστε να αντιμετωπίζουν επαρκώς τον σεισμικό κίνδυνο παρέχοντας ασφάλεια στους 

χρήστες, αποτελεί τον πλέον σημαντικό και κρίσιμο παράγοντα αντισεισμικής 

προστασίας. 

Για το σκοπό αυτό η Πολιτεία έχει θεσπίσει ένα κανονιστικό πλαίσιο 

υποχρεωτικής εφαρμογής, με βάση το οποίο σχεδιάζονται και κατασκευάζονται τα 

κτίρια και τα άλλα έργα υποδομής. 

Σε αυτό το κανονιστικό πλαίσιο προεξάρχοντα ρόλο έχει ο Εθνικός Αντισεισμικός 

Κανονισμός (ΕΑΚ), ο οποίος περιλαμβάνει τους κανόνες αντισεισμικού σχεδιασμού 

των δομημάτων που ικανοποιούν τρεις θεμελιώδεις απαιτήσεις: την αποφυγή της 

κατάρρευσης, τον περιορισμό των βλαβών και την διασφάλιση της λειτουργίας του 

δομήματος μετά το σεισμό. 

Επιπρόσθετα, για την αντιμετώπιση του θέματος της αποτίμησης της φέρουσας 

ικανότητας υφιστάμενων δομημάτων και του καθορισμού κανόνων εφαρμογής για 

τον αντισεισμικό ανασχεδιασμό τους, καθώς και για τις ενδεχόμενες επεμβάσεις, 

επισκευές ή ενισχύσεις, ο Ο.Α.Σ.Π. έχει συντάξει και θεσμοθετήσει τον «Κανονισμό 

Επεμβάσεων σε Κτίρια από Οπλισμένο Σκυρόδεμα - ΚΑΝ.ΕΠΕ.» (ΦΕΚ 42/B/20-01-

2012, 1η Αναθεώρηση ΦΕΚ 2187/Β΄/2013, 2η Αναθεώρηση ΦΕΚ 2984/Β΄/2017). 

Ειδικότερα για την αποκατάσταση πληγέντων από τον σεισμό κτιρίων, ισχύουν οι 

οικ 4212/Β11/2- 10-2013 (Β΄2661) και 1455/ΣΤ8/20-02-2014 (Β΄455) αποφάσεις του 

Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, περί καθορισμού ελαχίστων υποχρεωτικών 

απαιτήσεων για τη σύνταξη μελετών αποκατάστασης κτιρίων από φέρουσα 

τοιχοποιία και οπλισμένο σκυρόδεμα αντίστοιχα και την έκδοση των σχετικών 

αδειών επισκευής. 

Βασική παράμετρο του Εθνικού Αντισεισμικού Κανονισμού αποτελούν οι 

σεισμικές παράμετροι σχεδιασμού, με βάση τις οποίες σχεδιάζονται οι κατασκευές σε 

κάθε περιοχή. Οι σεισμικές παράμετροι σχεδιασμού των κατασκευών εξαρτώνται από 

τη σεισμική επικινδυνότητα  κάθε περιοχής. 

Tα όρια των Ζωνών Σεισμικής Επικινδυνότητας καθορίζονται στο αντίστοιχο 

Χάρτη, ο οποίος αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του Αντισεισμικού Κανονισμού. Ο 

χάρτης αυτός προσδιορίζει τη σεισμική παράμετρο σχεδιασμού, δηλ. την μέγιστη 

αναμενόμενη εδαφική επιτάχυνση (PGA), με βάση την οποία σχεδιάζονται οι 

κατασκευές σε κάθε περιοχή. Σύμφωνα με την τελευταία τροποποίηση του ανωτέρω 
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Χάρτη (YA Δ17α/115/9/ΦΝ275/7-8-2003, ΦΕΚ 1154Β) ο Ελληνικός χώρος 

κατανέμεται σε τρεις Ζώνες Σεισμικής Επικινδυνότητας με αντίστοιχες τιμές ενεργών 

εδαφικών επιταχύνσεων σχεδιασμού 0,16 g για την πρώτη ζώνη, 0,24 g για την  

δεύτερη ζώνη και 0,36 g για την τρίτη ζώνη. Η κατανομή των ζωνών αυτών 

παρουσιάζεται στο χάρτη της εικόνας 1. Στον χάρτη της εικόνας 2, παρουσιάζονται οι 

ζώνες σεισμικής επικινδυνότητας σε σχέση με τα όρια των Δήμων της χώρας, 

σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στην Υπουργική Απόφαση Δ17α/115/9/ΦΝ275/7-

8-2003 (ΦΕΚ 1154Β/2003.) 
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Εικόνα 1. Χάρτης Ζωνών Σεισμικής Επικινδυνότητας της Ελλάδας (YA 

Δ17α/115/9/ΦΝ275/7-8-2003, ΦΕΚ 1154Β) 
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Εικόνα 2. Χάρτης Σεισμικής Επικινδυνότητας της Ελλάδας σε σχέση με τα όρια 

των Δήμων. 
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2.3.2 Θαλάσσια κύματα βαρύτητας (τσουνάμι) 

Τα τσουνάμι είναι φαινόμενα, που δημιουργούνται κατά την απότομη μετατόπιση 

μεγάλων ποσοτήτων νερού, σε ένα υδάτινο σχηματισμό. Η αρχική απότομη 

μετατόπιση του νερού, που προκαλεί τη γένεση ενός τσουνάμι, μπορεί να είναι 

αποτέλεσμα σεισμού, κυρίως υποθαλάσσιου, που προκαλεί κατακόρυφη ανάταξη του 

βυθού, παραθαλάσσιας κατολίσθησης ή ηφαιστειακής έκρηξης. Σύμφωνα με την 

προσθήκη 1 του παραρτήματος Α του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας, τα 

παλιρροιακά κύματα βαρύτητας ή κατά την επικρατέστερη ορολογία θαλάσσια 

κύματα βαρύτητας (τσουνάμι) αναφέρονται ως αιτία γένεσης καταστροφών. 

Επισημαίνεται ότι τα τσουνάμι διαφέρουν σημαντικά από τα θαλάσσια κύματα 

που προκαλούνται από τον άνεμο. Η κυριότερη διαφορά έγκειται στο γεγονός ότι τα 

ανεμογενή θαλάσσια κύματα περιορίζονται στο ανώτερο στρώμα της υδάτινης 

στήλης, ενώ τα τσουνάμι εκδηλώνονται στο σύνολο της υδάτινης στήλης, με 

αποτέλεσμα, ενώ σε θαλάσσιες περιοχές με μεγάλα βάθη τα τσουνάμι λόγω των 

χαρακτηριστικών τους να μην θεωρούνται σοβαρός κίνδυνος για τις πλέουσες 

κατασκευές, φτάνοντας στις ακτές, όπως έχει αναφερθεί, προκαλούν παράκτιες 

πλημμύρες με ιδιαίτερα καταστρεπτικές συνέπειες. 

Δεδομένου ότι τα τσουνάμι αποτελούν δευτερογενή φαινόμενα με πρωτογενείς 

αιτίες κυρίως τους σεισμούς που δημιουργούνται στον υποθαλάσσιο ή παράκτιο χώρο 

και έχοντας υπ όψη ότι μεσολαβεί ένα χρονικό διάστημα από την εκδήλωση του 

πρωτογενούς φαινομένου έως την άφιξη  των τσουνάμι στις ακτές, υπάρχει 

δυνατότητα έγκαιρης προειδοποίησης για την πιθανή δημιουργία τους. 

Η UNESCO για την διαχείριση του κινδύνου από την εκδήλωση τσουνάμι και την έγκαιρη 

προειδοποίηση δημιούργησε υπό την εποπτεία της “Διακρατικής Ωκεανογραφικής 

Επιτροπής” (Intergovernmental Oceanographic Commission-IOC) την Διακρατική Ομάδα 

Συντονισμού του Συστήματος Έγκαιρης Προειδοποίησης και Μετριασμού των Επιπτώσεων 

από Τσουνάμι για τον Βόρειο-Ανατολικό Ατλαντικό, την Μεσόγειο και τις Συνδεδεμένες 

Θάλασσες» (Intergovernmental Coordination Group for the Tsunami Early Warning and 

Mitigation System in the North-eastern Atlantic, the Mediterranean and connected seas- 

ICG/NEAMTWS). 

Το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών αποτελεί έναν εκ των 

πέντε Παρόχων Υπηρεσιών Τσουνάμι του Συστήματος Έγκαιρης Προειδοποίησης και 

Μετριασμού για τα Τσουνάμι στον Βορειοανατολικό Ατλαντικό, τη Μεσόγειο και τις 

συνδεδεμένες θάλασσες (ICG/NEAMTWS) της Διακυβερνητικής Ωκεανογραφικής 

Επιτροπής (IOC) της UNESCO. 

Για την Ελλάδα, Εθνικό Κέντρο Προειδοποίησης Τσουνάμι είναι το Γεωδυναμικό 

Ινστιτούτο του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών το οποίο αποτελεί τον επίσημο εθνικό 

φορέα έγκαιρης προειδοποίησης για τσουνάμι (Άρθρο 26/παράγραφος 11 του Ν. 3879/2010-

ΦΕΚ 163Α/21-9-2010). 
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Σε περίπτωση εκδήλωσης σεισμού σε θαλάσσια ή παράκτια περιοχή το Εθνικό 

Κέντρο Προειδοποίησης για Τσουνάμι επεξεργάζεται αυτόματα σενάρια εκδήλωσης 

τσουνάμι με βάση τα χαρακτηριστικά του σεισμού και εκδίδει Μηνύματα 

Προειδοποίησης Τσουνάμι τα οποία αποστέλλει στη Μονάδα Εμπλεκόμενων Φορέων 

(Unit3-COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. , τόσο για το ενδεχόμενο εκδήλωσης τσουνάμι 

και τις επηρεαζόμενες περιοχές, όσο και για τις ενόργανες μετρήσεις του επιπέδου 

της θάλασσας, τα οποία επιβεβαιώνουν ή ακυρώνουν την αρχική προειδοποίηση. Τα 

ανωτέρω Μηνύματα Προειδοποίησης Τσουνάμι κοινοποιούνται από το Εθνικό 

Κέντρο Προειδοποίησης για Τσουνάμι και στον Ο.Α.Σ.Π. για λόγους ενημέρωσης. 

Η Μονάδα Εμπλεκόμενων Φορέων (Unit3-COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. 

διαβιβάζει άμεσα όλα τα ανωτέρω μηνύματα προς τα εθνικά κέντρα επιχειρήσεων 

των εμπλεκόμενων φορέων (ΠΣ, ΕΛΑΣ, ΓΕΕΘΑ, ΕΚΕΠΥ, ΕΚΑΒ, ΛΣ-ΕΛΑΚΤ, 

ΥΠΕΞ) και ενημερώνει άμεσα τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας. 

Παράλληλα η Μονάδα Εμπλεκόμενων Φορέων (Unit3-COMPRES) του 

Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ., για τις περιοχές που βάσει του περιεχομένου των μηνυμάτων αυτών 

αναμένεται να επηρεαστούν, ενημερώνει τους κατά τόπο αρμόδιους Δήμαρχους, 

Αντιπεριφερειάρχες και Περιφερειάρχες, στα πλαίσια των χρονικών δυνατοτήτων που 

παρέχει σήμερα το σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης για τσουνάμι, στη χώρα μας. 

Σημειώνεται ότι το χρονικό διάστημα που μεσολαβεί μεταξύ της λήψης του 

μηνύματος από τα κέντρα επιχειρήσεων των φορέων και της πιθανής άφιξης του 

τσουνάμι στις ακτές είναι περιορισμένο και κυμαίνεται από μερικά λεπτά έως και 

περίπου μιάμιση ώρα.  

     Ειδικότερα, για τις διαδικασίες λήψης και διαχείρισης των «Μηνυμάτων 

Προειδοποίησης Τσουνάμι» του Εθνικού Κέντρου Έγκαιρης Προειδοποίησης για 

Τσουνάμι, η Δ/νση Σχεδιασμού & Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ με 

το 4561/9-7-2015 έγγραφό της (ΑΔΑ: ΩΡ22465ΦΘΕ- ΓΟΥ) εξέδωσε σχετικές 

κατευθυντήριες οδηγίες, με στόχο την ενημέρωση του προσωπικού των Κέντρων 

Επιχειρήσεων για την ανάγκη καθιέρωσης διαδικασιών που θα έχουν ως στόχο την 

άμεση ενημέρωση των κατά τόπους αρμόδιων οργανικών τους μονάδων εν όψει 

απειλούμενου κινδύνου καταστροφών, στα πλαίσια των χρονικών δυνατοτήτων που 

παρέχει σήμερα το σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης για τσουνάμι (Παράρτημα για 

ΤΣΟΥΝΑΜΙ ). 

Δεδομένου ότι τα κωδικοποιημένα Μηνύματα Προειδοποίησης Τσουνάμι, εκδίδονταν 

αποκλειστικά στην αγγλική γλώσσα και με συγκεκριμένη κωδικοποίηση, καθορισμένη από 

την Διακρατική Ομάδα Συντονισμού του Συστήματος Έγκαιρης Προειδοποίησης και 

Μετριασμού των Επιπτώσεων από Τσουνάμι για τον Βόρειο-Ανατολικό Ατλαντικό, την 

Μεσόγειο και τις Συνδεδεμένες Θάλασσες και επιπλέον δεν περιλάμβαναν γραφικά 

επεξηγηματικά στοιχεία, όπως χάρτες, υπήρξε από πλευράς των φορέων που ήταν αποδέκτες 

των μηνυμάτων δυσκολία ερμηνείας των μηνυμάτων και δυσκολία προσδιορισμού των κατά 

τόπους αρμόδιων υπηρεσιών που πρέπει να ενημερωθούν. Η δυσκολία αυτή δημιουργούσε 

εκτός των άλλων καθυστερήσεις στην αναμετάδοση των μηνυμάτων προς τους τελικούς 

αποδέκτες, οι οποίες είναι κρίσιμες λόγω του μικρού χρόνου που συνήθως μεσολαβεί μεταξύ 

της αρχικής έκδοσης του μηνύματος και της άφιξης των κυμάτων στις ακτές. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω διαπιστώσεων και κατόπιν διαβούλευσης με όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς κρίθηκε σκόπιμη η έκδοση, για αποκλειστικά εθνική χρήση, 

προσαρμοσμένων μηνύματα προειδοποίησης τσουνάμι στην ελληνική γλώσσα, στα οποία να 

περιλαμβάνονται και γραφικά επεξηγηματικά στοιχεία όπως χρωματική κλίμακα διαβάθμισης 
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του επιπέδου απειλής και συνοδευτικοί χάρτες στους οποίους θα απεικονίζονται τα 

προκαθορισμένα σημεία πρόγνωσης και οι ακτές που προβλέπεται να πληγούν. 

Μετά την ολοκλήρωση της ανωτέρω διαδικασίας η Δ/νση Σχεδιασμού Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ εξέδωσε το Α689/11-07-2022 έγγραφο της ΓΓΠΠ με θέμα 

«Έκδοση κατευθυντήριων οδηγιών σχετικά με την λήψη και διαχείριση των 

Προσαρμοσμένων στην Ελληνική Γλώσσα Μηνυμάτων Προειδοποίησης Τσουνάμι του 

Εθνικού Κέντρου Προειδοποίησης για Τσουνάμι» με σκοπό την ενημέρωση των 

εμπλεκόμενων φορέων που αποτελούν αποδέκτες των μηνυμάτων, τόσο για την δομή και το 

περιεχόμενο των προσαρμοσμένων στην ελληνική μηνυμάτων προειδοποίησης τσουνάμι για 

εθνική χρήση, όσο και για την διαδικασία αναμετάδοσης των ανωτέρω μηνυμάτων προς τους 

κατά τόπους τελικούς αποδέκτες. Η έκδοση του ανωτέρω εγγράφου κρίθηκε σκόπιμη ώστε 

εκτός των άλλων να περιγραφεί και η διαδικασία ενημέρωσης του κοινού, στην περίπτωση 

έκδοσης προειδοποιητικών μηνυμάτων Τσουνάμι από το Εθνικό Κέντρο Προειδοποίησης, 

μέσω της χρήσης του Ευρωπαϊκού Αριθμού Έκτακτης Ανάγκης (112). Το ανωτέρω έγγραφο 

προσαρτάται στο παράρτημα Δ του παρόντος για λόγους πληρέστερης ενημέρωσης σχετικά 

με την λήψη και διαχείριση των Μηνυμάτων Προειδοποίησης Τσουνάμι. 

     Νοείται ότι η προσεκτική ερμηνεία των «Μηνυμάτων Προειδοποίησης Τσουνάμι» 

από το προσωπικό των Κέντρων Επιχειρήσεων και η εξοικείωση του με το 

περιεχόμενο των μηνυμάτων αυτών έχει βαρύνουσα σημασία, προκειμένου να μην 

δημιουργούνται καθυστερήσεις οφειλόμενες στην δυσκολία ερμηνείας και να 

προσδιορίζονται με ακρίβεια οι κατά τόπους αρμόδιες υπηρεσίες που πρέπει άμεσα 

να ενημερωθούν. 

     Μετά την εκδήλωση τσουνάμι, για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την 

άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωσή του εφαρμόζονται τα 

προβλεπόμενα στο Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 

Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών 

Φαινομένων «ΔΑΡΔΑΝΟΣ».       

 

2.3.3 Κατάσταση-Παραδοχές-Προϋποθέσεις-Παράμετροι Σχεδιασμού 

Κατάσταση: 

     Οι σεισμοί είναι ένα φαινόμενο που εντάσσεται στην κατηγορία των φυσικών 

καταστροφών. 

     Εκδηλώνονται συνήθως χωρίς σαφή προειδοποίηση, δεν μπορούν να αποτραπούν 

και παρά τη μικρή χρονική διάρκεια του, μπορεί να προκαλέσει μεγάλες υλικές 

ζημιές στις ανθρώπινες υποδομές με επακόλουθα σοβαρούς τραυματισμούς και 

απώλειες ανθρώπινων ζωών. 

     Επίσης, η εκδήλωση ενός σεισμού δύναται να προκαλέσει επαγόμενες φυσικές ή 

τεχνολογικές καταστροφές, όπως κατολισθητικά φαινόμενα, διαρροή επικίνδυνων 

υλικών, θαλάσσια κύματα βαρύτητας (τσουνάμι), κλπ. 

     Δεδομένης της αδυναμίας βραχυπρόθεσμης πρόγνωσης σεισμικών φαινομένων, η 

έγκαιρη προειδοποίηση γενικά δεν έχει εφαρμογή στην περίπτωση του σχεδιασμού 

αντιμετώπισης κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών. 

 

Παραδοχές: 

Οι σεισμοί δύναται να προκαλέσουν: 

• Τραυματισμούς και απώλειες ανθρώπινων ζωών και αίσθημα ανασφάλειας 

του πολίτη. 

• Καταστροφές στις υποδομές και στον δομικό πλούτο της χώρας 
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• Άμεσες και έμμεσες οικονομικές απώλειες από καταστροφές στις 

περιουσίες των πολιτών, στον πρωτογενή τομέα (γεωργία, κτηνοτροφία), σε 

διάφορες υποδομές της χώρας (δίκτυα ηλεκτρισμού, τηλεπικοινωνιών κλπ.), 

καθώς και συνέπειες στον τουρισμό εν γένει. 

 

Προϋποθέσεις: 

Προϋποθέσεις για την εφαρμογή του Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών 

και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών είναι 

οι ακόλουθες: 

• Η αποσαφήνιση των ρόλων και των αρμοδιοτήτων όλων των εμπλεκομένων 

φορέων πολιτικής προστασίας ανά δράση, με βάση το ισχύον θεσμικό 

πλαίσιο 

• Η αναθεώρηση – επικαιροποίηση - εναρμόνιση σχεδίων πολιτικής 

προστασίας των εμπλεκομένων φορέων σύμφωνα με το παρόν σχέδιο και 

σύνταξη ή επικαιροποίηση των αντίστοιχων μνημονίων ενεργειών 

• Ο προσδιορισμός του ανθρώπινου δυναμικού και μέσων που δύναται να 

διατεθούν σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο για την 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των 

συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών. 

• Η εξασφάλιση ετοιμότητας όλων των επιχειρησιακά εμπλεκομένων Φορέων 

σε κάθε στάδιο επιχειρήσεων 

• Η διασφάλιση της επικοινωνίας μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων φορέων για 

την απρόσκοπτη ροή πληροφοριών. 

 

Παράμετροι Σχεδιασμού: 

           •  Εκδήλωση σεισμού με συνέπειες στις υποδομές, στις κατοικίες, καθώς και  

στην υγεία των πολιτών 

        •  Εμπλοκή φορέων σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο 

        •  Αδυναμία άμεσης/βραχείας διαχείρισης των συνεπειών σε τοπικό επίπεδο 

 

2.4 Ιδέα επιχειρήσεων: 

     Στο πλαίσιο του παρόντος σχεδίου δρομολογούνται οι ακόλουθες κύριες δράσεις: 

Α] δράσεις αποτελεσματικής αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών από την εκδήλωση 

σεισμών και 

Β] δράσεις άμεσης/βραχείας διαχείριση των συνεπειών τους 

     Βασική αρχή εφαρμογής του Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 

Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών είναι η 

συνεργασία όλων των εμπλεκομένων Φορέων και η συντονισμένη δράση τους, όπως 

αυτή καθορίζεται από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Οι εμπλεκόμενοι Φορείς 

ενεργοποιούνται σε κάθε Φάση του Συστήματος Κινητοποίησης Πολιτικής 

Προστασίας (συνήθης ετοιμότητα, αυξημένη ετοιμότητα, άμεση κινητοποίηση-

επέμβαση, αποκατάσταση) σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο ΜΕΡΟΣ IV του 

παρόντος.    



16 
 

 

 

 

 

ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ. ΡΟΛΟΙ, ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΚΥΡΙΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΑΠΟ 

ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΕΙΣΜΩΝ 

 

3.1 Προπαρασκευαστικές δράσεις της Περιφέρειας  

     Τα προπαρασκευαστικά μέτρα και δράσεις πολιτικής προστασίας που 

συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων που διαθέτει 

η Περιφέρεια για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία 

διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών, δρομολογούνται με εντολή 

Περιφερειάρχη ή των αρμόδιων Αντιπεριφερειαρχών που ενεργούν σύμφωνα με τις 

οδηγίες και τις κατευθύνσεις που τους παρέχουν ο Περιφερειάρχης, προσδιορίζονται 

θεματικά στις παρακάτω ενότητες: 

• Προσεισμικός έλεγχος κτιρίων βάσει των κατευθυντήριων οδηγιών του 

Ο.Α.Σ.Π. 

• Συντήρηση εξοπλισμού και μέσων της Περιφέρειας (συμπεριλαμβανομένων 

και των οικείων Περιφερειακών Ενοτήτων) που θα χρησιμοποιηθούν για την 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών  και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών 

από την εκδήλωση σεισμών. 

• Σύνταξη Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας 

Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών της Περιφέρειας. 

• Σύνταξη ή επικαιροποίηση των μνημονίων ενεργειών για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την 

εκδήλωση σεισμών, από τη Δ/νση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας, βάσει των 

δράσεων που προβλέπονται στο ανωτέρω Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών 

και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών της 

Περιφέρειας. Το ανωτέρω μνημόνιο ενεργειών προσαρτάται στο Σχέδιο 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 

Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών της Περιφέρειας και αποτελεί αναπόσπαστο 

μέρος του. 

• Μετά τη σύνταξη ή επικαιροποίηση των ανωτέρω μνημονίων ενεργειών, 

κρίνεται σκόπιμο για λόγους άμεσης κινητοποίησης να κοινοποιούνται στις 

Διοικήσεις των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και των υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ. σε 

επίπεδο Περιφέρειας 

• Κατάρτιση μνημονίων συνεργασίας με ιδιωτικούς φορείς για την εξασφάλιση 

επιπλέον πόρων προς ενίσχυση του έργου τους στην αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών. 

•     Ορισμό Περιφερειακού Συντονιστή Κρατικής Αρωγής (άρθρο 15 Ν.4797/2021 

όπως ισχύει), με απόφαση του οικείου περιφερειάρχη σε κάθε Περιφερειακή 

Ενότητα, ο οποίος αποτελεί τον μόνιμο σύνδεσμο της Περιφερειακής Ενότητας με 

την Επιτροπή του άρθρου 13 «Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής» του Ν. 

ΜΕΡΟΣ  ΙΙΙ 

ΡΟΛΟΙ, ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ 

ΚΑΙ ΚΥΡΙΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
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4797/2021 όπως ισχύει. Το έργο του Περιφερειακού Συντονιστή Κρατικής Αρωγής, 

στο πλαίσιο εφαρμογής των διατάξεων του Ν.4797/2021 περί κρατικής αρωγής προς 

επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς για θεομηνίες, εκτελείται υπό 

τις οδηγίες και τον άμεσο έλεγχο του Αντιπεριφερειάρχη, στον οποίο έχουν ανατεθεί 

οι αρμοδιότητες που απορρέουν από το άρθρο 160 του ν. 3852/2010 (Α' 87). 

• Κατάρτιση και τήρηση επικαιροποιημένου καταλόγου (μητρώου) υπαλλήλων 

τους προκειμένου να συνδράμουν στο έργο της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης 

Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.). 

• Ποιοτικός και ποσοτικός έλεγχος και συντήρηση του αποθηκευμένου υλικού 

(σκηνές, κουβέρτες, κλπ) για την προσωρινή στέγαση πληγέντων, από τις αρμόδιες 

Δ/νσεις Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας ή της Δ/νσης Πολιτικής Προστασίας, 

εφόσον τους έχει αποδοθεί η αρμοδιότητα αυτή 

• Τήρηση επικαιροποιημένου καταλόγου των κατάλληλων προς διάθεση 

αποθηκευμένων υλικών από τις ανωτέρω αρμόδιες Δ/νσεις 

• Προσδιορισμός ή επανέλεγχος χώρων ικανών για την υποδοχή και διαβίωση 

των πληγέντων μετά από σεισμό (χώροι καταυλισμών), σε συνεργασία με τους 

οικείους Δήμους και τους υπευθύνους διοίκησης και λειτουργίας τους 

• Ορισμός υπαλλήλων της Περιφέρειας και των Περιφερειακών Ενοτήτων ως 

συνδέσμων με την ΓΔΑΕΦΚ (ΔΑΕΦΚ/οικ.2597/Α326/9-06-2015 έγγραφο ΔΑΕΦΚ) 

• Ενημέρωση του κοινού για τη λήψη μέτρων πρόληψης και αυτοπροστασίας 

από κινδύνους που προέρχονται από την εκδήλωση σεισμών με βάση τις 

κατευθυντήριες οδηγίες και το έντυπο υλικό που έχουν εκδοθεί από την ΓΓΠΠ και 

τον ΟΑΣΠ και θαλασσίων κυμάτων βαρύτητας (τσουνάμι) 

• Εκ των προτέρων προσδιορισμός χώρων προσωρινής εναπόθεσης μπαζών που 

ενδέχεται να προκύψουν από την εκδήλωση σεισμών σε χώρους αρμοδιότητας των 

Περιφερειών, σε συνεργασία με τους οικείους Δήμους 

• Σύγκληση των Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ) των 

Περιφερειακών Ενοτήτων, με εντολή του Περιφερειάρχη και ευθύνη των 

Αντιπεριφερειαρχών σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην παράγραφο 6.2 του 

παρόντος. 

• Διενέργεια ασκήσεων Πολιτικής Προστασίας για την εκπαίδευση του 

προσωπικού και την αξιολόγηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας των υπηρεσιών της 

Περιφέρειας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία 

διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών, σύμφωνα με τις 

κατευθυντήριες οδηγίες της ΓΓΠΠ. 

Οι ανωτέρω δράσεις πολιτικής προστασίας έχουν ως στόχο την ετοιμότητα του 

μηχανισμού πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την 

άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών. 

Τονίζεται ότι στο πλαίσιο της προετοιμασίας, στην αρχή κάθε έτους ο 

Περιφερειάρχης με απόφασή του, η οποία εκδίδεται κατ’ εξαίρεση όλων των 

υφισταμένων διατάξεων που αφορούν στην αντίστοιχη λειτουργία άλλων υπηρεσιών 

της Περιφέρειας και συνοδεύεται από την πρόβλεψη για τη δέσμευση της σχετικής 

δαπάνης, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις (άρθρο 29 του Ν. 4483/2017 – ΦΕΚ 

107/Α΄/2017), θα καθορίζουν το ωράριο λειτουργίας της Διεύθυνσης Πολιτικής 

Προστασίας της Περιφέρειας, ως προς την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών που 

προκύπτουν από φυσικά φαινόμενα ή τεχνολογικά συμβάντα, σε 24ωρη ή 12ωρη 
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βάση κατά τις εργάσιμες ημέρες του έτους, τις Κυριακές και τις εξαιρέσιμες ημέρες 

του έτους (άρθρο 29 του Ν. 4483/2017 – ΦΕΚ 107/Α΄/2017) 
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3.2 Προπαρασκευαστική σύγκληση Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής 

Προστασίας (Σ.Ο.Π.Π._ των Περιφερειακών Ενοτήτων για την ετοιμότητα 

αντιμετώπισης κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών 

   Στο πλαίσιο του συντονισμού και της επίβλεψης του έργου της πολιτικής 

προστασίας για την ετοιμότητα αντιμετώπισης κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών 

εντός των διοικητικών τους ορίων, κρίνεται απαραίτητο με εντολή του 

Περιφερειάρχη και ευθύνη των κατά τόπους αρμοδίων χωρικών Αντιπεριφερειαρχών 

να συγκαλούνται σε ετήσια βάση, τα Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας 

(Σ.Ο.Π.Π.) των Περιφερειακών Ενοτήτων με σκοπό τον καλύτερο συντονισμό των 

φορέων που εμπλέκονται σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας σε δράσεις πολιτικής 

προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών . 

Στις συνεδριάσεις αυτές θα εξετασθούν θέματα σχετικά με: 

• την ετοιμότητα των υπηρεσιών της Περιφέρειας και των Περιφερειακών 

ενοτήτων που εμπλέκονται σε δράσεις πολιτικής προστασίας (συντήρηση εξοπλισμού 

και μηχανημάτων, ανάθεση και καταμερισμός αρμοδιοτήτων, εξουσιοδοτικές 

πράξεις, κλπ) 

• τη διασφάλιση της επικοινωνίας μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών 

και οργάνων σε επίπεδο Περιφέρειας για την απρόσκοπτη ροή πληροφοριών 

• την ενημέρωση της Δ/νσης Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας για τις 

δράσεις που αναλαμβάνουν οι λοιποί επιχειρησιακά εμπλεκόμενοι φορείς και 

υπηρεσίες σε επίπεδο Περιφέρειας (Π.Σ., ΕΛ.ΑΣ., κλπ) στο πλαίσιο αντιμετώπισης 

εκτάκτων αναγκών και διαχείρισης των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών 

• το συντονισμό δράσεων πολιτικής προστασίας των λοιπών φορέων (ΕΛ.ΑΣ., 

Π.Σ., ΕΚΑΒ, κλπ) για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών. 

• με ζητήματα που συνδέονται με την άμεση/προσωρινή στέγαση πληγέντων 

(τουριστικά καταλύματα, αθλητικές εγκαταστάσεις, κλπ.) 

• με ζητήματα που συνδέονται με τον προσδιορισμό, την οργάνωση και 

λειτουργία των υπαίθριων χώρων ικανών για την υποδοχή και διαβίωση των 

πληγέντων μετά από σεισμό (χώροι καταυλισμών) 

• προσδιορισμός δράσεων στο πλαίσιο υλοποίησης της δράσης της 

οργανωμένης απομάκρυνσης πολιτών, κατ' εφαρμογή του άρθρου 6, παρ. 5στ΄ του 

Ν.3013/2002 (όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει βάσει της παρ. 2 του άρθ. 18 του 

Ν 3613/2007 (ΦΕΚ 263/Α΄/2007) και του άρθ. 108 του Ν.4249/2014), σύμφωνα με 

τα αναφερόμενα στο Μέρος ΧΙ του παρόντος. 

• Την αξιοποίηση των Εθελοντικών Οργανώσεων Πολιτικής Προστασίας που 

δραστηριοποιούνται σε επίπεδο Περιφέρειας σε δράσεις για την υποστήριξη του 

έργου του Αντιπεριφερειάρχη στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την 

άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών, 

καθώς και κάθε άλλο θέμα που κρίνεται απαραίτητο για την αντιμετώπιση κινδύνων 

που προέρχονται από την εκδήλωση σεισμών. 

   Μετά τη σύγκληση των Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ) 

των Περιφερειακών Ενοτήτων, οι γραμματείς των ΣΟΠΠ θα κοινοποιήσουν άμεσα τα 

πρακτικά της συνεδρίασης στους αρμόδιους Αντιπεριφερειάρχες, στην οικεία Δ/νση 

Πολιτικής Προστασίας των Περιφέρειας, καθώς και στους εκπροσωπούμενους στα 

Σ.Ο.Π.Π. φορείς. 
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3.3 Δράσεις της Περιφέρειας για την αντιμετώπιση κινδύνων από σεισμό μετά 

την εκδήλωση του 

Άμεσα μετά την εκδήλωση σεισμού εντός των διοικητικών τους ορίων και την 

πρώτη ενημέρωσή τους ο περιφερειάρχης ή οι αρμόδιοι Αντιπεριφερειάρχες που 

ενεργούν σύμφωνα με τις οδηγίες και τις κατευθύνσεις που τους παρέχει ο 

Περιφερειάρχης, εκτιμώντας τις επιπτώσεις, όπως αυτές διαμορφώνονται από 

πληροφορίες που συνδέονται με την εξέλιξη του καταστροφικού φαινομένου, στα 

πλαίσια του συντονιστικού τους ρόλου κατά κανόνα δρομολογούν αρχικά δράσεις 

που συνδέονται με: 

• την περαιτέρω συλλογή πληροφοριών σχετικά με την επικρατούσα κατάσταση 

και τις επηρεαζόμενες περιοχές εντός των διοικητικών ορίων της Περιφέρειας σε 

συνεργασία με τις κατά τόπους υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ., του Π.Σ. και Ε.Κ.Α.Β., για την 

άμεση παροχή βοήθειας στους πληγέντες και την άμεση δρομολόγηση δράσεων 

πολιτικής προστασίας 

• την δρομολόγηση δράσεων για τη διασφάλιση λειτουργίας των υπηρεσιών της 

Περιφέρειας, καθώς και των Περιφερειακών Ενοτήτων σε ασφαλείς χώρους, μετά την 

εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου 

• την κινητοποίηση, δια της Δ/νσης Πολιτικής Προστασίας, του επιχειρησιακά 

εμπλεκόμενου δυναμικού και των μέσων πολιτικής προστασίας των Περιφερειών και 

την εξασφάλιση της επικοινωνίας με τους λοιπούς επιχειρησιακά εμπλεκόμενους 

φορείς, 

• την υποστήριξη του έργου των λοιπών επιχειρησιακά εμπλεκομένων φορέων 

(Π.Σ., ΕΛ.ΑΣ., Δήμοι, κλπ), με μέσα που έχει άμεσα διαθέσιμα η Περιφέρεια ή 

δύναται να εξασφαλίσει μέσω μνημονίου συνεργασίας με ιδιωτικούς φορείς, 

• την άρση εμποδίων στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς του, για τη διευκόλυνση 

της κίνησης των οχημάτων των σωστικών συνεργείων προς και από την πληγείσα 

περιοχή, τις νοσοκομειακές μονάδες, κλπ., 

• τη λήψη απόφασης για την οργανωμένη απομάκρυνση πολιτών, όταν η 

εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή μπορεί να επηρεάσει πάνω από ένα Δήμο, 

σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στο Μέρος VIΙ του παρόντος, 

• τη συνδρομή στο έργο των Δήμων στην παροχή βοήθειας στους πληγέντες, 

• την ενεργοποίηση εφόσον συντρέχουν λόγοι, των μνημονίων συνεργασίας με 

ιδιωτικούς φορείς για την εξασφάλιση επιπλέον πόρων στην αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών και τη διαχείριση  των συνεπειών λόγω σεισμού, σύμφωνα με την 

παράγραφο 9.2 του παρόντος 

• την υποβολή αιτήματος συνδρομής στο ΕΣΚΕΔΙΚ-ΠΣ/Μονάδα Εμπλεκόμενων 

Φορέων (Unit3-COMRES) με υλικά και μέσα προς ενίσχυση του έργου της 

Περιφέρειας στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και διαχείριση των συνεπειών 

από την εκδήλωση σεισμού όταν η συνδρομή αφορά κυρίως φορείς της κεντρικής 

διοίκησης (Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, Υπουργείο Υγείας, κλπ) 

• την άρση εμποδίων στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς του, για τη διευκόλυνση 

της κίνησης των οχημάτων των σωστικών συνεργείων προς και από την πληγείσα 

περιοχή, τις νοσοκομειακές μονάδες, κλπ., 

• την υποστήριξη του έργου της ΓΔΑΕΦΚ στον έλεγχο κτιρίων, εφόσον 

συντρέχουν λόγοι (διάθεση ασφαλή χώρου για τη φιλοξενία του κέντρου 

επιχειρήσεων της ΓΔΑΕΦΚ με επαρκείς  τηλεφωνικές συνδέσεις, διάθεση μέσων 
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μετακίνησης των συνεργείων πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων ελέγχων κτιρίων 

μετά το συμβάν, ιδίως σε απομακρυσμένες ή νησιωτικές περιοχές, διάθεση τεχνικού 

και διοικητικού προσωπικού, κλπ), σε συνεργασία με τους οικείους Δήμους 

• την σύγκληση των Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ) 

των Περιφερειακών Ενοτήτων σε ασφαλή χώρο, εφόσον κρίνεται αναγκαίο για την 

υποβοήθηση του έργου των αρμόδιων Αντιπεριφερειαρχών σύμφωνα με την 

παράγραφο 6.5 του παρόντος 

• την ενημέρωση του κοινού για δράσεις πολιτικής προστασίας σε επίπεδο 

Περιφέρειας και τη λήψη μέτρων αυτοπροστασίας από κινδύνους που προέρχονται 

από σεισμούς ή άλλα επαγόμενα φαινόμενα (κατολισθήσεις, κλπ), με βάση τις 

κατευθυντήριες οδηγίες του Ο.Α.Σ.Π. και της ΓΓΠΠ. 

• τη συνεχή επικοινωνία του Περιφερειάρχη ή του αρμόδιου Αντιπεριφερειάρχη 

με τους Δημάρχους των περιοχών που έχουν πληγεί από την εκδήλωση σεισμού, στο 

πλαίσιο συντονισμού και ιεράρχησης δράσεων πολιτικής προστασίας στην 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών, 

• την ενημέρωση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας για την 

εκδήλωση καταστροφικών φαινομένων, καθώς και για τις επιπτώσεις τους. 

• την υποβολή αιτήματος προς τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας 

για την ενεργοποίηση του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της Ελληνικής Αρχής 

Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (E.A.Γ.Μ.Ε.) και της ΓΓΠΠ, σε 

περιπτώσεις συντελεσθέντος ή εν εξελίξει καταστροφικού φαινομένου γεωλογικής 

αιτιολογίας (κατολισθήσεις, εδαφικές υποχωρήσεις, καθιζήσεις), σύμφωνα με τα 

4927/5-07-2016 και 6044/25-08-2016 έγγραφα της Δ/νσης Σχεδιασμού & 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ 

•     την υποβολή εισήγησης για κήρυξη των πληγέντων περιοχών από σεισμούς σε 

Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, 

• Ότι άλλο κρίνεται απαραίτητο για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από 

την εκδήλωση σεισμών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους 

 

Νοείται ότι κατά προτεραιότητα εξετάζονται αιτήματα παροχής βοήθειας στους 

πληγέντες, συνδρομής στο έργο διάσωσης και απεγκλωβισμού, όπως και η διάνοιξη 

αποκλεισμένων δρόμων αρμοδιότητας της Περιφέρειας για τη διευκόλυνση της 

κίνησης των οχημάτων των σωστικών συνεργείων προς και από την πληγείσα 

περιοχή, τις νοσοκομειακές μονάδες, κλπ. 

Επίσης, ο Περιφερειάρχης σε συνεργασία με την οικεία Περιφερειακή Διεύθυνση 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και τις κατά τόπους Δημοτικές 

Αρχές, εκδίδει απόφαση διακοπής μαθημάτων λόγω έκτακτων συνθηκών στη χωρική 

αρμοδιότητα της Περιφέρειας (αρθ. 186 του Ν3852/2010). 

 

3.4 Δράσεις της Περιφέρειας στην άμεση/βραχεία διαχείριση συνεπειών 

Η άμεση/βραχεία διαχείριση συνεπειών από την Περιφέρεια συνδέεται με δράσεις 

που αφορούν: 

• την συνδρομή των Δήμων στην παροχή βοήθειας στους πληγέντες - 

προσωρινή διαμονή των πολιτών που λόγω καταστροφής η παραμονή στις κατοικίες 

τους έχει καταστεί αδύνατη, σε συνεργασία με τους οικείους Δήμους 
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• τη δρομολόγηση δράσεων για οργάνωση χώρων για την υποδοχή και 

διαβίωση των πληγέντων μετά από σεισμό (χώροι καταυλισμών), εφόσον τούτο 

κρίνεται απαραίτητο, σε συνεργασία με τους οικείους Δήμους. Έλεγχος λειτουργίας 

των βασικών δικτύων υποδομής και προετοιμασίας των προκαθορισμένων χώρων για 

την υποδοχή και διαβίωση των πληγέντων 

• τη λήψη μέτρων προστασίας της Δημόσιας Υγείας από τις αρμόδιες οργανικές 

μονάδες της Περιφέρειας σε συνεργασία με τους υπευθύνους ύδρευσης (ΔΕΥΑ, κλπ), 

(όπως διακοπή της υδροδότησης, ενημέρωση του πληθυσμού, κλπ), σε περίπτωση 

διαπίστωσης βλαβών στο δίκτυο ύδρευσης και μετά από υγειονομικό έλεγχο 

λειτουργίας των συστημάτων ύδρευσης στις πληγείσες περιοχές 

• την γνωστοποίηση μέσω ανακοινώσεων ή δελτίων τύπου στα τοπικά μέσα 

ενημέρωσης και μέσα κοινωνικής δικτύωσης, για τη λειτουργία τηλεφωνικής 

γραμμής στην οποία μπορούν να απευθύνονται οι πολίτες που οι ιδιοκτησίες τους 

έχουν πληγεί και χρειάζονται άμεση προσωρινή διαμονή, σε συνεννόηση με τους 

οικείους Δήμους 

• την ενεργοποίηση εθελοντικών οργανώσεων πολιτικής προστασίας που 

δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια για υποστηρικτικές δράσεις στο έργο της 

Περιφέρειας 

• την αποκατάσταση βατότητας των αποκλεισμένων οδών αρμοδιότητάς τους 

με την απομάκρυνση μπαζών ή ερειπίων από το οδόστρωμα και αποκατάσταση της 

οδικής κυκλοφορίας, 

• την συγκρότηση συνεργείων από υπαλλήλους των Δ/νσεων Τεχνικών Έργων 

της Περιφέρειας προκειμένου να μεταβούν και να προβούν εντός της πληγείσας 

περιοχής σε άμεσο οπτικό έλεγχο υποδομών και τεχνικών έργων αρμοδιότητάς τους 

για τη διαπίστωση ζημιών που προκλήθηκαν από την εκδήλωση σεισμών και 

εκτίμηση του δυναμικού και των μέσων που απαιτούνται για την άμεση 

αποκατάσταση της λειτουργίας τους, 

• την υποβολή εισήγησης για κήρυξη των πληγέντων περιοχών από σεισμών σε 

Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, σύμφωνα με τις 

κατευθυντήριες οδηγίες της ΓΓΠΠ (2300/29-03-2016 έγγραφο της Δ/νσης 

Σχεδιασμού & Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ - ΑΔΑ: 

ΩΜΣΚ465ΦΘΕ-7ΒΞ). 

• την εκτίμηση και καταγραφή των ζημιών σε βιομηχανικές και βιοτεχνικές 

μονάδες, εμπορικά καταστήματα, αγροτικές εκμεταλλεύσεις, άλλες επιχειρήσεις και 

φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που έχουν πληγεί από το σεισμό. 

• την ενημέρωση του Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης, στο πλαίσιο 

συντονισμού και ιεράρχησης δράσεων πολιτικής προστασίας στην αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών. 

• Ό,τι άλλο κρίνεται απαραίτητο για την άμεση/βραχεία διαχείριση των 

συνεπειών από την εκδήλωση του σεισμού, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους 

 

Σε περιπτώσεις που το δυναμικό και τα μέσα που έχει άμεσα διαθέσιμα η 

Περιφέρεια, ή δύναται να εξασφαλίσει μέσω μνημονίου συνεργασίας με ιδιωτικούς 

φορείς, δεν επαρκούν για την άμεση διαχείριση των συνεπειών λόγω σεισμών, 

δύναται να αιτηθεί μέσω της Μονάδας Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) 

του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ συνδρομή από άλλους φορείς (Ένοπλες Δυνάμεις, κλπ). 
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Για τα πάσης φύσεως έργα αρμοδιότητας Περιφέρειας το έργο της άμεσης 

αποκατάστασης της λειτουργίας τους υποστηρίζεται από τη Δ/νση Πολιτικής 

Προστασίας της Περιφέρειας και τα Τμήματα Πολιτικής Προστασίας των 

Περιφερειακών Ενοτήτων, τα οποία με εντολή Περιφερειάρχη ή του αρμόδιου 

Αντιπεριφερειάρχη συντονίζουν το έργο της διάθεσης δυναμικού και μέσων για την 

άμεση αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν από την καταστροφή. 

 

3.5 Σύγκληση Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας (Σ.Ο.Π.Π.) 

Περιφερειακών Ενοτήτων μετά την εκδήλωση σεισμού, για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών 

   Μετά την εκδήλωση σεισμού οι κατά τόπους αρμόδιοι χωρικοί Αντιπεριφερειάρχες, 

που ενεργούν σύμφωνα με τις οδηγίες και τις κατευθύνσεις που τους παρέχουν οι 

οικείοι Περιφερειάρχες, δύναται προς υποβοήθηση του έργου τους να συγκαλούν τα 

Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας (Σ.Ο.Π.Π.) των οικείων Περιφερειακών 

Ενοτήτων με σκοπό τον καλύτερο συντονισμό των φορέων που εμπλέκονται σε 

επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας σε δράσεις πολιτικής προστασίας για την 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών 

Ειδικότερα, στα ανωτέρω ΣΟΠΠ των Περιφερειακών Ενοτήτων κρίνεται 

σκόπιμο να εξετάζονται κατά κύριο λόγο θέματα σχετικά 

• με την παροχή στοιχείων από όλους τους αρμόδιους συμμετέχοντες φορείς για 

την πορεία εξέλιξης του καταστροφικού φαινομένου καθώς για τις συνέπειες του, 

κατά το μέρος που τους αφορά και εμπλέκονται 

• με την αμοιβαία ενημέρωση για την διαθεσιμότητα δυναμικού και μέσων των 

φορέων που εκπροσωπούνται σ’ αυτό για την υλοποίηση των δράσεων και μέτρων 

πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την 

άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών, 

• με την διάθεση προσωπικού και μέσων για την αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών, σε επίπεδο 

Περιφερειακής Ενότητας, με βάση τις ανάγκες, όπως αυτές καταγράφονται και 

ιεραρχούνται από τους συμμετέχοντες στο ΣΟΠΠ 

• με τη συνδρομή των συμμετεχόντων φορέων στο ΣΟΠΠ, εφόσον αποφασιστεί 

από τον Περιφερειάρχη ή τον αρμόδιο Αντιπεριφερειάρχη η εφαρμογή του μέτρου 

της οργανωμένης προληπτικής απομάκρυνσης πολιτών από εξελισσόμενη ή 

επικείμενη καταστροφή από την εκδήλωση σεισμού, σύμφωνα με τα αναφερόμενα 

στο Μέρος VIΙ του παρόντος 
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• με τη συνδρομή των συμμετεχόντων φορέων στο ΣΟΠΠ στην παροχή 

βοήθειας στους πληγέντες 

• με ζητήματα που συνδέονται με προσωρινή διαμονή των πολιτών που λόγω 

της καταστροφής η παραμονή στις κατοικίες τους έχει καταστεί αδύνατη 

• με την ενεργοποίηση εθελοντικών οργανώσεων πολιτικής προστασίας που 

δραστηριοποιούνται στη Περιφέρεια για υποστηρικτικές δράσεις στο έργο της 

Περιφέρειας 

• με ζητήματα που συνδέονται με την επικοινωνία και την ροή πληροφοριών 

μεταξύ των εμπλεκομένων φορέων 

ό,τι άλλο κρίνεται απαραίτητο για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την 

άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών. 
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ΜΕΡΟΣ IV. ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ - ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΕΣ 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΡΑΣΕΩΝ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

 

Μετά την εκδήλωση ενός σεισμού οι φορείς πολιτικής προστασίας, στο πλαίσιο 

των αρμοδιοτήτων τους, κινητοποιούνται άμεσα και δρομολογούν σειρά δράσεων για 

την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των 

συνεπειών. Προϋπόθεση για την αποτελεσματική απόκριση των φορέων πολιτικής 

προστασίας της χώρας είναι η συνέργεια, η συνεργασία και η διαλειτουργικότητα σε 

όλα τα επίπεδα Διοίκησης. 

   Στο παρόν Μέρος IV  προσδιορίζονται οι οργανικές μονάδες (διάγραμμα 1&2), οι 

υπεύθυνοι των οργανικών μονάδων, το προσωπικό και τα μέσα της Περιφέρειας που 

εμπλέκονται ανά δράση Πολιτικής Προστασίας, όπως αυτές αναφέρονται αναλυτικά 

στο Μέρος III του παρόντος σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 

Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμού της 

Περιφέρειας. Αναλυτική ονομαστική κατάσταση υπευθύνων, καθώς και 

επιχειρησιακά έτοιμων μέσων, θα προσδιορίζονται στο Παράρτημα Β του παρόντος 

σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 

Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμού της Περιφέρειας.  

   Επίσης, προσδιορίζονται τα διοικητικά όργανα (Περιφερειάρχης, αρμόδιος 

Αντιπεριφερειάρχης, Δ/ντής Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π.) που λαμβάνουν 

αποφάσεις (ποιος αποφασίζει τι) ανά δράση με βάση την οργανωτική δομή της 

Περιφέρειας (πίνακας 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΜΕΡΟΣ  IV 

ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
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Διάγραμμα1. Οργανικές μονάδες της Περιφέρειας που εμπλέκονται σε δράσεις 

Πολιτικής Προστασίας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Π.Ε. 

ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

Π.Ε. 

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

& 

ΣΠΟΡΑΔΩΝ 

ΣΠΟΡΑΔΩΝ 

 

Π.Ε. 

ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

 

Π.Ε. 

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 

ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ 
 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 
 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & 

ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ & 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ 

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
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Διάγραμμα2. Οργανικές μονάδες της Περιφερειακής Ενότητας που 

εμπλέκονται σε δράσεις Πολιτικής Προστασίας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο καταμερισμός των αρμοδιοτήτων των Οργανικών Μονάδων για τις δράσεις της 

Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας, καταγράφεται συνοπτικά στον παρακάτω 

πίνακα: 

 

ΤΜΗΜΑ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 

ΥΔΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΧΩΡΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & 

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 

& ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

ΤΜΗΜΑ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
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Πίνακας 1. Καταμερισμός αρμοδιοτήτων των Οργανικών Μονάδων της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας, για τις δράσεις της Πολιτικής Προστασίας 

 
 

Α/Α ΔΡΑΣΗ/ΕΝΕΡΓΕΙΑ/ΑΠΟΦΑΣΗ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ/ΥΠΗΡΕΣΙΑ/ΣΥΝΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ 

1 
ΕΛΕΓΧΟΣ & ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

2 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ & ΜΕΣΩΝ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ, ΚΑΘΩΣ & 

ΕΓΚΑΙΡΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΥΛΙΚΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

3 

ΣΥΝΤΑΞΗ Ή 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ 

ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ & 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΣΕ ΟΛΟΥΣ 

ΤΟΥΣ ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΥΣ 

ΦΟΡΕΙΣ & ΠΡΩΤΙΣΤΩΣ ΣΕ 

Π.Υ. &ΕΛ.ΑΣ. 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

4 

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ 

ΙΔΙΩΤΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, 

ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ Δ/ΝΣΕΙΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ 

5 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΟΙΝΟΥ ΓΙΑ 

ΤΗ ΛΗΨΗ ΜΕΤΡΩΝ 

ΠΡΟΛΗΨΗΣ & 

ΑΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΠΟ 

ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ& 

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦ.ΕΝΟΤΗΤΑΣ & ΓΡ.ΤΥΠΟΥ/Δ.ΣΧΕΣΕΩΝ & 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ & ΗΛΕΚ.ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

&ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΤΕΣ ΣΕΛΙΔΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ & ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 

6 
ΣΥΓΚΛΙΣΗ Σ.Ο.Π.Π. ΤΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ 

ΧΩΡΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ & 

ΤΜ.ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

7 

ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ/ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

ΣΕ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΚΠ/ΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ & 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΕΠΙΧ.ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & 

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

8 

ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΣΧΕΤΙΚΗΣ 

ΔΑΠΑΝΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΩΡΑΡΙΟ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ & ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

9 

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΙΜΗΣΗ & 

ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΖΗΜΙΩΝ ΣΕ 

ΚΑΘΕ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

10 

ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ ΤΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ & ΤΩΝ 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

&ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦ.ΕΝΟΤΗΤΑΣ & Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ 

ΠΟΥ ΕΜΠΛΕΚΟΝΤΑΙ ΣΕ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ & Δ/ΝΣΗ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

11 

ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ 

ΟΛΩΝ ΤΩΝ 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΟΡΓΑΝΩΝ ΣΕ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

12 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΩΝ 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 

& ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΦΟΡΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ( Π.Σ., 

ΕΛ.ΑΣ., ΛΙΜΕΝΑΡΧΕΙΟ, ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ) 

13 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΤΑΣΙΑΣ ΤΩΝ 

ΛΟΙΠΩΝ ΦΟΡΕΩΝ (ΕΛ.ΑΣ., 

Π.Σ., Ε.Κ.Α.Β., Κ.Λ.Π. ) ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 

ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΑΠΟ ΣΕΙΣΜΟΥΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & 

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & 

ΔΗΜΟΙ & ΦΟΡΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ (Π.Σ., 

ΕΛ.ΑΣ., ΛΙΜΕΝΑΡΧΕΙΟ, ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ) 

14 

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ 

ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

ΤΟΥ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ 

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ  & ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

Σ.Ο.Π.Π. 

   15 

ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ ΤΟΥ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ 

ΜΕΣΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ 

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ 

ΑΝΑΓΚΩΝ 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

  16 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ 

ΚΟΙΝΟΥ ΣΕ ΤΟΠΙΚΟ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΗΨΗ 

ΜΕΤΡΩΝ ΑΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

ΣΕΙΣΜΩΝ 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

&ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦ.ΕΝΟΤΗΤΑΣ & ΓΡ. ΤΥΠΟΥ/ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΣΧΕΣΕΩΝ & Δ/ΝΣΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ & 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ & 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΕΣ ΣΕΛΙΔΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ & ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 

  17 

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΥ 

ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ 

ΜΕΣΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ 

ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ 

ΛΟΙΠΟΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & 

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ & Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
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  18 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

ΤΩΝ ΛΟΙΠΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 

(Π.Σ., ΕΛ.ΑΣ., ΔΗΜΟΙ, Κ.Λ.Π.), 

ΜΕ ΜΕΣΑ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΑΜΕΣΑ 

ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Ή 

ΔΥΝΑΤΑΙ ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΕΙ 

ΜΕΣΩ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ Η ΑΛΛΩΝ 

ΤΡΟΠΩΝ ΜΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥΣ 

ΦΟΡΕΙΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & 

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ & Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ, ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗ ΑΝΑΔΟΧΩΝ & ΙΔΙΩΤΩΝ ΜΕ 

ΜΝΗΜΟΝΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

  19 

ΑΡΣΗ ΕΜΠΟΔΙΩΝ ΣΤΟ 

ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ  ΓΙΑ ΤΗ 

ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΤΗΣ 

ΚΙΝΗΣΗΣ ΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 

ΤΩΝ ΣΩΣΤΙΚΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΩΝ ΠΡΟΣ ΚΑΙ ΑΠΟ 

ΤΗΝ ΠΛΗΓΕΙΣΑ ΠΕΡΙΟΧΗ 

 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ 

ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

  20 

ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗ 

ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ/ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

ΚΑΤΟΠΙΝ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ ΑΠΟ Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΣΕ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟ 

ΣΩΜΑΤΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ Ή ΤΟΝ ΟΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟ Ή ΤΗ 

Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ Ή ΑΛΛΗ ΕΓΚΥΡΗ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 

  21 

ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΤΟ ΕΡΓΟ 

ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ 

ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ 

ΣΤΟΥΣ ΠΛΗΓΕΝΤΕΣ 

ΑΝΤΙΠΕΡΕΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ & ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΜΕΡΙΜΝΑΣ & ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΜΕΤΑ 

ΑΠΟ ΑΙΤΗΜΑ ΤΟΥ ΟΙΚΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ 

  22 

ΑΜΕΣΗ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ 

ΕΛΕΓΧΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ 

ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥΣ ΓΙΑ 

ΤΗ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΗ ΖΗΜΙΩΝ 

ΠΟΥ ΠΡΟΚΛΗΘΗΚΑΝ ΑΠΟ 

ΤΟΝ ΣΕΙΣΜΟ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

 

  23 

ΤΗΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ 

ΚΟΙΝΟΥ ΓΙΑ ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΕ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΑΙ 

ΤΗ ΛΗΨΗ ΜΕΤΡΩΝ 

ΑΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΠΟ 

ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ ΠΟΥ 

ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΠΟ 

ΣΕΙΣΜΟΥΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & 

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ & ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ/ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΣΧΕΣΕΩΝ & Δ/ΝΣΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ & 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ & 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΕΣ ΣΕΛΙΔΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ & ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 
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  24 

ΣΥΝΕΧΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ Ή ΤΟΥ 

ΑΡΜΟΔΙΟΥ 

ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΜΕ 

ΤΟΥΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥΣ ΤΩΝ 

ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ 

ΠΛΗΓΕΙ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ/ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ/ 

ΔΗΜΑΡΧΟΙ 

  25 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΟΥ ΣΕΙΣΜΟΥ, 

ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ 

ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ &  

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  26 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ ΓΙΑ 

ΚΗΡΥΞΗ ΤΩΝ ΠΛΗΓΕΝΤΩΝ 

ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΑΠΟ 

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΟ ΣΕΙΣΜΟ ΣΕ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΈΚΤΑΚΤΗΣ 

ΑΝΑΓΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΚΑΤΟΠΙΝ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ ΑΠΟ 

ΔΗΜΟ 

 

 

 

 

 

 

  27 

ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ 

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΟΥ ΣΕΙΣΜΟΥ 

ΟΛΕΣ ΟΙ Δ/ΝΣΕΙΣ, ΑΥΤΟΤΕΛΗ ΤΜΗΜΑΤΑ Ή 

ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΤΗΝ ΠΛΗΓΕΙΣΑ ΠΕΡΙΟΧΗ 

  28 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΓΕΝΙΚΟ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ 

ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΜΕΤΑΞΥ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 

ΑΡΧΗΣ ΓΕΩΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ 

(Ε.Α.Γ.Μ.Ε.) ΚΑΙ ΤΗΣ ΓΓΠΠ, 

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ 

ΣΥΝΤΕΛΕΣΘΕΝΤΟΣ Η ΕΝ 

ΕΞΕΛΙΞΕΙ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΟΥ 

ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ ΓΕΩΛΟΓΙΚΗΣ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑΣ 

(ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ, 

ΕΔΑΦΙΚΕΣ ΥΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ, 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΟΠΙΝ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ ΑΠΟ ΔΗΜΟ Ή 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Ή Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
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ΚΑΘΙΖΗΣΕΙΣ) 

  29 

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΣΕ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ 

ΟΙΚΕΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 

Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑ 

ΤΟΠΟΥΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ 

ΑΡΧΕΣ, ΕΚΔΙΔΕΙ ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΔΙΑΚΟΠΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

ΛΟΓΩ ΕΚΤΑΚΤΩΝ 

ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΣΤΗ ΧΩΡΙΚΗ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ/ΑΝΤΙΠΕΡΕΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

ΚΑΤΟΠΙΝ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ ΑΠΟ ΔΗΜΟΥΣ Ή ΑΛΛΗ 

ΕΓΚΥΡΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 

  30 

ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ 

ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΟΥ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΣΤΗ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΓΙΑ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΣΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
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  31 

ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ 

ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΒΟΗΘΕΙΑΣ 

ΣΤΟΥΣ ΠΛΗΓΕΝΤΕΣ - 

ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΔΙΑΜΟΝΗ ΤΩΝ 

ΠΟΛΙΤΩΝ ΠΟΥ ΛΟΓΩ 

ΣΕΙΣΜΟΥ Η ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΙΣ 

ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΤΟΥΣ ΕΧΕΙ 

ΚΑΤΑΣΤΕΙ ΑΔΥΝΑΤΗ, ΣΕ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ 

ΟΙΚΕΙΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ 

ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ & ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ & 

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ & ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 

  32 

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΣΩ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ Η ΔΕΛΤΙΩΝ 

ΤΥΠΟΥ ΣΤΑ ΤΟΠΙΚΑ ΜΕΣΑ 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΣΑ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ, ΓΙΑ 

ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ 

ΣΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ 

ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ 

ΠΟΥ ΟΙ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΕΣ ΤΟΥΣ 

ΕΧΟΥΝ ΠΛΗΓΕΙ ΚΑΙ 

ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ ΑΜΕΣΗ 

ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΔΙΑΜΟΝΗ, ΣΕ 

ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ 

ΟΙΚΕΙΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

& ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ & ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ/ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΣΧΕΣΕΩΝ & Δ/ΝΣΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ & 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ & 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΕΣ ΣΕΛΙΔΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ & ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 

  33 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ ΓΙΑ 

ΚΗΡΥΞΗ ΤΩΝ ΠΛΗΓΕΝΤΩΝ 

ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΈΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

& ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΚΑΤΟΠΙΝ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ ΑΠΟ 

ΔΗΜΟ 

  34 

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΣΥΝΕΡΓΕΙΩΝ 

ΑΠΟ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ 

ΝΑ ΜΕΤΑΒΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ 

ΠΡΟΒΟΥΝ ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ 

ΠΛΗΓΕΙΣΑΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΣΕ 

ΑΜΕΣΟ ΟΠΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ 

ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥΣ 

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΗ ΖΗΜΙΩΝ 

ΠΟΥ ΠΡΟΚΛΗΘΗΚΑΝ ΑΠΟ 

ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΕΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 

ΚΑΙ ΤΩΝ ΜΕΣΩΝ ΠΟΥ 

ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ & 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

 

  35 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ & ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
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ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΙΕΡΑΡΧΗΣΗΣ ΔΡΑΣΕΩΝ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 

ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΚΑΙ 

ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ/ΒΡΑΧΕΙΑ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ 

ΣΥΝΕΠΕΙΩΝΑΠΟ ΤΗΝ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΕΙΣΜΩΝ 

  36 

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ 

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ 

(ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΟΥ 

ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ, ΠΛΗΓΕΙΣΕΣ 

ΠΕΡΙΟΧΕΣ) ΣΤΗ Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. 

ΤΟΥ ΥΠΟΜΕΔΙ 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  37 

Ό,ΤΙ ΑΛΛΟ ΚΡΙΝΕΤΑΙ 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ, ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ & ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ & 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  38 

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ 

ΚΑΤΑΛΛΗΛΩΝ ΣΥΝΕΡΓΕΙΩΝ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΚΑΙ 

ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΖΗΜΙΩΝ ΣΕ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΚΑΙ 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ, 

ΕΜΠΟΡΙΚΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ, 

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ, ΑΛΛΕΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΦΟΡΕΙΣ ΜΗ 

ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟΥ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ 

ΠΛΗΓΕΙ ΑΠΟ ΣΕΙΣΜΟ, 

ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ, ΚΑΘΙΖΗΣΕΙΣ 

Η ΚΑΤΑΠΤΩΣΕΙΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΔΙΑ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΠΟΥ ΣΥΣΤΗΝΕΙ 

  39 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ 

ΠΡΟΣ ΤΗ Δ.Α.Ε.Φ.Κ.- Κ.Ε. ΓΙΑ 

ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΠΛΗΓΕΙΣΑΣ 

ΠΕΡΙΟΧΗΣ, ΣΥΝΟΔΕΥΟΜΕΝΟ 

ΑΠΟ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΕΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ 

ΠΟΡΙΣΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΑΥΤΟΨΙΩΝ 

ΑΝΑ ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ 

ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
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  40 

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΤΟ 

ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΣΑ ΠΟΥ 

ΕΧΕΙ ΑΜΕΣΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ Η 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ, Η ΔΥΝΑΤΑΙ ΝΑ 

ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΕΙ ΜΕΣΩ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥΣ 

ΦΟΡΕΙΣ, ΔΕΝ ΕΠΑΡΚΟΥΝ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ 

ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΛΟΓΩ ΣΕΙΣΜΩΝ, 

ΔΥΝΑΤΑΙ ΝΑ ΑΙΤΗΘΕΙ ΜΕΣΩ 

ΤΟΥ ΚΕΠΠ/ΕΣΚΕ ΣΥΝΔΡΟΜΗ 

ΑΠΟ ΑΛΛΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ 

(ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ, Κ.Λ.Π.) 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ Ή ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  41 

ΆΜΕΣΟ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ 

ΤΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 

ΣΤΙΣ ΠΛΗΓΕΙΣΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ, ΓΙΑ 

ΤΗ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ 

ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΠΟΣΙΜΟΥ 

ΥΔΑΤΟΣ. ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΠΟΥ 

ΔΙΑΠΙΣΤΩΘΟΥΝ ΦΘΟΡΕΣ Η 

ΒΛΑΒΕΣ ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ 

ΥΔΡΕΥΣΗΣ, ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΤΑΙ 

ΑΜΕΣΑ ΛΕΠΤΟΜΕΡΗΣ 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ 

ΚΑΙ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΑΙΤΙΩΝ 

ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΑ ΣΤΗΝ 

109259/28-8-2007 ΕΓΚΥΚΛΙΟ ΤΟΥ 

Υ.Υ.Κ.Α. 

Δ/ΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΙΣ 

ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ (Δ.Ε.Υ.Α.) 

  42 

 

         ΣΤΑ ΈΚΤΑΚΤΑ ΣΟΠΠ ΤΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ 

ΚΡΙΝΕΤΑΙ ΣΚΟΠΙΜΟ ΝΑ 

ΕΞΕΤΑΖΟΝΤΑΙ ΚΑΤΑ ΚΥΡΙΟ 

ΛΟΓΟ ΘΕΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ: 

ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

ΑΠΟ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥΣ 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΦΟΡΕΙΣ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΤΟΥ 

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΟΥ 

ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ ΚΑΘΩΣ ΓΙΑ ΤΙΣ 

ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΤΟΥ, ΚΑΤΑ ΤΟ 

ΜΕΡΟΣ ΠΟΥ ΤΟΥΣ ΑΦΟΡΑ ΚΑΙ 

ΕΜΠΛΕΚΟΝΤΑΙ 

ΜΕΛΗ Σ.Ο.Π.Π. 
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  43 

ΜΕ ΤΗΝ ΑΜΟΙΒΑΙΑ 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ 

ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΤΩΝ 

ΦΟΡΕΩΝ ΠΟΥ 

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΝΤΑΙ Σ' ΑΥΤΟ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ 

ΔΡΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΡΩΝ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 

ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΚΑΙ 

ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ/ΒΡΑΧΕΙΑ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

ΣΕΙΣΜΩΝ 

ΜΕΛΗ Σ.Ο.Π.Π. 

  44 

ΜΕ ΤΗΝ ΔΙΑΘΕΣΗ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 

ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΚΑΙ 

ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ/ΒΡΑΧΕΙΑ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ, 

ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΙΣ 

ΑΝΑΓΚΕΣ, ΟΠΩΣ ΑΥΤΕΣ 

ΚΑΤΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΚΑΙ 

ΙΕΡΑΡΧΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΥΣ 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΣΤΟ 

Σ.Ο.Π.Π. 

ΜΕΛΗ Σ.Ο.Π.Π. 

  45 

ΜΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΤΩΝ 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 

ΣΤΟ ΣΟΠΠ, ΕΦΟΣΟΝ 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΕΙ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ Ή ΤΟΝ 

ΑΡΜΟΔΙΟ 

ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ Η 

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟΥ ΤΗΣ 

ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗΣ 

ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗΣ 

ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ, 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ 

ΑΝΑΦΕΡΟΜΕΝΑ ΣΤΟ ΜΕΡΟΣ 

VII ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

ΜΕΛΗ Σ.Ο.Π.Π. 
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  46 

ΜΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΤΩΝ 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 

ΣΤΟ Σ.Ο.Π.Π. ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ 

ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΣΤΟΥΣ ΠΛΗΓΕΝΤΕΣ 

ΜΕΛΗ Σ.Ο.Π.Π. 

  47 

ΜΕ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ 

ΣΥΝΔΕΟΝΤΑΙ ΜΕ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ 

ΔΙΑΜΟΝΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ 

ΟΤΑΝ Η ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΙΣ 

ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΤΟΥΣ ΕΧΕΙ 

ΚΑΤΑΣΤΕΙ ΑΔΥΝΑΤΗ 

ΜΕΛΗ Σ.Ο.Π.Π. 

  48 

ΜΕ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΟΥ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΣΤΗ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΓΙΑ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΣΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΜΕΛΗ Σ.Ο.Π.Π. 

  49 

ΜΕ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ 

ΣΥΝΔΕΟΝΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΡΟΗ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 

Ο,ΤΙ ΑΛΛΟ ΚΡΙΝΕΤΑΙ 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ 

ΑΝΑΓΚΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ 

ΑΜΕΣΗ/ΒΡΑΧΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΤΩΝ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΕΙΣΜΩΝ 

ΜΕΛΗ Σ.Ο.Π.Π. 
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ΜΕΡΟΣ V. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕΤΑΞΥ 

ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

 

5.1 Επικοινωνία μεταξύ των Υπηρεσιών της Περιφέρειας Θεσσαλίας 

    Οι επικοινωνίες μεταξύ των Φορέων για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών 

και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών, 

γίνονται κατά κανόνα με τη χρήση: 

 Σταθερά τηλέφωνα 

 Κινητά τηλέφωνα (κλήσεις και SMS) 

 Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (E-mail) 

 Αλληλογραφία 

 Προφορικά (δια ζώσης ή τηλεδιάσκεψη) 

 Μέσα κοινωνικής δικτύωσης 

5.2 Ροή πληροφόρησης συμβάντος 

Σε περίπτωση έκτακτης κατάστασης η ροή της πληροφόρησης συνήθως φτάνει 

στα Σώματα Ασφαλείας, τα οποία στις περισσότερες των περιπτώσεων 

επιλαμβάνονται του συμβάντος σύμφωνα με τον επιχειρησιακό τους σχεδιασμό. Όταν 

απαιτηθεί συνδρομή αρμόδιας Υπηρεσίας με τεχνικά ή άλλα μέσα, αυτή προσφέρεται 

κατόπιν προφορικού αιτήματος του επικεφαλής Αξιωματικού ή του Π.Ε.ΚΕ ( 

Περιφερειακό Επιχειρησιακό Κέντρο της Π.Υ.). 

     Σε μερικές περιπτώσεις έκτακτης κατάστασης (ειδικά όταν δε χρήζει διάσωσης) 

η ροή της πληροφόρησης φτάνει απευθείας σε αρμόδια για το συμβάν Τεχνική 

Υπηρεσία, (συνήθως δια της Πολιτικής Προστασίας του Δήμου ή της Περιφέρειας), η 

οποία επιλαμβάνεται με ιδία μέσα ή με ανάδοχους. 

     Όταν δεν είναι άμεσα εφικτή η επίλυση του συμβάντος τότε η χωρικά αρμόδια 

Υπηρεσία αναλαμβάνει άλλες δράσεις προστασίας έως την πλήρη αποκατάσταση 

(π.χ. κλείσιμο δρόμου, αποκλεισμός περιοχής, κ.λπ.) ζητώντας και τη συνδρομή της 

Αστυνομίας/Τροχαίας, όπου κρίνεται αναγκαίο για την αστυνόμευση. 

     Σε κάθε περίπτωση, υπάρχει μια ανάδραση μεταξύ της πηγής της πληροφορίας 

και του επιλαμβάνοντος το συμβάν για να εξακριβωθεί η πλήρης αποκατάσταση. 

Ταυτόχρονα από το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας της Ενότητας ενημερώνονται 

άμεσα ο Περιφερειάρχης / αρμόδιος Αντιπεριφερειάρχης, ανάλογα και με την 

κρισιμότητα του συμβάντος. 

 

 

(Η ροή πληροφόρησης συμβάντος απεικονίζεται συνοπτικά στο διάγραμμα 3) 

  

ΜΕΡΟΣ  V 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ  

ΚΑΙ 

 ΡΟΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ 
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Διάγραμμα 3.  Ροή πληροφόρησης συμβάντος 

 

 

 

 

 

 

  

  

ΠΗΓΗ 

ΠΡΩΤΟΓΕΝΟΥΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ 

ΣΥΜΒΑΝΤΟΣ  

Π.Υ./Π.Ε.ΚΕ./ 

Γ.Γ.Π.Π. 

199/112 

ΣΥΝΔΡΟΜ

Η 

ΕΠΙΛΥΣΗ 

 

ΟΧΙ 

ΔΗΜΟΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗ 

ΟΧΙ 

ΝΑΙ ΝΑΙ 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΕΔΡΑΣ 

ΕΛ.ΑΣ./Λ.Σ. 

100/108 

ΕΠΙΛΥΣΗ 

 

ΕΠΙΛΥΣΗ 

 

ΙΔΙΑ ΜΕΣΑ 

ΑΝΑΔΟΧΟΙ 

 

 

ΙΔΙΑ ΜΕΣΑ 

ΑΝΑΔΟΧΟΙ 

 

 

ΙΔΙΑ ΜΕΣΑ 

ΑΝΑΔΟΧΟΙ 
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ΜΕΡΟΣ VI. ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ-

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

   Μετά την εκδήλωση ενός σεισμού οι φορείς πολιτικής προστασίας, στο πλαίσιο 

των αρμοδιοτήτων τους, κινητοποιούνται άμεσα και δρομολογούν σειρά δράσεων για 

την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των 

συνεπειών. Προϋπόθεση για την αποτελεσματική απόκριση των φορέων πολιτικής 

προστασίας της χώρας είναι η συνέργεια, η συνεργασία και η διαλειτουργικότητα σε 

όλα τα επίπεδα Διοίκησης. 

 Στο παρόν ΜΕΡΟΣ  VI δίνονται συντονιστικές οδηγίες για τη απόκριση όλων των 

εμπλεκόμενων φορέων, για την από κοινού αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την 

άμεση/βραχεία διαχείριση συνεπειών και την εξασφάλιση ενιαίας και 

συγχρονισμένης δράσης. 

 

6.1 Αυξημένη ετοιμότητα για την αντιμετώπιση κινδύνου από την εκδήλωση 

σεισμών 

     Όπως έχει ήδη αναφερθεί, δεδομένης της αδυναμίας βραχυπρόθεσμης πρόγνωσης 

σεισμικών φαινομένων, η έγκαιρη προειδοποίηση γενικά δεν έχει εφαρμογή στην 

περίπτωση του σχεδιασμού αντιμετώπισης κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών. 

Ωστόσο, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, στο πλαίσιο της 

αρμοδιότητάς για το συντονισμό του έργου Πολιτικής Προστασίας, σε όλες τις 

φάσεις του κύκλου των καταστροφών και απειλών (άρθρο 30, παρ. 2α΄ του 

Ν.4662/2020), δύναται να θέσει το δυναμικό και τα μέσα πολιτικής προστασίας 

(όπως ορίζονται στο αρθ. 7 του Ν. 4662/2020) σε κατάσταση ετοιμότητας πολιτικής 

προστασίας εν όψει επαπειλούμενου κινδύνου, λαμβάνοντας υπόψη τις 

γνωμοδοτήσεις – πορίσματα της Μόνιμης Ειδικής Επιστημονικής Επιτροπής 

Εκτίμησης Σεισμικού Κινδύνου και Μείωσης της Σεισμικής Διακινδύνευσης του 

ΟΑΣΠ. 

 Σε αυτές τις περιπτώσεις 

• οι Δήμοι και οι Περιφέρειες στις περιοχές που έχουν τεθεί σε κατάσταση 

ετοιμότητας πολιτικής προστασίας εν όψει επαπειλούμενου κινδύνου, ελέγχουν 

άμεσα την πορεία υλοποίησης των προπαρασκευαστικών δράσεων που προβλέπονται 

στις παραγράφους 5.1 και 6.1 του παρόντος αντίστοιχα και σε περίπτωση που δεν 

έχουν ολοκληρωθεί επισπεύδεται η υλοποίησή τους. Στις ανωτέρω περιοχές, οι 

Δήμαρχοι και οι αρμόδιοι Αντιπεριφερειάρχες (που ενεργούν σύμφωνα με τις οδηγίες 

και τις κατευθύνσεις που τους παρέχουν οι Περιφερειάρχες), δύναται κατά την κρίση 

τους να συγκαλέσουν τα Συντονιστικά Τοπικά Όργανα (ΣΤΟ) των Δήμων και τα 

Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ) των Περιφερειακών Ενοτήτων 

ΜΕΡΟΣ  VI 

ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 



41 
 

αντίστοιχα  για υποβοήθηση του έργου τους στον συντονισμό των φορέων που 

εμπλέκονται σε δράσεις ετοιμότητας πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση 

κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών. 

• οι λοιποί αρμόδιοι επιχειρησιακά εμπλεκόμενοι φορείς α) προβαίνουν σε 

άμεσο έλεγχο και τυχόν επικαιροποίηση των επιχειρησιακών τους σχεδίων για την 

αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμού, β) δύναται να προχωρήσουν 

στην ενίσχυση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων τους στις ανωτέρω περιοχές που 

έχουν τεθεί σε κατάσταση ετοιμότητας πολιτικής προστασίας εν όψει 

επαπειλούμενου κινδύνου και γ) συμμετέχουν στα Συντονιστικά Τοπικά Όργανα 

(ΣΤΟ) των Δήμων και τα Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ) των 

Περιφερειακών Ενοτήτων. 

 

6.2 Διοίκηση, Έλεγχος και Συντονισμός επιχειρήσεων 

Για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την εκδήλωση σεισμών και τη 

διαχείριση των συνεπειών (συμπεριλαμβανομένης της οργανωμένης απομάκρυνσης 

πολιτών και της άμεσης- βραχείας αποκατάστασης), η Διοίκηση, Έλεγχος & 

Συντονισμός των επιχειρήσεων αποτελεί ευθύνη των οργάνων Πολιτικής Προστασίας 

(Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Συντονιστής Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης, Περιφερειάρχης/αρμόδιος Αντιπεριφερειάρχης, Δήμαρχος) τα οποία 

αναλόγως της κλιμάκωσης υλοποιούν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους δράσεις 

πολιτικής προστασίας, ενημερώνοντας ταυτόχρονα το ανώτερο διοικητικά Όργανο 

Πολιτικής Προστασίας. 

Η Διοίκηση, ο Έλεγχος & ο Συντονισμός επιμέρους επιχειρησιακών δράσεων 

αναλαμβάνεται από τους καθ’ ύλη αρμόδιους φορείς. Ειδικότερα:  

• Δράσεις έρευνας και διάσωσης, ελέγχου και καταστολής των αστικών 

πυρκαγιών, καθώς και ενίσχυσης σε προσωπικό και μέσα του ΠΣ, αναλαμβάνονται 

και συντονίζονται από τον εκάστοτε Επικεφαλής Αξιωματικό του Πυροσβεστικού 

Σώματος, ο οποίος ενεργεί ως συντονιστής του έργου στην περιοχή του συμβάντος. 

• Δράσεις ασφάλειας, μέτρων τροχαίας, υποστήριξη μέτρων προστασίας πολιτών 

αναλαμβάνονται και συντονίζονται από τον εκάστοτε Επικεφαλής Αξιωματικό της 

Ελληνικής Αστυνομίας και σε περίπτωση περιοχής αρμοδιότητας Λιμενικού 

Σώματος, από τον εκάστοτε Επικεφαλής Αξιωματικό του Λιμενικού Σώματος. 

• Δράσεις ιατρικής υποστήριξης, διακομιδής τραυματιών-ασθενών και 

ενεργοποίησης των κατά τόπους μονάδων υγείας (νοσοκομεία, κέντρα υγείας, 

κλπ).αναλαμβάνονται και συντονίζονται από το ΕΚΑΒ (Κεντρική Υπηρεσία ή 

Παράρτημα ΕΚΑΒ). 

• Δράσεις έρευνας και διάσωσης στην χωρική αρμοδιότητα του Λιμενικού 

Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής (θαλάσσιος χώρος, αιγιαλός και παραλία) 

αναλαμβάνονται και συντονίζονται από τις εκάστοτε αρμόδιες αρχές του ΛΣ-ΕΛΑΚΤ 

 

 

6.3 Επίσημη ανακοίνωση χαρακτηριστικών σεισμικού φαινομένου 

     Η επίσημη ανακοίνωση του σεισμού που αφορά στα εγγενή στοιχεία του σεισμού 

(ώρα εκδήλωσης, μέγεθος, επίκεντρο, εστιακό βάθος, χαρακτηρισμός) δίδεται από το 

Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, το οποίο αποτελεί 

τον συντονιστή φορέα του Ενιαίου Εθνικού Σεισμολογικού Δικτύου (Ε.Ε.Σ.Δ.). 
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Μετά την εκδήλωση σεισμού το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Εθνικού 

Αστεροσκοπείου Αθηνών αποστέλλει την επίσημη ανακοίνωση του σεισμού στον 

Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, καθώς και στον Πρόεδρο του Ο.Α.Σ.Π. 

για την περαιτέρω κινητοποίηση των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων στην 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την διαχείριση των συνεπειών, όταν αυτό κριθεί 

απαραίτητο. 

Η αποστολή της επίσημης ανακοίνωσης του σεισμού πραγματοποιείται κατά κύριο 

λόγο για σεισμούς μεγέθους άνω των 4 βαθμών της κλίμακας Richter. 

 

6.3.1 Δίκτυο παρακολούθησης σεισμικής δραστηριότητας 

     Με στόχο την διαρκή παρακολούθηση της σεισμικής δραστηριότητας στον 

Ελληνικό χώρο και την εγκυρότερη και ενιαία ενημέρωση της πολιτείας και του 

κοινού για την εξέλιξη της σεισμικής δραστηριότητας, ιδιαίτερα σε περιπτώσεις 

σεισμικής έξαρσης, έχει συγκροτηθεί το Ενιαίο Εθνικό Σεισμολογικό Δίκτυο 

(Ε.Ε.Σ.Δ.). 

Οι φορείς που συμμετέχουν στο Ε.Ε.Σ.Δ είναι: (α) Το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του 

Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, (β) το Εργαστήριο Σεισμολογίας του Τομέα 

Γεωφυσικής και Γεωθερμίας του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 

(γ) το Εργαστήριο Γεωφυσικής του Τομέα Γεωφυσικής του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, (δ) το Εργαστήριο Σεισμολογίας του Τομέα 

Εφαρμοσμένης Γεωλογίας και Γεωφυσικής του Πανεπιστημίου Πατρών. 

Η παρακολούθηση της σεισμικής δραστηριότητας επί 24ώρου βάσης γίνεται από 

το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Ε.Α.Α. και, εκ περιτροπής, από έναν από τους 

υπόλοιπους συμμετέχοντες φορείς που έχουν τη δυνατότητα υπηρεσίας για την 

παρακολούθηση της σεισμικής δράσης καθ ΄ όλη τη διάρκεια του 24ώρου. Οι φορείς 

αυτοί συνεργάζονται στενά ιδιαίτερα σε περιπτώσεις σεισμικής έξαρσης για την 

έκδοση επίσημης ενημέρωσης σχετικά με τα εγγενή χαρακτηριστικά του σεισμού 

(ώρα εκδήλωσης, μέγεθος, επίκεντρο, εστιακό βάθος και χαρακτηρισμός). 

Η επίσημη ενημέρωση εκδίδεται από το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Ε.Α.Α εξ 

ονόματος του Ε.Ε.Σ.Δ. Σε περίπτωση που αδυνατεί το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του 

Ε.Α.Α. να εκδώσει έγκαιρα το πρώτο ανακοινωθέν, αυτό εκδίδεται από τον εκ 

περιτροπής φορέα, έπειτα από συνεννόηση με το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Ε.Α.Α, 

πάλι εξ ονόματος του Ε.Ε.Σ.Δ., σύμφωνα με τον Κανονισμό Λειτουργίας του Εθνικού 

Δικτύου Σεισμογράφων. 

Επίσης, στον δικτυακό τόπο του Γεωδυναμικού Ινστιτούτου του Εθνικού 

Αστεροσκοπείου Αθηνών (http://www.gein.noa.gr/el/), σχεδόν σε πραγματικό χρόνο 

μετά την εκδήλωση σεισμού, παρέχεται προκαταρκτική αυτόματη λύση (ώρα 

εκδήλωσης, μέγεθος, επίκεντρο, εστιακό βάθος) από το αυτόματο υπολογιστικό 

σύστημα, χωρίς τη συμμετοχή σεισμολόγου. Η προκαταρκτική αυτόματη λύση δίνει 

μια πρώτη άμεση εκτίμηση για τα χαρακτηριστικά του σεισμού και μπορεί να 

διαφέρει από την επίσημη ενημέρωση που εκδίδεται από το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο 

του Ε.Α.Α εξ ονόματος του Ε.Ε.Σ.Δ.. 

 

6.4 Αρχική εκτίμηση συνεπειών 

   Οι πρώτες πληροφορίες σχετικά με την εκδήλωση σεισμού, τις επηρεαζόμενες 

περιοχές και την αρχική εκτίμηση των συνεπειών, σε συνδυασμό με την επίσημη 
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ανακοίνωση του σεισμού από το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Εθνικού 

Αστεροσκοπείου Αθηνών, έχουν βαρύνουσα σημασία για την ορθή εκτίμηση της 

κατάστασης και την εν συνεχεία άμεση κινητοποίηση και κλιμάκωση των δράσεων 

πολιτικής προστασίας. Σημειώνεται ότι η εκτίμηση των συνεπειών είναι μια δυναμική 

διαδικασία και δύναται να τροποποιείται σύμφωνα με τις νεότερες εισερχόμενες 

πληροφορίες αλλά και λόγω της περαιτέρω εξέλιξης της σεισμικής δράσης στην 

περιοχή. 

Οι αρμόδιες κατά τόπους υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. οι οποίες αποτελούν θεσμικά τον 

φορέα επίσημης ενημέρωσης της Μονάδας Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -

COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. και των εμπλεκομένων φορέων για την επικρατούσα 

κατάσταση στην περιοχή ευθύνης τους, δεδομένου ότι λειτουργούν σε 24-ωρη βάση 

και κατά κανόνα είναι αυτές οι οποίες μπορούν άμεσα να συλλέξουν πληροφορίες για 

την επικρατούσα κατάσταση και την επηρεαζόμενη περιοχή (Παράρτημα Ε, Γενικό 

Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας «Ξενοκράτης», ΥΑ 1299 10-04-2003 ΦΕΚ 423/ 

Β΄/2003). Τη δράση μπορούν να υποστηρίξουν και οι αρμόδιες κατά τόπους 

υπηρεσίες του Π.Σ, οι οποίες επίσης λειτουργούν σε 24-ωρη βάση. Οι ανωτέρω 

υπηρεσίες ενημερώνουν άμεσα τις διοικητικά ανώτερες δομές τους, τους κατά τόπο 

αρμόδιους Περιφερειάρχες, Αντιπεριφερειάρχες και Δημάρχους, καθώς και τη 

Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ..  

Η Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ., 

μετά την πρώτη ενημέρωσή του για την εκδήλωση σεισμού, κυρίως από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. και του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. / Μονάδα Χερσαίων και Θαλασσίων 

Επιχειρήσεων, επικοινωνεί με την Δ/νση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας και 

τα κατά τόπους Γραφεία Πολιτικής Προστασίας των Δήμων προκειμένου να συλλέξει 

περαιτέρω πληροφορίες για τις περιοχές που επλήγησαν και ενημερώνει τον Διοικητή 

Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. και τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας. 

Οι κατά τόπους αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ., οι οποίες θεσμικά, όπως έχει 

ήδη αναφερθεί (ΥΑ 1299 10-04-2003, ΦΕΚ 423/Α΄/2003), δια των αρμόδιων 

οργάνων τους συλλέγουν πληροφορίες σχετικές με τις επιπτώσεις που έχει 

προκαλέσει ο σεισμός (ζημιές, θύματα, καταρρεύσεις, εγκλωβισμοί, κτλ), 

ενημερώνουν άμεσα: 

• τους επιχειρησιακά εμπλεκομένους τοπικούς φορείς (Π.Σ., Ε.Κ.Α.Β., κλπ) για 

συμβάντα αρμοδιότητάς τους, 

• τον οικείο Δήμαρχο, τον οικείο Περιφερειάρχη και τον αρμόδιο 

Αντιπεριφερειάρχη 

• τη Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ., 

τηλεφωνικώς και γραπτώς όταν αυτό είναι εφικτό (συνοπτική έγγραφη αναφορά – 

Υ.Α. 1299 10-04-2003, ΦΕΚ 423/B΄/2003). 

   Διευκρινίζεται, ότι η επίσημη ενημέρωση του κοινού για την επικρατούσα 

κατάσταση και την βατότητα του οδικού δικτύου, αποτελεί αρμοδιότητα των κατά 

τόπους υπευθύνων υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ. 

   Η ανωτέρω ενημέρωση για την επικρατούσα κατάσταση και την βατότητα του 

οδικού δικτύου πραγματοποιείται κατά περίπτωση με την έκδοση δελτίων τύπου και 

ανακοινώσεων, με την μορφή προφορικών δηλώσεων και συνεντεύξεων καθώς και 

μέσω της ιστοσελίδας της ΕΛΑΣ (www.astynomia.gr). 

http://www.astynomia.gr/


44 
 

   Με εντολή του Περιφερειάρχη και των Δημάρχων, κινητοποιούνται οι υπεύθυνοι 

των αρμόδιων υπηρεσιών της Περιφέρειας και του Δήμου στην πληγείσα περιοχή για 

την άμεση διαχείριση των συνεπειών και την παροχή βοήθειας στους πληγέντες. 

Η Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. μετά 

τη λήψη της επίσημης ανακοίνωσης του σεισμού από το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του 

Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, επικοινωνεί άμεσα με τις κατά τόπους αρμόδιες 

υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ., τα Γραφεία Πολιτικής Προστασίας των Δήμων, Τμήματα 

Πολιτικής Προστασίας των Περιφερειακών Ενοτήτων, Δ/νσεις Πολιτικής 

Προστασίας των Περιφερειών, Δ/νσεις Πολιτικής Προστασίας των Αποκεντρωμένων 

Διοικήσεων, καθώς και με άλλα Κέντρα Επιχειρήσεων που λειτουργούν σε 24-ωρη 

βάση φορείς της κεντρικής διοίκησης (ΕΛ.ΑΣ./ΕΣΚΕΔΙΚ, ΚΕΠΥ/ΕΚΑΒ, Μονάδα 

Χερσαίων και Θαλάσσιων Επιχειρήσεων (Unit1-SEALOPS)/ΕΣΚΕΔΙΚ, κλπ), 

ενημερώνεται για τις ευρύτερες επιπτώσεις του σεισμού και ενημερώνει το Γενικό 

Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, τον Γενικό Διευθυντή Συντονισμού και τον 

Προϊστάμενο της Δ/νσης Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ 

και τον Προϊστάμενο της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 

Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.) της Γενικής Γραμματείας Υποδομών. 

Ο ΟΑΣΠ μετά τη λήψη της επίσημης ανακοίνωσης του σεισμού από το 

Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, επικοινωνεί άμεσα 

με τις κατά τόπους αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΛΑΣ για την αρχική εκτίμηση των 

συνεπειών. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Ο.Α.Σ.Π., εκτιμώντας τα χαρακτηριστικά του 

σεισμού και την αρχική εκτίμηση των συνεπειών ενημερώνει τον Υπουργό 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής 

Προστασίας, τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών, τον Γενικό Γραμματέα 

Υποδομών και τη Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 

Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.).  

Επισημαίνεται ότι οι κατά τόπους αρμόδιες υπηρεσίες Τροχαίας της ΕΛ.ΑΣ. 

δύναται να λαμβάνουν εντός και εκτός κατοικημένων περιοχών προσωρινά μέτρα 

απαγορεύσεων ή περιορισμών της κυκλοφορίας, όταν αυτό επιβάλλεται από 

ιδιαίτερους λόγους ασφαλείας ή σε έκτακτες περιπτώσεις για την αντιμετώπιση 

τελείως προσωρινών καταστάσεων (άρθρ. 52 του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας Ν. 

2696/1999 – ΦΕΚ 57/Α΄/1999), όπως αυτό έχει αντικατασταθεί με την παρ. 9 του 

άρθρου 48 του Ν. 4313/2014). 
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Επίσης, η ΕΛ.ΑΣ., όταν αυτό απαιτείται και είναι εφικτό, δύναται με τα εναέρια 

μέσα που διαθέτει να πραγματοποιεί πτήσεις πάνω από τις πληγείσες περιοχές για την 

από αέρος συλλογή πληροφοριών σχετικά με τις επιπτώσεις του σεισμού και την 

επικρατούσα κατάσταση, με στόχο την ταχύτερη και πληρέστερη ενημέρωση της 

Κεντρικής Διοίκησης, στο πλαίσιο εφαρμογής του εγκεκριμένου Ειδικού Σχεδίου 

Κινητοποίησης της ΕΛ.ΑΣ. για την αντιμετώπιση καταστροφών που προέρχονται από 

σεισμούς. 

Νοείται ότι οποιοσδήποτε φορέας σε Κεντρικό ή Αποκεντρωμένο επίπεδο 

συλλέξει πρωτογενείς πληροφορίες σχετικά με τις συνέπειες του σεισμού, οφείλει να 

ενημερώνει άμεσα τα αντίστοιχου διοικητικού επιπέδου όργανα των κατά περίπτωση 

επιχειρησιακά εμπλεκομένων φορέων (Π.Σ, ΕΛ.ΑΣ, ΕΚΑΒ, κλπ) καθώς και τα 

αρμόδια Αποκεντρωμένα Όργανα Πολιτικής Προστασίας (Δήμαρχος, 

Περιφερειάρχης, αρμόδιος Αντιπεριφερειάρχης) 

 

 

 

 

 

 

 

6.5 Επικοινωνίες 

Οι επικοινωνίες μεταξύ των Φορέων για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και 

την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμού, γίνονται 

κατά κανόνα με τη χρήση των δικτύων σταθερής και κινητής τηλεφωνίας σε όλα τα 

στάδια επιχειρήσεων.   

    Για τις ενδοεπικοινωνίες τους οι εμπλεκόμενοι φορείς δύναται να 

χρησιμοποιούν και δίκτυα ασύρματων επικοινωνιών, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 

στον επιχειρησιακό σχεδιασμό τους.   

Η ανταλλαγή πληροφοριών, η αποστολή αιτημάτων, κλπ. που πραγματοποιούνται 

μέσω τηλεφωνικών επικοινωνιών, δύναται να ακολουθείται με την αποστολή 

εγγράφων μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας (Email) όταν αυτό απαιτείται και είναι 

εφικτό. (Ως ανωτέρω μέρος 5.1) 

Η αρχική εκτίμηση των συνεπειών μετά την εκδήλωση σεισμού και η εν συνεχεία 

κινητοποίηση των φορέων που εμπλέκονται σε τοπικό, περιφερειακό και κεντρικό 

επίπεδο στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των 

συνεπειών, έχει ως βασική προϋπόθεση την απρόσκοπτη επικοινωνία τους μέσω των 

υφιστάμενων συστημάτων τηλεπικοινωνιών (σταθερή και κινητή τηλεφωνία, 

διαδίκτυο, ασύρματα δίκτυα). 

Στις περιπτώσεις που, κατά τις πρώτες ώρες μετά την εκδήλωση του σεισμού, 

παρουσιάζονται δυσχέρειες στις επικοινωνίες και μέχρι την αποκατάστασή τους οι 

κατά τόπους Αστυνομικές Υπηρεσίες ή οι Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος, 

δύνανται να υποστηρίξουν το έργο των Περιφερειαρχών, των αρμόδιων 

Αντιπεριφερειαρχών και των Δημάρχων, που αφορά τις μεταξύ τους επικοινωνίες, με 

την διάθεση προσωπικού ή μέσων ως συνδέσμων με δυνατότητα ασύρματης 

επικοινωνίας, όταν αυτό απαιτείται και είναι εφικτό. 
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Εναλλακτικά, στο έργο της τηλεπικοινωνιακής υποστήριξης των Δημάρχων, των 

Αντιπεριφερειαρχών και των Περιφερειαρχών, όταν παρουσιάζονται δυσχέρειες στις 

επικοινωνίες, δύναται να συμβάλλουν άμεσα οι Ραδιοερασιτεχνικοί Σύλλογοι ή 

ραδιοερασιτέχνες μέλη της Ένωσης Ελλήνων Ραδιοερασιτεχνών που 

δραστηριοποιούνται στην πληγείσα περιοχή, όπως αυτό έχει καθοριστεί εκ των 

προτέρων στις σχετικές προπαρασκευαστικές συνεδριάσεις των Συντονιστικών 

Τοπικών Οργάνων (ΣΤΟ) των οικείων Δήμων και των Συντονιστικών Οργάνων 

Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ) των οικείων Περιφερειακών Ενοτήτων για την 

ετοιμότητα αντιμετώπισης κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών. 

 

6.6 Κινητοποίηση 

    Στο στάδιο αυτό, όλοι οι φορείς υπεύθυνοι για την αντιμετώπιση καταστάσεων 

έκτακτης ανάγκης από την εκδήλωση σεισμού, λαμβάνοντας υπόψη την αρχική 

εκτίμηση των συνεπειών, αξιολογώντας τις πληροφορίες για την επικρατούσα 

κατάσταση καθώς και τα πιθανά αιτήματα συνδρομής προς άλλους φορείς, 

κινητοποιούν το εμπλεκόμενο προσωπικό και τα μέσα που έχουν στη διάθεσή τους 

για την υλοποίηση δράσεων πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών της καταστροφής, βάσει 

του αντίστοιχου σχεδιασμού τους.  

    Νοείται ότι το επίπεδο κλιμάκωσης και κινητοποίησης του εμπλεκομένου 

προσωπικού και μέσων δύναται να τροποποιηθεί όταν αυτό απαιτηθεί βάσει της 

αξιολόγησης των νεότερων δεδομένων που αφορούν στις συνέπειες του 

καταστροφικού φαινομένου. Κριτήρια κλιμάκωσης θεωρούνται: 

• η αδυναμία αντιμετώπισης της καταστροφής από το κατώτερο διοικητικό επίπεδο 

λόγω ανεπάρκειας διατιθέμενων πόρων   

• η έκταση της καταστροφής  

• το μέγεθος των απωλειών ή ζημιών (ένταση της καταστροφής)  

Διευκρινίζεται ότι η κλιμάκωση της κινητοποίησης του κάθε φορέα δεν πρέπει 

να συγχέεται με τη γενικότερη κλιμάκωση της κινητοποίησης του συνόλου του 

Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας (η οποία ορίζεται στο Ν.3013/2002, αρθ. 2) και 

είναι δυνατόν να λαμβάνει χώρα σε διαφορετικό χρόνο, όπως προκύπτει από το ρόλο 

και τις αρμοδιότητες του. 

 

6.6.1 Κινητοποίηση σε τοπικό επίπεδο 

Οι κατά τόπους Αστυνομικές Αρχές με βάση την αρχική εκτίμηση των 

συνεπειών από την εκδήλωση σεισμού και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο 

σχεδιασμό τους κινητοποιούν τους διαθέσιμους πόρους, αν αυτό απαιτηθεί, για τη 

λήψη μέτρων τροχαίας κίνησης για τη διευκόλυνση της κίνησης των οχημάτων 

έκτακτης ανάγκης (ΠΣ, Ε.Κ.Α.Β., κλπ), καθώς και για την διευκόλυνση της κίνησης 

των πολιτών προς ασφαλείς υπαίθριους χώρους (χώροι καταφυγής). 

Επίσης, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους, προχωρούν στη λήψη μέτρων τάξης 

και ασφάλειας περιμετρικά των χώρων επιχειρήσεων του Π.Σ., στους χώρους που 

έχουν καταφύγει οι πολίτες (χώροι καταφυγής), καθώς και όπου αλλού απαιτείται η 

επιπρόσθετη λήψη μέτρων ασφάλειας για την διευκόλυνση του έργου των σωστικών 

συνεργείων, και την προστασία της ζωής και της περιουσίας των πολιτών. Σε 

περιπτώσεις που δεν επαρκούν τα διαθέσιμα μέσα του ΕΚΑΒ και αν παραστεί 
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ανάγκη, δύναται να συνδράμουν το έργο της μεταφοράς τραυματιών σε νοσηλευτικές 

μονάδες. 

Οι κατά τόπους Πυροσβεστικές Υπηρεσίες, μετά την εκδήλωση σεισμού 

ενημερώνονται για συμβάντα αρμοδιότητάς τους από τις υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. ή και 

από άλλους φορείς και ιδιώτες και κινητοποιούνται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 

στα επιχειρησιακά τους σχέδια. Προβαίνουν σε αξιολόγηση και εκτίμηση των 

πληροφοριών από τον τόπο της καταστροφής, κλιμακώνουν τις δράσεις τους και 

αναλόγως της φύσης και της έκτασης των συμβάντων αρμοδιότητάς τους (αστική 

έρευνα και διάσωση, κατάσβεση πυρκαγιών, κτλ.) αιτούνται μέσω της Μονάδας 

Χερσαίων και Θαλάσσιων Επιχειρήσεων (Unit1-SEALOPS)/ΕΣΚΕΔΙΚ την ενίσχυση 

των δυνάμεών τους με προσωπικό και μέσα του Π.Σ., καθώς και την υποστήριξη για 

την υλοποίηση των ανωτέρω δράσεων από άλλους φορείς (ΕΛ.ΑΣ., ΕΚΑΒ, ΟΤΑ, 

κλπ). 

Οι υπηρεσίες του ΕΚΑΒ στις πληγείσες περιοχές, με βάση την ενημέρωση που 

έχουν από τις υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ., του Π.Σ. ή και από άλλους φορείς και ιδιώτες, 

θέτουν σε ετοιμότητα τους διαθέσιμους πόρους τους, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 

στο σχεδιασμό τους, και κατευθύνουν το έργο τους σε συνεργασία με τους κατά 

τόπους διοικητές των υγειονομικών μονάδων και τις κατά τόπους διοικήσεις του 

Π.Σ., της ΕΛ.ΑΣ. και του ΛΣ/ΕΛΑΚΤ. 

Ο Πρόεδρος του Ε.Κ.Α.Β. ενεργοποιεί, όταν αυτό απαιτηθεί, την Ομάδα 

Διαχείρισης Κρίσεων (Ο.ΔΙ.Κ.) του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας, η οποία 

συντονίζει επιτελικά και επιχειρησιακά τις δραστηριότητες των κατά τόπους 

δυνάμεων του ΕΚΑΒ (παραρτήματα του ΕΚΑΒ, Ειδικό Τμήμα Ιατρικής 

Καταστροφών (ΕΤΙΚ) του ΕΚΑΒ, κλπ). 

Επίσης το ΕΚΑΒ, μετά την εκδήλωση σεισμού, έχει την ευθύνη για τον 

γενικότερο συντονισμό των φορέων που έχουν την ευθύνη για την υλοποίηση 

δράσεων σχετικών με την αντιμετώπιση εκτάκτων καταστάσεων που αφορούν στη 

δημόσια υγεία. Ειδικότερα και όταν αυτό απαιτείται, παρακολουθεί την εφαρμογή 

δράσεων του Τομέα Υγείας βάσει του αντίστοιχου σχεδιασμού, για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών λόγω σεισμών, όπως ετοιμότητα και λειτουργία των 

νοσηλευτικών μονάδων για την υποδοχή περιστατικών υγείας, κάλυψη αυξημένων 

αναγκών σε φαρμακευτικό υλικό, επιδημιολογική επιτήρηση από κλιμάκια του 

ΕΟΔΥ, έλεγχοι Δημόσιας Υγείας (Ύδατος, Υγιεινής χώρου φύλαξης τροφίμων), 

ψυχοκοινωνική υποστήριξη στις πληγείσες περιοχές από κλιμάκια του ΕΚΚΑ, κλπ. 

(Ν.3370/05, ΦΕΚ 176/Α΄/2005 – Ν. 3527/07, ΦΕΚ 25/Α΄/2007, Ν. 4633/2019 - ΦΕΚ 

161/Α΄/2019 όπως ισχύουν). 

Οι διοικήσεις των νοσηλευτικών μονάδων στην περιοχή όπου εκδηλώνονται 

πλημμυρικά φαινόμενα βρίσκονται σε ετοιμότητα ενεργοποίησης των επιχειρησιακών 

σχεδίων αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών (Σχέδιο Εκτάκτων Αναγκών 

«ΠΕΡΣΕΑΣ») σε συνεργασία με το ΕΚΑΒ, σχετικά με τον αριθμό των περιστατικών 

υγείας στην περιοχή ευθύνης τους. 

 Οι κατά τόπους Λιμενικές Αρχές υλοποιούν μέτρα τάξης και ασφάλειας για τους 

χώρους αρμοδιότητας του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής και 

συμβάλουν στον άμεσο έλεγχο των λιμενικών υποδομών σε συνεργασία με τους 

φορείς διοίκησης και λειτουργίας λιμένων (ΝΔ 444/1970 – ΦΕΚ 39/Α΄/1970, ΠΔ 

242/1999 – ΦΕΚ 202/Α΄/1999). Παράλληλα, διευκολύνουν την από θαλάσσης 
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μεταφορά πεζοπόρων τμημάτων ή και οχημάτων του Π.Σ., καθώς και άλλων 

επιχειρησιακά εμπλεκομένων φορέων (ΕΚΑΒ, Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., κλπ), όταν αυτό 

κρίνεται απαραίτητο, καθώς και την από θαλάσσης μεταφορά προσωπικού, υλικών 

και μέσων για την περίθαλψη πληγέντων με υπηρεσιακά ή ναυλωθέντα πλοία. 

Οι Δήμαρχοι εκτιμώντας τις επιπτώσεις, όπως αυτές διαμορφώνονται από τις 

πληροφορίες που έχουν συλλέξει ή από νεότερες πληροφορίες που ακολουθούν την 

εξέλιξη του καταστροφικού φαινομένου, κινητοποιούν δια των Γραφείων Πολιτικής 

Προστασίας των Δήμων, το επιχειρησιακά εμπλεκόμενο δυναμικό και τα μέσα 

πολιτικής προστασίας του Δήμου, προκειμένου να δρομολογήσουν δράσεις όπως 

αυτές αναφέρονται στις παραγράφους 5.3 και 5.4 του παρόντος. 

Ο Περιφερειάρχης ή οι αρμόδιοι Αντιπεριφερειάρχες που ενεργούν σύμφωνα 

με τις οδηγίες και τις κατευθύνσεις που τους παρέχουν οι Περιφερειάρχες, 

εκτιμώντας τις επιπτώσεις, όπως αυτές διαμορφώνονται από τις πληροφορίες που 

έχουν συλλέξει ή από νεότερες πληροφορίες που ακολουθούν την εξέλιξη του 

καταστροφικού φαινομένου, κινητοποιούν δια των Δ/νσεων Πολιτικής Προστασίας, 

το επιχειρησιακά εμπλεκόμενο δυναμικό και τα μέσα πολιτικής προστασίας της 

Περιφέρειας, προκειμένου να δρομολογήσουν δράσεις όπως αυτές αναφέρονται στις 

παραγράφους 6.3 και 6.4 του παρόντος. 

Νοείται ότι κατά προτεραιότητα εξετάζονται αιτήματα συνδρομής στο έργο 

διάσωσης και απεγκλωβισμού όπως και η διάνοιξη αποκλεισμένων δρόμων 

αρμοδιότητας των Δήμων και των Περιφερειών για τη διευκόλυνση της κίνησης των 

οχημάτων των σωστικών συνεργείων προς και από την πληγείσα περιοχή, τις 

νοσοκομειακές μονάδες, κλπ. 

Οι Διευθυντές σχολικών μονάδων Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης 

(δημοσίων και ιδιωτικών), μετά την εκδήλωση σεισμού και εφόσον οι σχολικές 

μονάδες βρίσκονται σε λειτουργία, εκκενώνουν άμεσα τα σχολικά κτίρια 

αρμοδιότητάς τους βάσει του σχεδιασμού τους και σύμφωνα με τις κατευθυντήριες 

οδηγίες που δίνονται από τον Ο.Α.Σ.Π. και κατευθύνουν τους μαθητές και το 

προσωπικό προς τους προσδιορισμένους εκ των προτέρων ασφαλείς υπαίθριους 

χώρους καταφυγής λόγω σεισμού, προκειμένου εν συνεχεία οι μαθητές να 

παραληφθούν με ασφάλεια από τους γονείς ή τους κηδεμόνες τους. 

Οι υπεύθυνοι λειτουργίας αρχαιολογικών χώρων, μνημείων και μουσείων μετά 

την εκδήλωση σεισμού και εφόσον αυτά βρίσκονται σε λειτουργία, εκκενώνουν 

άμεσα τις κτιριακές εγκαταστάσεις αρμοδιότητάς τους από τους επισκέπτες, βάσει 

του σχεδιασμού τους και σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες που δίνονται από το 

Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού. Σε περιπτώσεις που προκύπτουν θέματα 

άμεσης προσωρινής φύλαξης των ανωτέρω χώρων και των εκθεμάτων, οι υπεύθυνοι 

λειτουργίας των χώρων αυτών δύναται να αιτηθούν τη συνδρομή των κατά τόπους 

αρμόδιων αστυνομικών αρχών. 

Ο Συντονιστής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης κινητοποιεί την Δ/νση 

Πολιτικής Προστασίας προκειμένου να εκτιμήσουν το εύρος των συνεπειών από την 

εκδήλωση του σεισμού και εφόσον συντρέχουν λόγοι να συμβάλουν με το προσωπικό 

και τα μέσα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών 

και τη διαχείριση των συνεπειών, εφόσον τούτο κριθεί απαραίτητο. 

Όταν μετά την εκδήλωση σεισμού εκδοθεί μήνυμα προειδοποίηση για την 

εκδήλωση τσουνάμι από το Εθνικό Κέντρο Προειδοποίησης Τσουνάμι, του 
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Γεωδυναμικού Ινστιτούτου του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, η διαχείριση των 

μηνυμάτων προειδοποίηση για τσουνάμι πραγματοποιείται σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα στο 1561/09-07-2015 έγγραφό μας (Παράρτημα Γ του παρόντος). 

Στις περιοχές που αναμένεται να εκδηλωθεί τσουνάμι, σύμφωνα με το περιεχόμενο 

των μηνυμάτων τσουνάμι που διαβιβάζονται από το Κέντρο Επιχειρήσεων του 

Αρχηγείου του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής προς τις κατά τόπους 

Λιμενικές Αρχές, αυτές στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, οφείλουν στο πλαίσιο 

των χρονικών δυνατοτήτων καθώς και του προσωπικού  και των μέσων που 

διαθέτουν σε τοπικό επίπεδο, να δρομολογούν δράσεις που συνδέονται με την 

απομάκρυνση πολιτών από παράκτιες περιοχές. 

Την δράση αυτή, στο πλαίσιο των χρονικών δυνατοτήτων, καθώς και του 

προσωπικού και των μέσων που διαθέτουν σε τοπικό επίπεδο, δύναται να 

συνδράμουν και οι λοιποί τοπικoi φορείς πρώτης απόκρισης (ΕΛ.ΑΣ., Π.Σ.) κατόπιν 

σχετικής συνεννόησης και ενημέρωσής τους από τις κατά τόπους αρμόδιες Λιμενικές 

Αρχές. 

Με δεδομένο το γεγονός ότι στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, λόγω της 

θαλάσσιας γεωμορφολογίας αλλά και των μικρών σχετικά αποστάσεων μεταξύ των σημείων 

γένεσης των τσουνάμι και των ακτών, οι χρόνοι που μεσολαβούν από την γένεση των 

κυμάτων αυτών μέχρι την άφιξή τους στις ακτές είναι σχετικά μικροί, η κυριότερη δράση 

είναι η κατά το δυνατό άμεση ενημέρωση των πολιτών που βρίσκονται στην παράκτια ζώνη 

για την απομάκρυνσή τους και την κατεύθυνσή τους προς περιοχές της ενδοχώρας με 

μεγαλύτερο υψόμετρο. 

Για το σκοπό αυτό και σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στο Α689/11-07-2022 έγγραφο 

της ΓΓΠΠ, η Μονάδα Ευρωπαϊκού Αριθμού έκτακτης Ανάγκης Unit5-112 του 

Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ., σύμφωνα με πάγια εντολή από τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας 

και σύμφωνα με κατευθυντήριες οδηγίες από την Διεύθυνση Σχεδιασμού Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Αναγκών (Α1361/26-08-2022 έγγραφό της ΓΓΠΠ), σε κάθε περίπτωση έκδοσης, 

Μηνυμάτων Προειδοποίησης Τσουνάμι με επίπεδο απειλής «Παράκτιας Απειλής» 

(Advisory), ή «Κινδύνου Πλημμύρας» (Watch), από το Εθνικό Κέντρο Προειδοποίησης για 

Τσουνάμι, προβαίνει άμεσα και χωρίς περαιτέρω έγκριση από τον Γενικό Γραμματέα 

Πολιτικής Προστασίας, στην έκδοση γεωστοχευμένης προειδοποίησης πολιτών, μέσω 

κωδικοποιημένων μηνυμάτων του συστήματος Cell Broadcast 112. 

6.6.2 Κινητοποίηση φορέων λειτουργίας και συντήρησης δικτύων και 

υποδομών στην περιοχή που εκδηλώθηκε ο σεισμός 

     Μετά την εκδήλωση σεισμού, οι υπεύθυνοι λειτουργίας και συντήρησης τεχνικών 

έργων και έργων υποδομής (φράγματα, μονάδες παραγωγής ενέργειας, λιμάνια, 

γέφυρες, σήραγγες, οδικά και σιδηροδρομικά δίκτυα, δίκτυα κοινής ωφέλειας, κτλ.) 

στην περιοχή που εκδηλώθηκε ο σεισμός προβαίνουν αυτεπάγγελτα και βάσει του 

κανονισμού λειτουργίας και συντήρησης του εκάστοτε φορέα, σε άμεσο έλεγχο των 

εγκαταστάσεών τους για τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας τους. 

Ειδικότερα: 

     Οι φορείς συντήρησης και λειτουργίας δικτύων κοινής ωφέλειας (ΔΕΔΔΗΕ, 

ΑΔΜΗΕ, ΔΕΣΦΑ, ΕΠΑ εταιρίες κινητής και σταθερής τηλεφωνίας, εταιρίες 

ύδρευσης και αποχέτευσης, κλπ) κινητοποιούν  τις αρμόδιες υπηρεσίες τους για τον 

άμεσο έλεγχο και την αποκατάσταση βλαβών στο δίκτυο αρμοδιότητάς τους, εφόσον 

συντρέχουν λόγοι. 
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     Επίσης, συνδράμουν το έργο του Πυροσβεστικού Σώματος στην έρευνα και 

διάσωση σε αστικό χώρο (προληπτική διακοπή δικτύων για την ασφάλεια του 

προσωπικού που επιχειρεί στις επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης, κλπ) και εκδίδουν 

κατά την κρίση τους ανακοινώσεις για την ενημέρωση του κοινού (δελτία τύπου, 

ανακοινώσεις στα τοπικά ΜΜΕ κ.λπ.). 

      Σε περιπτώσεις που διαπιστωθούν εκτεταμένες βλάβες λειτουργίας δικτύων 

κοινής ωφέλειας, θα πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στην αποκατάστασή του δικτύου 

που εξυπηρετεί δημόσια και κοινωφελούς χρήσης κτίρια (νοσοκομεία, υπηρεσίες, 

κτλ). 

     Οι φορείς διοίκησης και εκμετάλλευσης λιμένων (Οργανισμοί Λιμένων, 

Λιμενικά Ταμεία, Δημοτικά Λιμενικά Ταμεία) προβαίνουν σε άμεσο έλεγχο των 

λιμενικών έργων και των πιθανών μεταβολών της μορφολογίας του πυθμένα των 

λιμένων αρμοδιότητάς τους, σε συνεργασία με τις κατά τόπους λιμενικές αρχές. 

Δρομολογούν δράσεις αποκατάστασης των λιμενικών έργων και της μορφολογίας 

του πυθμένα του λιμανιού, όταν αυτό κρίνεται απαραίτητο για την απρόσκοπτη 

λειτουργία του λιμένα. 

     Οι διοικήσεις αερολιμένων της χώρας προβαίνουν σε άμεσο έλεγχο των 

αερολιμενικών υποδομών και εφόσον συντρέχουν λόγοι δρομολογούν τα κατάλληλα 

μέτρα για την ασφαλή διακίνηση των επιβατών, των πληρωμάτων, των αεροσκαφών, 

των εργαζομένων στον  αερολιμένα και του κοινού που διακινείται σε αυτό, σύμφωνα 

με τα αντίστοιχα Σχέδια Αντιμετώπισης Καταστάσεων Έκτακτης Ανάγκης. 

     Οι φορείς συντήρησης και λειτουργίας στα ολοκληρωμένα τμήματα 

αυτοκινητοδρόμων κινητοποιούν τις αρμόδιες υπηρεσίες τους για τον άμεσο έλεγχο 

του έργου παραχώρησης και εφόσον συντρέχουν λόγοι δρομολογούν τα κατάλληλα 

μέτρα για την ασφαλή κυκλοφορία των οχημάτων σε αυτό, σε συνεργασία με τις κατά 

τόπους αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. και διευκολύνουν κατά προτεραιότητα την 

κίνηση των οχημάτων των υπηρεσιών έκτακτης ανάγκης (ΕΚΑΒ, ΠΣ, ΕΛ.ΑΣ., κλπ) 

στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς τους, προς και από τον τόπο της καταστροφής. 

     Στο σιδηροδρομικό δίκτυο της χώρας, εφόσον συντρέχουν λόγοι, 

πραγματοποιείται επιθεώρηση του δικτύου και των εγκαταστάσεων και η 

αντιμετώπιση προβλημάτων στο σιδηροδρομικό δίκτυο της χώρας, πραγματοποιείται 

σύμφωνα με τον εν ισχύ Γενικό Κανονισμό Κίνησης της εταιρίας ΟΣΕ Α.Ε., ο οποίος 

αποτελεί Εθνικό Κανόνα Ασφάλειας, καθώς και σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται 

σχετικά στους Εσωτερικούς Κανονισμούς Λειτουργίας των εταιριών ΟΣΕ Α.Ε. και 

Hellenic Train (Πρώην ΤΡΑΙΝΟΣΕ Α.Ε.)      

Οι υπεύθυνοι λειτουργίας και συντήρησης φραγμάτων, προβαίνουν 

αυτεπάγγελτα και βάσει του κανονισμού λειτουργίας και συντήρησης σε άμεσο 

έλεγχό τους μετά από σεισμό (έκτακτη επιθεώρηση). Σε περιπτώσεις που 

διαπιστωθούν προβλήματα στη συμπεριφορά του φράγματος, οι ανωτέρω υπεύθυνοι 

προχωρούν σε εκτίμηση της κατάστασης και, όταν αυτό απαιτείται, ενημερώνουν 

άμεσα τις αρμόδιες κατά τόπους υπηρεσίες του Π.Σ. και της ΕΛ.ΑΣ., καθώς και τους 

οικείους Δημάρχους, τον αρμόδιο Αντιπεριφερειάρχη και τον Περιφερειάρχη. 

Νοείται ότι εφόσον οριστικοποιηθεί το Σχέδιο Πρότυπων Σχεδίων Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Καταστάσεων (ΣΑΕΚ), σύμφωνα με τις οδηγίες της ΓΓΠΠ και εφόσον 

συνταχθούν και εγκριθούν από τους τους Φορείς Υλοποίησης Φράγματος (ΦΥΦ) ή 
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τους Φορείς Λειτουργίας Φράγματος (ΦΛΦ) τα ΣΑΕΚ και γνωστοποιηθούν στην 

Διοικητική Αρχή Φραγμάτων (ΔΑΦ), εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα στα ΣΑΕΚ. 

 

6.6.3 Κινητοποίηση σε κεντρικό επίπεδο 

Ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας ενημερώνεται από τη Μονάδα 

Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. και τον πρόεδρο του 

Ο.Α.Σ.Π. σχετικά με την εκδήλωση σεισμού και την αρχική εκτίμηση των συνεπειών, 

επικοινωνεί με τους κατά τόπους αρμόδιους Δημάρχους και τον αρμόδιο 

Περιφερειάρχη σχετικά με τις επιπτώσεις τους και τις δράσεις πολιτικής προστασίας 

που υλοποιούνται σε τοπικό επίπεδο και ενημερώνει τον Υπουργό Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

     Εν συνεχεία, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, αναλόγως της πορείας 

εξέλιξης του καταστροφικού φαινομένου, συνεργάζεται με τους κατά τόπο αρμόδιους 

Περιφερειάρχες, Αντιπεριφερειάρχες και Δημάρχους προκειμένου να εξασφαλιστεί ο 

συντονισμός και η διαλειτουργικότητα μεταξύ των φορέων της κεντρικής διοίκησης 

και των φορέων που εμπλέκονται σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο σε δράσεις 

αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και άμεσης/βραχείας διαχείρισης των συνεπειών. 

      Η Δ/νση Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ υποστηρίζει 

άμεσα το έργο του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, καθώς και των 

οργανικών μονάδων των Περιφερειών και των Δήμων ή φορέων της Κεντρικής 

Διοίκησης που εμπλέκονται στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την 

άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμού.     

        Ο Γενικός Γραμματέας Υποδομών βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με τον 

Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, τον πρόεδρο του Ο.Α.Σ.Π. και τον Γενικό 

Διευθυντή της ΓΔΑΕΦΚ σχετικά με την εκδήλωση σεισμού και τις συνέπειές του και 

με εντολή του Υπουργού Υποδομών, εφόσον συντρέχουν λόγοι, συντονίζει την 

κινητοποίηση των υπηρεσιών της Γενικής Γραμματείας Υποδομών σχετικά με τον 

άμεσο έλεγχο και την καταγραφή ζημιών σε κτίρια και υποδομές από την εκδήλωση 

του σεισμού, προκειμένου να προσδιοριστεί η έκταση και το μέγεθος των ζημιών, η 

καταλληλότητα για χρήση τους, καθώς και η αρχική εκτίμηση του αριθμού των μη 

κατάλληλων για παραμονή ή διαμονή κτιρίων. 

 Με βάση την αρχική εκτίμηση των συνεπειών και εφόσον συντρέχουν λόγοι, ο 

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας και ο Γενικός Γραμματέας 

Υποδομών, με εντολή των πολιτικά προϊσταμένων τους μεταβαίνουν άμεσα στην 

πληγείσα περιοχή με σκοπό τον καλύτερο συντονισμό όλων των υπηρεσιών και 

φορέων και τη δρομολόγηση δράσεων για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και 

την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών. Στο ανωτέρω κυβερνητικό κλιμάκιο 

δύναται να μετέχουν και άλλοι Γενικοί Γραμματείς όταν ανακύπτουν άμεσα θέματα 

συντονισμού αρμοδιότητάς τους. Οι ανωτέρω Γενικοί Γραμματείς υποστηρίζουν το 

έργο των οικείων Υπουργών, όταν αυτοί μεταβαίνουν στην πληγείσα περιοχή. 

     Εν συνεχεία, το ανωτέρω κυβερνητικό κλιμάκιο συνεργάζεται με τα αρμόδια κατά 

τόπους Αποκεντρωμένα Όργανα Πολιτικής Προστασίας (Περιφερειάρχης, 

Αντιπεριφερειάρχης, Δήμαρχος) προκειμένου να εξασφαλιστεί ο συντονισμός και η 

διαλειτουργικότητα μεταξύ των φορέων της κεντρικής διοίκησης και των φορέων που 
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εμπλέκονται σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο σε δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων 

αναγκών και άμεσης/βραχείας διαχείρισης των συνεπειών. 

Στον ανωτέρω συντονισμό μεταξύ των φορέων της κεντρικής διοίκησης και των 

φορέων που εμπλέκονται σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, κεντρικό ρόλο έχουν 

τα Κέντρα Επιχειρήσεων των εμπλεκομένων φορέων σε κεντρικό επίπεδο 

(ΕΣΚΕΔΙΚ/ΑΠΣ, ΕΛ.ΑΣ./ΕΣΚΕΔΙΚ, ΓΕΕΘΑ/ΕΘΚΕΠΙΧ, ΚΕΠΥ/EKAB, κλπ), 

τα οποία λειτουργούν σε 24-ωρη βάση και αποτελούν τον σύνδεσμο μεταξύ των κατά 

τόπους επιχειρησιακά εμπλεκομένων υπηρεσιών τους και της φυσικής και πολιτικής 

τους ηγεσίας του φορέα τους.. Τα ανωτέρω Κέντρα Επιχειρήσεων παρακολουθούν 

την εφαρμογή δράσεων από τις κατά τόπους επιχειρησιακά εμπλεκόμενες υπηρεσίες 

τους, ενημερώνουν άμεσα την φυσική και πολιτική τους ηγεσία και με εντολή τους 

δρομολογούν και συντονίζουν την κινητοποίηση των υπηρεσιών του φορέα τους. 

     Ειδικότερα, η Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του 

Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. βρίσκεται σε επικοινωνία με τα λοιπά Κέντρα Επιχειρήσεων των 

εμπλεκομένων φορέων σε κεντρικό επίπεδο, καθώς και με τις αρμόδιες οργανικές 

μονάδες Πολιτικής Προστασίας των Δήμων και των Περιφερειών στις περιοχές που 

επλήγησαν από το καταστροφικό φαινόμενο και υποστηρίζει το έργο των Δημάρχων, 

των Περιφερειαρχών και των Αρμόδιων Αντιπεριφερειαρχών, που ενεργούν 

σύμφωνα με τις οδηγίες και τις κατευθύνσεις που τους παρέχουν οι οικείοι 

Περιφερειάρχες, για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία 

διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών, με τη διάθεση μέσων από 

άλλους φορείς ή υπηρεσίες σε κεντρικό επίπεδο κατόπιν σχετικού αιτήματος. 

       Το ΕΚΑΒ μετά την εκδήλωση σεισμού έχει την ευθύνη για τον γενικότερο 

συντονισμό των φορέων που έχουν την ευθύνη για την υλοποίηση δράσεων σχετικών 

με την αντιμετώπιση εκτάκτων καταστάσεων που αφορούν στην δημόσια υγεία. 

Παρακολουθεί την εφαρμογή δράσεων του Τομέα Υγείας, κινητοποιεί το Ειδικό 

Τμήμα Ιατρικής Καταστροφών (ΕΤΙΚ) του ΕΚΑΒ εφόσον συντρέχουν λόγοι, και 

συντονίζει τις υγειονομικές μονάδες για την υποδοχή τραυματιών/ασθενών, την 

κάλυψη αυξημένων αναγκών σε φαρμακευτικό υλικό, την ψυχοκοινωνική 

υποστήριξη στις πληγείσες περιοχές από κλιμάκια του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ), την επιδημιολογική επιτήρηση από κλιμάκια του ΕΟΔΥ, 

θέματα Δημόσιας Υγείας (Ύδατος, Υγιεινής χώρου φύλαξης τροφίμων) κλπ.  

     Ο Προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων 

Φυσικών Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.) ενημερώνεται με μήνυμα που εκδίδεται 

από το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του ΕΑΑ σχετικά με την εκδήλωση σεισμού, 

επικοινωνεί με τους αρμόδιους συνδέσμους και τα αστυνομικά τμήματα για την 

αρχική εκτίμηση των συνεπειών και κινητοποιεί το δυναμικό της Γενικής Διεύθυνσης 

σε περίπτωση που υπάρχουν αναφορές για βλάβες σε κτήρια. Με εντολή του Γενικού 

Γραμματέα Υποδομών εφαρμόζεται το επιχειρησιακό σχέδιο αντιμετώπισης 

εκτάκτων αναγκών λόγω σεισμού, με αποστολή στην πληγείσα περιοχή κλιμακίων 

της Γενικής Διεύθυνσης και της Γενικής Γραμματείας Υποδομών (Γ.Γ.Υ.), για έλεγχο 

και καταγραφή ζημιών σε κτίρια και υποδομές από την εκδήλωση του σεισμού, 

προκειμένου να ελεγχθεί η καταλληλόλητα για χρήση των κτιρίων (κατοικιών, 

δημόσιων κτιρίων πλην αυτών αρμοδιότητας της ΚτΥπ ΑΕ, κτιρίων κρίσιμων 

λειτουργιών), καθώς και των κρίσιμων υποδομών. 
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     Ο Ο.Α.Σ.Π., μετά την επίσημη ανακοίνωση του σεισμού και την πρώτη εκτίμηση 

των συνεπειών και εφόσον συντρέχουν λόγοι δύναται να: 

• αποστείλει τα Κλιμάκια Άμεσης Απόκρισης (ΚΑΑ) στην πληγείσα περιοχή 

για επιτόπιες παρατηρήσεις σχετικά με τις επιπτώσεις του σεισμού και την άμεση 

ενημέρωση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών, και 

• αποστείλει τα Ειδικά Επιστημονικά Κλιμάκια, τα οποία έχουν ως έργο την 

παρακολούθηση της σεισμικότητας με εγκατάσταση οργάνων (σεισμογράφων ή/και 

επιταχυνσιογράφων) στην πλειόσειστη περιοχή, με σκοπό την πύκνωση υφιστάμενου 

δικτύου για την καλύτερη καταγραφή, παρακολούθηση και μελέτη της μετασεισμικής 

ακολουθίας. 

Ο Πρόεδρος του ΔΣ του ΟΑΣΠ και Πρόεδρος της Μόνιμης Ειδικής Επιστημονικής 

Επιτροπής Εκτίμησης Σεισμικού Κινδύνου και Μείωσης της Σεισμικής 

Διακινδύνευσης δύναται να τη συγκαλέσει, προκειμένου να αξιολογήσει τα 

υφιστάμενα δεδομένα για τον προσδιορισμό της εξέλιξης της σεισμικής δράσης και 

να προτείνει προς την Πολιτεία τη λήψη των ενδεικνυόμενων μέτρων και ενεργειών.        

Το Υπουργείο Εξωτερικών μετά την εκδήλωση σεισμού κινητοποιεί την Μονάδα 

Διαχείρισης Κρίσεων σε περιπτώσεις που μεταξύ των πληγέντων λόγω του σεισμού 

υπάρχουν αλλοδαποί πολίτες, προκειμένου να ενημερωθούν οι Πρεσβείες των 

αλλοδαπών πολιτών. Το ΥΠΕΞ ενημερώνεται σχετικά μέσω του Ε.Σ.Κ.Ε.Δ.Ι.Κ ή 

απευθείας με το ΕΚΑΒ, το οποίο συνεργάζεται με την προανακριτική αρχή (Π.Σ., 

ΕΛ.ΑΣ.). 

     Το ΥΠΕΞ ενημερώνεται σχετικά μέσω του της Μονάδας Εμπλεκομένων Φορέων 

(Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. ή απευθείας με το ΕΚΑΒ, το οποίο 

συνεργάζεται με την προανακριτική αρχή (Π.Σ., ΕΛ.ΑΣ.). 

Στις περιπτώσεις που από την εκδήλωση του καταστροφικού φαινομένου υπάρχουν 

θανόντες αλλοδαποί πολίτες, το ΥΠΕΞ ενημερώνεται σχετικά, σύμφωνα με τις 

διαδικασίες που περιγράφονται στην 3η Έκδοση Ειδικού Σχεδίου Διαχείρισης 

Ανθρώπινων Απωλειών (υπ. αρ. 9052/18-12-2019 έγγραφο της Γ.Γ.Π.Π με ΑΔΑ: 

6ΓΓ046ΜΤΛΒ-ΟΞΕ), ανεξάρτητα αν αυτό έχει ενεργοποιηθεί ή όχι. 

Συμπληρωματικά προς τα ανωτέρω κρίνεται σκόπιμο να αναφερθεί ότι η 

ταυτοποίηση τραυματιών και θανόντων αλλοδαπών πολιτών λόγω σεισμών, αποτελεί 

αρμοδιότητα της προανακριτικής αρχής (Π.Σ., ΕΛ.ΑΣ.) σε συνεργασία με τις 

Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες. Η ενημέρωση για την κατάσταση της υγείας των 

τραυματιών, καθώς και ο αριθμός και οι ιατρικές μονάδες στις οποίες νοσηλεύονται, 

αποτελούν ευθύνη του ΕΚΑΒ, συμπεριλαμβανομένων των αλλοδαπών πολιτών. 

6.7  Επιχειρήσεις Έρευνας, Διάσωσης 

     Οι επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης δρομολογούνται άμεσα μόλις οι σχετικές 

πληροφορίες που αφορούν πιθανούς εγκλωβισμούς ατόμων λόγω καταστροφών 

(μερικές ή ολικές καταρρεύσεις κτιρίων, πυρκαγιές στον αστικό χώρο, κατολισθητικά 

φαινόμενα, κλπ) διαβιβαστούν στις κατά τόπους αρμόδιες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες. 

Κατά προτεραιότητα, αποτελεί υποχρέωση όλων των υπηρεσιών ή φορέων, οι οποίοι 

λαμβάνουν πρωτογενείς πληροφορίες σχετικές με καταρρεύσεις κτιρίων και 

εγκλωβισμούς ατόμων να ενημερώνουν άμεσα την αρμόδια κατά τόπους Υπηρεσία 
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του Πυροσβεστικού Σώματος, το οποίο είναι θεσμικά αρμόδιο για έρευνα και 

διάσωση στο χερσαίο χώρο (άρθρο 74 & 75 Ν.4662/2020). 

  Ο επικεφαλής της κατά τόπου αρμόδιας Πυροσβεστικής Υπηρεσίας αξιολογεί τις 

σχετικές με έρευνα και διάσωση πληροφορίες και κινητοποιεί τους διαθέσιμους 

πόρους του για την άμεση μετάβασή τους στα σημεία των συμβάντων. Σύμφωνα με 

τις πληροφορίες που λαμβάνει από τα σημεία των συμβάντων προβαίνει σε 

ιεράρχηση των συμβάντων και ενίσχυση των δυνάμεων, αν τούτο απαιτείται. 

Οι Πυροσβεστικές δυνάμεις, ανάλογα με την έκταση και την εξέλιξη της 

καταστροφής, ενισχύονται σε προσωπικό και μέσα, σύμφωνα με τον Κανονισμό 

Εσωτερικής Υπηρεσίας Πυροσβεστικού Σώματος (ΠΔ 210/1992, ΦΕΚ 99/Α΄/1992). 

Αν η κατάσταση το απαιτεί κινητοποιείται η ΕΜΑΚ (ΠΔ 96/1987, ΦΕΚ 58/Α΄/1987 

– ΠΔ 329/1993, ΦΕΚ 140/Α΄/1993 - Έγγραφο Αρχηγείου ΠΣ ΑΠ 23964 Φ.159 

ΠΣΕΑ 9/7/2004). 

  Η περιμετρική απομόνωση της πληγείσας περιοχής και κυρίως των κτιρίων που 

έχουν καταρρεύσει για την ευχερή και άμεση επέμβαση των συνεργείων διάσωσης, 

όπως επίσης η λήψη μέτρων τροχαίας κίνησης μέσα στην ζώνη της πληγείσας 

περιοχής για τη διευκόλυνση της κίνησης των οχημάτων των συνεργείων βοήθειας 

αποτελεί αρμοδιότητα των υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ (Έγγραφο ΕΛΑΣ 5301/4/16-ζ’ 

21/5/2004). 

  Η παροχή προνοσοκομειακής περίθαλψης και μεταφορά τραυματιών λόγω του 

σεισμού σε υγειονομικά κέντρα είναι αρμοδιότητα του ΕΚΑΒ (Ν. 1579/85, ΦΕΚ 

217/Α΄/1985). Το παράρτημα του ΕΚΑΒ, που στα όρια ευθύνης της περιφέρειάς του 

έχουν δημιουργηθεί έκτακτες ανάγκες λόγω του σεισμού, συνεργάζεται με τις 

μονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας των νομών της περιφέρειάς του (Νοσοκομεία, 

Κέντρα Υγείας, Ιατρεία κ.λπ.) και είναι αποκλειστικά αρμόδιο να συντονίζει τη 

δράση και την κίνηση όλων των ασθενοφόρων αυτοκινήτων, των ειδικών κινητών 

μονάδων παροχής υπηρεσιών υγείας και των άλλων μέσων μεταφοράς και διακίνησης 

αρρώστων και εκτάκτων περιστατικών γενικά. Διακινεί και διακομίζει στα 

νοσοκομεία εφημερίας και τις άλλες μονάδες παροχής περίθαλψης της περιφέρειάς 

του, κάθε εκτάκτου περιστατικού καθώς και σε Νοσοκομεία άλλων περιφερειών, 

όταν τα νοσοκομεία της περιφέρειάς του δεν καλύπτουν τη συγκεκριμένη ανάγκη. Η 

διακομιδή εκτάκτων περιστατικών από μία περιφέρεια σε άλλη γίνεται ύστερα από 

συνεννόηση των αρμοδίων υπηρεσιών των δύο αντιστοίχων ΕΚΑΒ και σε περίπτωση 

ανάγκης παρεμβαίνει συντονιστικά η αρμόδια Κεντρική Υπηρεσία του ΕΚΑΒ. Στην 

πρώτη γεωγραφική περιφέρεια, που περιλαμβάνει τους νομούς Αττικής, Βοιωτίας και 

Εύβοιας, τις αντίστοιχες αρμοδιότητες ασκεί η κεντρική Υπηρεσία του ΕΚΑΒ. (ΠΔ 

376/1988, ΦΕΚ 169/Α΄/1988). 

  Ο Πρόεδρος του ΕΚΑΒ μετά την ενημέρωσή του από τα κατά τόπους 

παραρτήματα του ΕΚΑΒ δύναται να ενεργοποιήσει την Ομάδα Διαχείρισης Κρίσεων 

(Ο.ΔΙ.Κ.) του ΕΚΑΒ και να αποστείλει το Ειδικό Τμήμα Ιατρικής Καταστροφών 

(ΕΤΙΚ) στην πληγείσα περιοχή, αν τούτα απαιτούνται. 

  Το έργο της μεταφοράς τραυματιών προς τις νοσηλευτικές μονάδες δύναται να 

υποστηρίξουν, όπου αυτό απαιτείται, και οι κατά τόπους αστυνομικές αρχές σε 

συνεργασία με το τοπικό παράρτημα του ΕΚΑΒ. 

  Στις επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης επικεφαλής των επιχειρήσεων τίθεται 

αξιωματικός του ΠΣ, ο οποίος αξιολογώντας την κατάσταση από τον τόπο της 
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καταστροφής δύναται να αιτηθεί τη συνδρομή και άλλων φορέων και υπηρεσιών για 

τη διευκόλυνση του έργου του. Ειδικότερα, ο εκάστοτε Επικεφαλής Αξιωματικός του 

Πυροσβεστικού Σώματος δύναται να αιτηθεί από: • τις αρμόδιες υπηρεσίες του 

οικείου Δήμου/Περιφέρειας τη διάνοιξη αποκλεισμένων δρόμων αρμοδιότητάς τους 

προς τα σημεία επεμβάσεων ή τη διάθεση μηχανημάτων έργου για την άρση 

εμποδίων, κλπ., 

• τον επικεφαλής της κατά τόπου αρμόδιας Αστυνομικής Αρχής την περιμετρική 

απομόνωση της περιοχής των επιχειρήσεων, τη λήψη μέτρων τροχαίας κίνησης για τη 

διευκόλυνση της κίνησης των οχημάτων παροχής βοήθειας προς και από την περιοχή 

των επιχειρήσεων και την άμεση μεταφορά τραυματισμένων σε νοσοκομεία σε 

περίπτωση που δεν επαρκούν τα διαθέσιμα μέσα του ΕΚΑΒ, 

• τους αρμόδιους για τη λειτουργία δικτύων ηλεκτροδότησης (ΔΕΔΔΗΕ, ΑΔΜΗΕ) 

και διανομής φυσικού αερίου, κλπ., να συνδράμουν το έργο του Πυροσβεστικού 

Σώματος στην έρευνα και διάσωση σε αστικό χώρο (προληπτική διακοπή δικτύων για 

την ασφάλεια του προσωπικού που επιχειρεί στις επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης, 

κλπ) 

• τη διάθεση κατάλληλου προσωπικού της ΓΔΑΕΦΚ για την εκτίμηση της 

στατικότητας του ερειπίου και για τεχνικές κατευθύνσεις κατά τις επιχειρήσεις 

έρευνας - διάσωσης σε αστικό περιβάλλον, μετά από σεισμό, 

• το τοπικό παράρτημα του ΕΚΑΒ ή το Ειδικό Τμήμα Ιατρικής Καταστροφών 

(ΕΤΙΚ) του ΕΚΑΒ για την προνοσοκομειακή περίθαλψη και διαμετακομιδή των 

τραυματιών σε υγειονομικά κέντρα. 

Τα ανωτέρω αιτήματα προς συνδρομή του έργου του Πυροσβεστικού Σώματος, 

οφείλουν να τα εξετάζουν κατά προτεραιότητα οι αρμόδιοι φορείς. 

Νοείται ότι τα διασωθέντα από το Π.Σ. άτομα, ανεξαρτήτως της κατάστασης της 

υγείας τους, παραδίδονται άμεσα στο ΕΚΑΒ, καταγράφονται και διακομίζονται από 

αυτό σε νοσοκομεία εφημερίας ή τις άλλες μονάδες παροχής περίθαλψης για 

περαιτέρω έλεγχο της υγείας τους ή και νοσηλεία τους. 

Τέλος επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης στην χωρική αρμοδιότητα του 

Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής (θαλάσσιος χώρος, αιγιαλός και 

παραλία) αναλαμβάνονται και συντονίζονται από τις εκάστοτε αρμόδιες αρχές του 

ΛΣ-ΕΛΑΚΤ.  

6.8 Άμεση παροχή βοήθειας και υποστήριξη των πληγέντων 

Η παροχή βοήθειας και υποστήριξη των πληγέντων τα πρώτα 24-ωρα μετά την 

εκδήλωσή του σεισμού είναι δράσεις πολιτικής προστασίας με βαρύνουσα σημασία 

και δρομολογούνται αρχικά σε τοπικό επίπεδο από τους αρμόδιους Δημάρχους, 

Περιφερειάρχες/Αντιπεριφερειάρχες, στο πλαίσιο του θεσμικού τους ρόλου ως 

Αποκεντρωμένα Όργανα Πολιτικής Προστασίας, δια των αρμοδίων υπηρεσιών τους 

και εν συνεχεία υποστηρίζονται άμεσα από φορείς της κεντρικής διοίκησης, με βάση 

το μέγεθος των συνεπειών που προκλήθηκαν από την εκδήλωση του καταστροφικού 

φαινομένου. Οι δράσεις αυτές κατά κύριο λόγο απαιτούν τη συνέργεια και τη 

συνεργασία των υπηρεσιών των Δήμων και των Περιφερειών που εμπλέκονται, βάσει 

των λειτουργικών και οικονομικών μέσων που διαθέτουν οι εμπλεκόμενοι Δήμοι και 

Περιφέρειες. 

Οι ανωτέρω δράσεις άμεσης παροχής βοήθειας και υποστήριξης των πληγέντων 

συνδέονται πρωτίστως με την κάλυψη των στοιχειωδών αναγκών των πολιτών που 
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έχουν συγκεντρωθεί στους χώρους καταφυγής, με την εξασφάλιση άμεσης 

προσωρινής διαμονής σε ασφαλή χώρο των πολιτών που η κατοικία τους έχει 

καταρρεύσει ή έχει υποστεί βλάβες και η παραμονή τους σε αυτές θεωρείται αδύνατη, 

καθώς και με την μεταφορά και κάλυψη των στοιχειωδών αναγκών των πολιτών που 

έχουν προσωρινά απομακρυνθεί από περιοχή που τεκμηριωμένα εκτιμάται ότι 

απειλείται από εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή, για την προστασία της ζωής 

και της υγείας τους, στα πλαίσια εφαρμογής των άρθρων 27 και 29 παρ. 4, περ στ’ 

του Ν.4662/2020. 

6.8.1 Χώροι καταφυγής πληθυσμού 

     Αμέσως μετά την εκδήλωση ενός ισχυρού σεισμού και ειδικά σε περιοχές όπου 

αυτός έγινε έντονα αισθητός, οι πολίτες κατά κανόνα εγκαταλείπουν τους 

στεγασμένους χώρους στους οποίους βρίσκονται για να καταφύγουν σε ασφαλείς, 

κατά την κρίση τους, υπαίθριους χώρους. 

     Οι Δήμαρχοι, σε συνεργασία με τις κατά τόπους αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ 

συλλέγουν πληροφορίες σχετικά με τον αριθμό των συγκεντρωμένων πολιτών που 

έχουν καταφύγει σε υπαίθριους χώρους. Στη συνέχεια, λαμβάνοντας υπόψη την 

επικρατούσα κατάσταση στην περιοχή ευθύνης τους (επιπτώσεις σε κτίρια, έντονη 

μετασεισμική δραστηριότητα, καιρικές συνθήκες, κλπ.) προχωρούν σε πρώτη 

εκτίμηση του χρόνου παραμονής των πολιτών που έχουν συγκεντρωθεί στους χώρους 

αυτούς. 

     Στην περίπτωση που αναμένεται πολύωρη παραμονή των πολιτών στους ανωτέρω 

χώρους, οι Δήμαρχοι, συνεκτιμώντας και τις λοιπές επιχειρησιακές τους ανάγκες που 

συνδέονται με την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών λόγω σεισμού, δύνανται να 

δρομολογήσουν δράσεις για την κάλυψη των στοιχειωδών αναγκών των πολιτών που 

παραμένουν σε αυτούς. Προς τούτο κινητοποιούν τις αρμόδιες υπηρεσίες των Δήμων 

για την ακριβέστερη εκτίμηση του αριθμού των συγκεντρωμένων πολιτών στους 

υπαίθριους χώρους, με στόχο την κατά περίπτωση διάθεση πόσιμου ύδατος, σε 

επιλεγμένα σημεία που καθορίζονται από τις αρμόδιες υπηρεσίες των Δήμων. Εν 

συνεχεία και εφόσον συντρέχουν λόγοι, που οφείλονται στην πολύωρη παραμονή, 

εξετάζεται η εγκατάσταση χημικών τουαλετών, καθώς και η δυνατότητα παροχής 

πρόχειρου γεύματος. 

 

6.8.2 Οργάνωση, λειτουργία και διοικητική μέριμνα χώρων άμεσης στέγασης 

πληγέντων 

Παράλληλα με τις ανωτέρω δράσεις, που σκοπό έχουν τη κάλυψη των 

στοιχειωδών αναγκών των πολιτών που έχουν συγκεντρωθεί και παραμένουν σε 

υπαίθριους χώρους, οι Δήμοι συλλέγουν πληροφορίες που αφορούν τον αριθμό των 

κατοικιών, στην περιοχή ευθύνης τους, που έχουν καταρρεύσει ή έχουν υποστεί 

βλάβες και η παραμονή σε αυτές θεωρείται αδύνατη. Η ενέργεια αυτή κρίνεται 

απαραίτητη προκειμένου να εκτιμηθεί ο αριθμός των πολιτών για τους οποίους θα 

πρέπει να εξασφαλιστεί άμεση προσωρινή διαμονή σε ασφαλή χώρο. 

Οι Δήμαρχοι, με βάση τις ανωτέρω πληροφορίες εξετάζουν κατά προτεραιότητα 

την δυνατότητα άμεσης προσωρινής διαμονής των πολιτών που έχουν πληγεί από 

σεισμό σε ασφαλείς στεγασμένους χώρους (τουριστικά καταλύματα, κλειστές 

αθλητικές εγκαταστάσεις, κλπ), καθώς και την μεταφορά τους στους χώρους αυτούς, 

εφόσον απαιτηθεί. 
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Την δράση αυτή των Δήμων για την υποστήριξη των πολιτών που περιέρχονται σε 

κατάσταση ανάγκης εξ αιτίας της εκδήλωσης σεισμών, όταν συντρέχει λόγος, για την 

κάλυψη των πρώτων αναγκών (διαμονή – διατροφή) κατά τα πρώτα 24ωρα, δύναται 

να υποστηρίξει άμεσα και ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας από τις 

διαθέσιμες πιστώσεις της ΓΓΠΠ. 

Σε περίπτωση που εκτιμάται από τους Δημάρχους ότι δεν είναι δυνατό να 

εξασφαλιστεί η άμεση προσωρινή διαμονή σε ασφαλείς στεγασμένους χώρους, ή δεν 

επαρκούν για το σύνολο πολιτών που χρήζουν άμεσης προσωρινής διαμονής, 

ενημερώνουν άμεσα τον οικείο Περιφερειάρχη και τον οικείο αρμόδιο 

Αντιπεριφερειάρχη, προκειμένου να αναζητηθούν εναλλακτικές λύσεις άμεσης 

προσωρινής διαμονής (ναύλωση πλωτών μέσων, κλπ), 

Ο Περιφερειάρχης, μετά την σχετική ενημέρωση από τους Δημάρχους προχωρά σε 

αναζήτηση εναλλακτικών λύσεων άμεσης προσωρινής διαμονής (ναύλωση πλωτών 

μέσων, κλπ) σε συνεργασία με τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, 

προκειμένου να υποστηριχτούν οι δράσεις αυτές σε κεντρικό επίπεδο αν τούτο 

κρίνεται απαραίτητο. 

Στις περιπτώσεις που και οι ανωτέρω εναλλακτικές λύσεις δεν είναι ικανές να 

εξασφαλίσουν την άμεση προσωρινή διαμονή για το σύνολο πολιτών που χρήζουν 

άμεσης προσωρινής διαμονής, και αφού εξαντληθούν όλες οι δυνατές εναλλακτικές 

λύσεις σε συνεννόηση με την κεντρική διοίκηση, οι Περιφερειάρχες δύναται να 

αιτηθούν τη διάθεση σκηνικού υλικού για την κάλυψη της άμεσης προσωρινής 

διαμονής των πληγέντων. 

Η διάθεση σκηνικού υλικού για την κάλυψη της άμεσης προσωρινής διαμονής των 

πληγέντων, όπως έχει ήδη αναφερθεί (παρ. 4.13 του παρόντος, Β.Δ. 972/1966 - ΦΕΚ 

265/Α/1966), αποτελεί αρμοδιότητα Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών 

Υποθέσεων. 

Δεδομένης της παλαιότητας, της ποσότητας και του είδους του ανωτέρω σκηνικού 

υλικού, όπως αυτό έχει διαπιστωθεί κατόπιν σχετικής αλληλογραφίας της ΓΓΠΠ με 

την Δ/νση Προμηθειών και Μέριμνας Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών 

Υποθέσεων14, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας για την υποστήριξη της 

δράσης της άμεσης προσωρινής διαμονής των πληγέντων, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων της για την προστασία της ζωής και της υγείας των πολιτών, έχει 

προβεί στην προμήθεια σύγχρονου σκηνικού υλικού, καθώς και υλικών οργάνωσης 

των χώρων καταυλισμού (ράντζα εκστρατείας, υπνόσακους). 

Στο πλαίσιο αυτό, τα αιτήματα των Περιφερειαρχών δύναται να απευθύνονται: 

Α) προς τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, μέσω της Μονάδας 

Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ., προκειμένου για την 

διάθεση σκηνικού υλικού καθώς και υλικών οργάνωσης των χώρων καταυλισμού 

(ράντζα εκστρατείας, υπνόσακους) που διαθέτει η ΓΓΠΠ. Με εντολή του Γενικού 

Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας εγκρίνεται η διάθεση και διακίνηση του ανωτέρω 

υλικού. 

Β) προς το Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, προκειμένου για την 

διάθεση σκηνικού υλικού καθώς και υλικών οργάνωσης των χώρων καταυλισμού 

(ράντζα εκστρατείας, υπνόσακους) που διαθέτει. Ειδικότερα: 
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• Εφόσον διατίθεται αποθηκευτικό κέντρο με υλικό του Υπουργείου Εργασίας & 

Κοινωνικών Υποθέσεων εντός της εδαφικής τους επικράτειας, αιτούνται την διάθεση 

του απαιτούμενου 

σκηνικού υλικού και κινητοποιούν τις αρμόδιες υπηρεσίες των Περιφερειών, οι 

οποίες είναι υπεύθυνες για την διαχείριση υλικών οργάνωσης των χώρων 

καταυλισμού (σκηνές, κουβέρτες, κλπ), με σκοπό να εξασφαλίσουν τα αναγκαία 

υλικά και μέσα για την οργάνωση και την λειτουργία τους. 

• Στην περίπτωση που δεν διατίθεται αποθηκευτικό κέντρο με υλικό του 

Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων εντός της εδαφική επικράτειας της 

Περιφέρειας ή στην περίπτωση που το διαθέσιμο σκηνικό υλικό στο αποθηκευτικό 

κέντρο της Περιφέρειας δεν επαρκεί, ο Περιφερειάρχης δύναται να αιτείται την 

διάθεση επιπλέον υλικού που βρίσκεται αποθηκευμένο στην Κεντρική Αποθήκη 

Υλικού (Κ.Α.Υ.) του Υπουργείου Υγείας, από το Υπουργείο Εργασίας & 

Κοινωνικών Υποθέσεων. 

• Η προβλεπόμενη εγκριτική απόφαση για τη διάθεση και διακίνηση του ανωτέρω 

σκηνικού υλικού, είτε από τα περιφερειακά αποθηκευτικά κέντρα, είτε από την 

Κεντρική Αποθήκη Υλικού (Κ.Α.Υ.) του Υπουργείου Υγείας, εκδίδεται από το 

Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων (ΑΠ Δ28/ΓΠ25803/1457/27-3-2013 

Έγγραφο του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης / Γεν Δ/νση Πρόνοιας). 

Οι Δ/νσεις Πολιτικής Προστασίας των Περιφερειών, αν τούτο απαιτηθεί, 

συντονίζουν το έργο της διάθεσης των υλικών αυτών και την οργάνωση του 

καταυλισμού. 

Νοείται ότι για τους πιθανούς χώρους καταυλισμού που έχουν προσδιοριστεί από 

την Περιφέρεια σε συνεργασία με τους Δήμους πριν την εκδήλωση σεισμού στο 

στάδιο των προπαρασκευαστικών ενεργειών και έχουν ενταχθεί στο σχεδιασμό τους, 

θα πρέπει να επαναξιολογηθεί η καταλληλότητά τους μετά την εκδήλωση του 

σεισμού, καθώς και η εξασφάλιση εγκαταστάσεων υγιεινής, παροχής πόσιμου νερού, 

κλπ., με βάση τον αριθμό των πολιτών που εκτιμάται να παραμείνουν προσωρινά σε 

αυτούς. 

Σημειώνεται ότι για την οργάνωση των καταυλισμών (εγκατάσταση σκηνών, κλπ) 

ο Περιφερειάρχης ή οι αρμόδιοι Αντιπεριφερειάρχες μπορούν να αιτηθούν την 

συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων μέσω της Μονάδας Εμπλεκομένων Φορέων 

(Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. ή Εθελοντικών Οργανώσεων Πολιτικής 

Προστασίας που δραστηριοποιούνται στην περιοχή και διαθέτουν ανάλογη εμπειρία. 

Η οργάνωση και λειτουργία των ανωτέρω καταυλισμών αποδίδεται κατά κύριο 

λόγο στις Περιφέρειες με βάση τις αυξημένες δυνατότητες σε οικονομικούς πόρους, 

προσωπικό και μέσα που κατά κανόνα διαθέτουν σε σχέση με τους Δήμους, ειδικά δε 

όταν πρόκειται για την φιλοξενία μεγάλου αριθμού πληγέντων ή/και πληγέντων από 

δύο ή περισσότερους Δήμους. 

Το ανωτέρω δεν αποκλείει τις δυνατότητες και τα πλεονεκτήματα που μπορεί να 

διαθέτει ένας Δήμος στην οργάνωση και λειτουργία χώρων καταυλισμού, σε 

συνεργασία και με την υποστήριξη της οικείας Περιφέρειας, εφόσον οι χώροι αυτοί 

ανήκουν και λειτουργούν από τις υπηρεσίες του Δήμου (αθλητικές εγκαταστάσεις, 

κατασκηνώσεις, κλπ). 
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Τα πλεονεκτήματα των Δήμων στην οργάνωση και λειτουργία καταυλισμών 

ισχύουν και σε περιπτώσεις που ο αριθμός των φιλοξενούμενων πληγέντων είναι 

μικρός και υπάρχει η δυνατότητα άμεσης υποστήριξης από τις υπηρεσίες του Δήμου. 

Επίσης τα ανωτέρω πλεονεκτήματα των Δήμων δύναται να ισχύουν και σε Δήμους με 

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, όπως οι νησιωτικοί Δήμοι (νησιωτικότητα) κλπ. 

Σε κάθε περίπτωση, η υλοποίηση των δράσεων για την οργάνωση και λειτουργία 

των καταυλισμών απαιτεί την στενή συνεργασία και διαλειτουργικότητα μεταξύ των 

υπηρεσιών των Περιφερειών και των Δήμων για την αποτελεσματικότερη συνδρομή 

των πληγέντων, όπως αναφέρεται και στο Γενικό Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας 

«ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ», με την υποστήριξη της κεντρικής διοίκησης όπου αυτό 

απαιτείται. 

     Σε όλες τις περιπτώσεις, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας με βάση 

την ενημέρωση που έχει από τους αρμόδιους Δημάρχους και τον Περιφερειάρχη 

σχετικά με τον εκτιμώμενο αριθμό πολιτών για τους οποίους δεν δύναται να 

εξασφαλιστεί άμεση προσωρινή διαμονή σε ασφαλείς στεγασμένους χώρους, 

συνεργάζεται με τον Γενικό Γραμματέα Υποδομών προκειμένου να ενημερωθεί ο 

Υπουργός Υποδομών & Μεταφορών και να εξεταστεί η άμεση μεταφορά και 

εγκατάσταση οικίσκων, αν τούτο είναι εφικτό. Στις περιπτώσεις αυτές η 

Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., έπειτα από απόφαση του Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών, έχει τη 

δυνατότητα να πραγματοποιήσει τη μεταφορά και εγκατάσταση οικίσκων σε 

οργανωμένους χώρους, σε συνεργασία με τους οικείους Δήμους και την Περιφέρεια. 

Νοείται ότι η οργάνωση και λειτουργία των ανωτέρω καταυλισμών ως μέτρο έχει 

χαρακτήρα προσωρινό, μέχρι να δρομολογηθούν οι διαδικασίες στέγασης των 

πληγέντων σε άλλους ασφαλείς στεγασμένους χώρους (επιδότηση ενοικίου, κλπ.). 

 

6.9 Διακοπή μαθημάτων, λόγων έκτακτων συνθηκών από την εκδήλωση 

σεισμού 

      Ο Δήμαρχος σε συνεργασία με την οικεία Περιφερειακή Διεύθυνση 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και τον οικείο Περιφερειάρχη, και 

αν τούτο κρίνεται απαραίτητο, εκδίδει απόφαση διακοπής μαθημάτων, λόγων 

έκτακτων συνθηκών εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου (αρθ. 94 παρ. 4.27 του 

Ν.3852/2010). 

      Επίσης, ο Περιφερειάρχης σε συνεργασία με την οικεία Περιφερειακή Διεύθυνση 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και τις κατά τόπους Δημοτικές 

Αρχές, εκδίδει απόφαση διακοπής μαθημάτων λόγω έκτακτων συνθηκών στη χωρική 

αρμοδιότητα της Περιφέρειας (αρθ. 186 παρ. ΙΙ.Η.5 του Ν3852/2010). 

     Διευκρινίζεται ότι, όσον αφορά την διακοπή των μαθημάτων στα ιδιωτικά σχολεία 

λόγω εκτάκτων συνθηκών, σύμφωνα με το 176860/Ν1/22-10-2018 έγγραφο της 

Αυτοτελούς Δ/νσης Ιδιωτικής Εκπαίδευσης του Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας & 

Θρησκευμάτων, τα οριζόμενα στην παράγραφο 4.27 του άρθρου 94 και στην 

περίπτωση 5 της παραγράφου Η του άρθρου 186 του Ν. 3852/2010, λόγω της γενικής 

τους διατύπωσης, καταλαμβάνουν όλους τους φορείς που παρέχουν μαθήματα εντός 

των ορίων εκάστου Δήμου ή Περιφέρειας αντίστοιχα (σχετικό 8202/07-11-2018 

έγγραφο ΓΓΠΠ). 
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6.10 Αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και διαχείριση συνεπειών λόγω 

επαγομένων φαινομένων 

Η εκδήλωση ενός σεισμού δύναται να προκαλέσει επαγόμενες φυσικές ή 

τεχνολογικές καταστροφές, όπως πυρκαγιές, κυρίως στον αστικό χώρο, 

κατολισθητικά φαινόμενα, διαρροή επικίνδυνων υλικών, κλπ. 

Η διαχείριση εκτάκτων αναγκών λόγω των επαγόμενων από τον σεισμό 

καταστροφών, καθώς και ο έλεγχος και καταστολή τους, δύναται να προηγείται ή να 

επιτελείται ταυτόχρονα με τις λοιπές δράσεις διαχείρισης εκτάκτων αναγκών λόγω 

σεισμού. 

Στο στάδιο αυτό, εφόσον οι επαγόμενες από το σεισμό καταστροφές εκδηλωθούν, 

αξιολογούνται και αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση και εφαρμόζονται τα ειδικότερα 

σχέδια αντιμετώπισής τους όταν αυτό απαιτηθεί. 

Ειδικότερα, στην περίπτωση που λόγω σεισμών προκληθούν κατολισθητικά 

φαινόμενα, ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δοθεί στην άμεση λήψη μέτρων, όπως 

την απομάκρυνση πολιτών, με στόχο την προστασία τους από πιθανή εκδήλωση νέων 

κατολισθήσεων στις ανωτέρω περιοχές εξαιτίας μετασεισμικών δονήσεων. 

Επίσης, θα πρέπει να εξετασθεί κατά προτεραιότητα η επιβολή περιορισμών ή 

απαγορεύσεων κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο της πληγείσας περιοχής στα σημεία 

όπου σημειώθηκαν καθιζήσεις οδοστρώματος, καταπτώσεις βράχων, κλπ, από τις 

κατά τόπους αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. σε συνεργασία με τις αρμόδιες 

υπηρεσίες των Δήμων και των Περιφερειών που έχουν την αρμοδιότητα συντήρησης 

του οδικού δικτύου. Εν συνεχεία θα πρέπει να εξεταστεί και δρομολογηθεί κατά 

προτεραιότητα η άρση εμποδίων στο οδόστρωμα για την προσωρινή διευκόλυνση της 

κυκλοφορίας των οχημάτων έκτακτης ανάγκης (σωστικά συνεργεία, Π.Σ., ΕΛ.ΑΣ., 

ΕΚΑΒ, κλπ) από και προς την πληγείσα περιοχή. 

Επισημαίνεται ότι η επικρατούσα κατάσταση στο οδικό δίκτυο, ο έλεγχος 

κυκλοφορίας, η επιβολή περιορισμών ή απαγορεύσεων κυκλοφορίας σε όλο το οδικό 

δίκτυο της χώρας, αποτελεί αρμοδιότητα των κατά τόπους αρμοδίων υπηρεσιών της 

ΕΛΑΣ, οι οποίες δύναται να λαμβάνουν εντός και εκτός κατοικημένων περιοχών 

προσωρινά μέτρα απαγορεύσεων ή περιορισμών της κυκλοφορίας, όταν αυτό 

επιβάλλεται από ιδιαίτερους λόγους ασφαλείας ή σε έκτακτες περιπτώσεις για την 

αντιμετώπιση τελείως προσωρινών καταστάσεων (άρθρ. 52 του Κώδικα Οδικής 

Κυκλοφορίας Ν. 2696/1999 – ΦΕΚ 57/Α΄/1999, όπως αυτό έχει αντικατασταθεί με 

την παρ. 9 του άρθρου 48 του Ν. 4313/2014, Π.Δ.1/2005, Ν.2696/99 όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει). 

Συμπληρωματικά προς τα ανωτέρω οι αρμόδιες Δ/νσεις Τεχνικών Έργων των 

Περιφερειών και οι αρμόδιες Τεχνικές Υπηρεσίες των Δήμων για την υποστήριξη του 

έργου τους στην αντιμετώπιση συντελεσθέντος ή εν εξελίξει καταστροφικού 

φαινομένου γεωλογικής αιτιολογίας, δύναται να ζητήσουν από την ΓΓΠΠ την 

ενεργοποίηση του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της Γενικής Γραμματείας 

Πολιτικής Προστασίας και της Ελληνικής Αρχής Γεωλογικών και Μεταλλευτικών 

Ερευνών (E.A.Γ.Μ.Ε.) για την άμεση τεχνικογεωλογική αναγνώριση και την 

καταγραφή των φαινομένων και των επιπτώσεων τους, καθώς και την εκτίμηση της 

επικινδυνότητας, για τις επηρεαζόμενες κατασκευές (κατοικίες, οδικό δίκτυο και 

συνωδά έργα) 
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Κατευθυντήριες οδηγίες για την ενεργοποίηση του ανωτέρω Μνημονίου 

Συνεργασίας μεταξύ της Ελληνικής Αρχής Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών 

(E.A.Γ.Μ.Ε.) και της ΓΓΠΠ, σε περιπτώσεις συντελεσθέντος ή εν εξελίξει 

καταστροφικού φαινομένου γεωλογικής αιτιολογίας έχουν δοθεί με τα 4927/5-07-

2016 και 6044/25-08-2016 έγγραφα της Δ/νσης Σχεδιασμού & Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ. 

Τονίζεται ότι η κατάσβεση πυρκαγιών που εκδηλώθηκαν λόγω του σεισμού, 

καθώς και η περιφρούρηση και διαφύλαξη της περιουσίας που καταστράφηκε ή 

απειλήθηκε από πυρκαγιές ή άλλες καταστροφές, μέχρι την παράδοσή της σε 

αστυνομικά όργανα ή τους κατόχους της, αποτελούν αρμοδιότητες των κατά τόπους 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, βάσει της αποστολής τους (Ν. 3511/2006, ΦΕΚ 

258/Α΄/2006, όπως τροποποιήθηκε από το Ν. 4249/2014 – ΦΕΚ 73/Α’/2014 - ΠΔ 

210/1992, ΦΕΚ 99/Α΄/1992). 

Αιτήματα συνδρομής στο έργο της αντιμετώπισης των επαγόμενων φυσικών ή 

τεχνολογικών καταστροφών από άλλες υπηρεσίες και φορείς (ΕΛ.ΑΣ., Περιφέρειες, 

Δήμους, κλπ), πρέπει να συναξιολογούνται, βάσει των επιπτώσεων των επαγομένων 

καταστροφών, της επικρατούσας κατάστασης καθώς και των επιχειρησιακών 

αναγκών και προτεραιοτήτων τους στην αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών λόγω 

του σεισμού. 

Οι υπεύθυνοι λειτουργίας και συντήρησης τεχνικών έργων και υποδομών στην 

πληγείσα από σεισμό περιοχή (φράγματα, μονάδες παραγωγής ενέργειας, φυσικό 

αέριο, λιμάνια, γέφυρες, σήραγγες, οδικά και σιδηροδρομικά δίκτυα, δίκτυα 

τηλεπικοινωνιών, κτλ.) προβαίνουν αυτεπάγγελτα και βάσει του κανονισμού 

λειτουργίας και συντήρησης σε άμεσο έλεγχο των εγκαταστάσεών τους μετά από 

σεισμό για τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας τους. 

Σε περιπτώσεις που διαπιστωθούν βλάβες, οι ανωτέρω υπεύθυνοι προχωρούν σε 

εκτίμηση της κατάστασης και, όταν αυτό απαιτείται, ενημερώνουν άμεσα τις 

αρμόδιες κατά τόπους υπηρεσίες του Π.Σ. και της ΕΛ.ΑΣ., καθώς και τα 

Αποκεντρωμένα Όργανα Πολιτικής Προστασίας (Δήμαρχος, Περιφερειάρχης, 

Αντιπεριφερειάρχης). 

Επίσης, οι υπεύθυνοι λειτουργίας και συντήρησης φραγμάτων, προβαίνουν 

αυτεπάγγελτα και βάσει του κανονισμού λειτουργίας και συντήρησης σε άμεσο 

έλεγχό τους μετά από σεισμό (έκτακτη επιθεώρηση). Σε περιπτώσεις που 

διαπιστωθούν προβλήματα στη συμπεριφορά του φράγματος, οι ανωτέρω υπεύθυνοι 

προχωρούν σε εκτίμηση της κατάστασης και, όταν αυτό απαιτείται, ενημερώνουν 

άμεσα τις αρμόδιες κατά τόπους υπηρεσίες του Π.Σ. και της ΕΛ.ΑΣ., καθώς και τους 

οικείους Δημάρχους, τον αρμόδιο Αντιπεριφερειάρχη και τον Περιφερειάρχη. 

Νοείται ότι εφόσον οριστικοποιηθεί το Σχέδιο Πρότυπων Σχεδίων Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Καταστάσεων (ΣΑΕΚ), σύμφωνα με τις οδηγίες της ΓΓΠΠ και εφόσον 

συνταχθούν και εγκριθούν από τους τους Φορείς Υλοποίησης Φράγματος (ΦΥΦ) ή 

τους Φορείς Λειτουργίας Φράγματος (ΦΛΦ) τα ΣΑΕΚ και γνωστοποιηθούν στην 

Διοικητική Αρχή Φραγμάτων (ΔΑΦ), εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα στα ΣΑΕΚ. 

Τέλος, σε περιπτώσεις εκδήλωσης τσουνάμι λόγω σεισμού, για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την 

εκδήλωσή του εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα στο Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την 
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Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων «ΔΑΡΔΑΝΟΣ». Η 1η Έκδοση του Γενικού 

Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 

Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων εγκρίθηκε από τον Γενικό 

γραμματέα Πολιτικής Προστασίας την 18η Νοεμβρίου 2019 και έχει αποσταλεί σε 

όλους τους εμπλεκόμενους φορείς με το 8794/06-12-2019 έγγραφο ΓΓΠΠ. 

 

6.11 Ενεργοποίηση μνημονίου συνεργασίας μεταξύ του Ε.Α.Γ.Μ.Ε. και της 

Γ.Γ.Π.Π. 

  Όπως έχει ήδη αναφερθεί, η εκδήλωση σεισμού δύναται να προκαλέσει 

επαγόμενες φυσικές καταστροφές, όπως κατολισθήσεις, εδαφικές υποχωρήσεις, 

καθιζήσεις, κλπ. Στο πλαίσιο αυτό η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας και η 

Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (E.A.Γ.Μ.Ε.), ως 

αρμόδιος φορέας για τη βασική έρευνα της γεωλογικής δομής και του γεωδυναμικού 

καθεστώτος της Ελλάδας, καθώς και μεταξύ των άλλων για την αναγνώριση, 

καταγραφή, έρευνα και μελέτη γεωκινδύνων (άρθρο 26 του Ν. 4602/2019 – ΦΕΚ 

45/Α΄/2019), προχώρησαν στις 16-06-2016 στην υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας 

με αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών Συμβούλου μέσω της «Ομάδας Άμεσης 

Παρέμβασης» της ΕΑΓΜΕ αμέσως μετά από σοβαρά Καταστροφικά Φαινόμενα 

γεωλογικής αιτιολογίας ή κατά την διάρκεια εν εξελίξει σοβαρών καταστροφικών 

φαινομένων γεωλογικής αιτιολογίας (κατολισθήσεις, εδαφικές υποχωρήσεις, 

καθιζήσεις), το οποίο έχει επηρεάσει νόμιμα υφιστάμενα πολεοδομικά συγκροτήματα 

και οικισμούς, καθώς και υποδομές αρμοδιότητος του αιτούντος φορέα (οδικό δίκτυο 

και συνωδά έργα, κ.τ.λ.). Μετά την επιτυχή εφαρμογή του ανωτέρω Μνημόνιο 

Συνεργασίας από το 2016 και τη λήξη του την 31-12-2021, η ΓΓΠΠ και το ΕΑΓΜΕ 

προχώρησαν στις 21-12-2021 στην εκ νέου υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας, με 

ισχύ από 01-01-2022. 

Ειδικότερα, στις περιπτώσεις εκδήλωσης κατολισθητικών φαινομένων, κλπ. λόγω 

σεισμού, τα Αποκεντρωμένα Όργανα Πολιτικής Προστασίας (Περιφερειάρχης, 

Αντιπεριφερειάρχης, Δήμαρχος) μπορούν υποβάλουν αίτημα προς την Γενική 

Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας για την αποστολή της Ομάδας Άμεσης 

Παρέμβασης της ΕΑΓΜΕ στο πλαίσιο υλοποίησης του Μνημονίου Συνεργασίας, η 

οποία θα προβαίνει σε τεχνικογεωλογική αναγνώριση με σκοπό την καταγραφή των 

φαινομένων και των επιπτώσεων τους, καθώς και την εκτίμηση της επικινδυνότητας 

για τις επηρεαζόμενες κατασκευές (κατοικίες, οδικό δίκτυο και συνωδά έργα). 

Νοείται ότι η παροχή υπηρεσιών συμβούλου μέσω της Ομάδας Άμεσης 

Παρέμβασης της ΕΑΓΜΕ, δεν αφορά τον έλεγχο και τα ενδεχόμενα μέτρα πρόληψης 

επαπειλούμενων κινδύνων γεωλογικής αιτιολογίας (ευστάθεια πρανών, έλεγχους 

αποκόλλησης μεμονωμένων βράχων κ.τ.λ.), καθώς και τον έλεγχο και τα ενδεχόμενα 

μέτρα πρόληψης ή/και εξέτασης γεωλογικών φαινομένων βραδείας εξέλιξης 

(καθιζήσεις βραδείας εξέλιξης, εδαφικούς ερπυσμούς βραδείας εξέλιξης, κ.τ.λ.). Τα 

ανωτέρω αποτελούν αντικείμενο ειδικής γεωτεχνικής μελέτης, η οποία 

πραγματοποιείται ανεξάρτητα από τα όσα προβλέπονται στο Μνημόνιο Συνεργασίας 

με ή χωρίς την συμμετοχή του ΕΑΓΜΕ, με την ευθύνη των τεχνικών υπηρεσιών των 

ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού και σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στην σχετική 

νομοθεσία. 
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Επίσης διευκρινίζεται ότι η έκθεση που συντάσσεται στο πλαίσιο υλοποίησης του 

Μνημονίου Συνεργασίας, δεν αποτελεί μελέτη γεωλογικής καταλληλότητας, η οποία 

υλοποιείται ανεξάρτητα από τα όσα προβλέπονται στο Μνημόνιο Συνεργασίας και 

σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στην Υ.Α. οικ. 37691/12-9-2007 (ΦΕΚ 

1902Β/2007). 

Η δυνατότητα ενεργοποίησης του Μνημονίου Συνεργασίας και η πραγματοποίηση 

των τεχνικογεωλογικών αναγνωρίσεων από την Ομάδα Άμεσης Παρέμβασης της 

ΕΑΓΜΕ, παρέχεται χωρίς οικονομική επιβάρυνση για τους ΟΤΑ. 

Κατευθυντήριες οδηγίες για την ενεργοποίηση του ανωτέρω Μνημονίου 

Συνεργασίας μεταξύ της Ε.Α.Γ.Μ.Ε. και της ΓΓΠΠ, σε περιπτώσεις συντελεσθέντος 

ή εν εξελίξει καταστροφικού φαινομένου γεωλογικής αιτιολογίας έχουν δοθεί με τα 

4927/5-07-2016 και 6044/25-08-2016 έγγραφα της Δ/νσης Σχεδιασμού & 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ. 

 

6.12 Αποκλιμάκωση 

    Για δράσεις Πολιτικής Προστασίας που αφορούν: 

• την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την διαχείριση συνεπειών από την 

εκδήλωση σεισμών, συμπεριλαμβανομένης και της οργανωμένης απομάκρυνσης 

πολιτών, 

• την άμεση – βραχεία αποκατάσταση από καταστροφές που προκλήθηκαν από 

την εκδήλωση σεισμών, τα Όργανα Πολιτικής Προστασίας (Γενικός Γραμματέας 

Πολιτικής Προστασίας, Συντονιστής Αποκεντρωμένης Διοίκησης, 

Περιφερειάρχης/αρμόδιος Αντιπεριφερειάρχης, Δήμαρχος) τα οποία έχουν το 

συντονισμό του έργου Πολιτικής Προστασίας είναι αρμόδια για να αποφασίσουν την 

αποκλιμάκωση δυναμικού και μέσων. 

ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, οι Περιφερειάρχες/αρμόδιοι 

Αντιπεριφερειάρχες και Δήμαρχοι, οι οποίοι υλοποιούν στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων τους δράσεις πολιτικής προστασίας και έχουν το συντονισμό του 

έργου Πολιτικής Προστασίας, είναι αρμόδιοι για να αποφασίσουν την αποκλιμάκωση 

δυναμικού και μέσων. 

    Κάθε εμπλεκόμενος φορέας σε δράσεις πολιτικής προστασίας για την 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών από την 

εκδήλωση σεισμών είναι υπεύθυνος για την αποκλιμάκωση του ανθρώπινου 

δυναμικού και των μέσων που διαθέτει ή έχει ενεργοποιήσει. 

 

6.13 Ενημέρωση κοινού για δράσεις που δρομολογούνται για την 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των 

συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών 

Η ενημέρωση της κοινής γνώμης και η παροχή οδηγιών σε κεντρικό επίπεδο, με 

στόχο την αντιμετώπιση των καταστροφών και την ελαχιστοποίηση των συνεπειών 

τους, πραγματοποιείται από τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, στο 

πλαίσιο της αρμοδιότητας του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας για το 

συντονισμό του έργου Πολιτικής Προστασίας, σε όλες τις φάσεις του κύκλου των 

καταστροφών και απειλών (άρθρο 30, παρ. 2α΄ του Ν.4662/2020).  
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Η επίσημη ενημέρωση του κοινού σχετικά με θέματα που αφορούν σε στοιχεία 

εξέλιξης της σεισμικότητας και μέτρα αυτοπροστασίας – ενδεδειγμένες συμπεριφορές 

του κοινού σε μετασεισμικό περιβάλλον αποτελούν αρμοδιότητα του Ο.Α.Σ.Π. 

Η ενημέρωση του κοινού για ζητήματα που αφορούν δράσεις πολιτικής 

προστασίας των Περιφερειών στη διαχείριση των συνεπειών (αντιμετώπιση - βραχεία 

αποκατάσταση), αποτελούν ευθύνη του Περιφερειάρχη ή (κατόπιν εντολής του) του 

αρμόδιου Αντιπεριφερειάρχη, που έχουν την αρμοδιότητα συντονισμού του έργου 

πολιτικής προστασίας σε επίπεδο Περιφέρειας. 

Η ενημέρωση του κοινού για ζητήματα που αφορούν δράσεις πολιτικής 

προστασίας των Δήμων στη διαχείριση των συνεπειών (αντιμετώπιση - βραχεία 

αποκατάσταση), αποτελούν ευθύνη του Δημάρχου που έχει την αρμοδιότητα 

συντονισμού του έργου πολιτικής προστασίας σε επίπεδο Δήμου. 

Η ενημέρωση του κοινού για λήψη μέτρων προστασίας της υγείας, στις 

περιπτώσεις που προκύπτουν ζητήματα δημόσιας υγείας από την εκδήλωση σεισμών, 

καθώς και για τις επιπτώσεις τους στην υγεία των πολιτών (αριθμός τραυματιών, 

θανόντων, κλπ) αποτελούν ευθύνη του ΕΚΑΒ σε συνεργασία με τη Διεύθυνση 

Επιχειρησιακής Ετοιμότητας Εκτάκτων Καταστάσεων Δημόσιας Υγείας (Δ4) του 

Υπουργείου Υγείας. 

Η επίσημη ενημέρωση του κοινού σχετικά με θέματα που αφορούν την έρευνα και 

διάσωση σε χερσαίο χώρο, καθώς και για την κατάσβεση πυρκαγιών στην πληγείσα 

περιοχή, αποτελεί αρμοδιότητα του Αρχηγείου του Π.Σ. 

Η επίσημη ενημέρωση του κοινού σχετικά με θέματα που αφορούν δράσεις 

έρευνας και διάσωσης στην χωρική αρμοδιότητα του Λιμενικού Σώματος - 

Ελληνικής Ακτοφυλακής (θαλάσσιος χώρος, αιγιαλός και παραλία), αποτελεί 

αρμοδιότητα του Αρχηγείου του ΛΣ-ΕΛΑΚΤ 

Η ταυτοποίηση τραυματιών πολιτών, συμπεριλαμβανομένων των αλλοδαπών 

πολιτών, από την εκδήλωση σεισμών, αποτελεί αρμοδιότητα της προανακριτικής 

αρχής (Π.Σ., ΕΛ.ΑΣ.) σε συνεργασία με το ΕΚΑΒ. Η ενημέρωση για την κατάσταση 

της υγείας των τραυματιών, καθώς ο αριθμός και οι ιατρικές μονάδες στις οποίες 

νοσηλεύονται, αποτελούν ευθύνη του ΕΚΑΒ. 

Η ταυτοποίηση θανόντων πολιτών, συμπεριλαμβανομένων των αλλοδαπών 

πολιτών, από την εκδήλωση σεισμών, αποτελεί αρμοδιότητα της προανακριτικής 

αρχής (Π.Σ., ΕΛ.ΑΣ.) σε συνεργασία με τις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες. 

Σε περιπτώσεις που από την εξέλιξη του καταστροφικού φαινομένου μεταξύ των 

τραυματιών ή των θανόντων υπάρχουν αλλοδαποί πολίτες, οι Πρεσβείες των 

αλλοδαπών πολιτών ενημερώνονται από το ΥΠ.ΕΞ. 

 

6.14 Λήψη μέτρων διασφάλισης της ποιότητας του πόσιμου νερού 

Για τη διασφάλιση της ποιότητας του πόσιμου νερού και της ποιότητας των 

τροφίμων σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών όπως οι σεισμοί, το Υπουργείο 

Υγείας έχει εκδώσει την Δ1δ/ ΓΠ οικ.8565/16-11-2017 εγκύκλιο με θέμα «Λήψη 

μέτρων διασφάλισης της Δημόσιας Υγείας μετά από έντονα καιρικά και πλημμυρικά 

φαινόμενα.» (ΑΔΑ: Ψ3ΝΥ465ΦΥΟ-ΥΜ4), όπως και το έγγραφο Δ1(δ)/ ΓΠ οικ. 

20275/23-03-2020 Εγκύκλιος «Λήψη μέτρων διασφάλισης της Δημόσιας Υγείας στην 

ΠΕ Πρέβεζας μετά το σεισμό της 21/03/2020» ΑΔΑ: ΩΣ27465ΦΥΟ-ΟΧ1.       
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Ειδικότερα, σύμφωνα με τα ανωτέρω έγγραφα για τη διασφάλιση της ποιότητας 

του πόσιμου νερού οι ΟΤΑ και οι φορείς ύδρευσης που είναι υπεύθυνοι για την 

παροχή υγιεινού πόσιμου νερού, σε συνεργασία με τις Δ/νσεις Δημόσιας Υγείας των 

Περιφερειών και άλλων συναρμόδιων φορέων, θα πρέπει να διενεργήσουν 

υγειονομικό έλεγχο λειτουργίας των συστημάτων ύδρευσης (γεώτρηση ή πηγή 

υδροληψίας, δεξαμενές, εγκαταστάσεις, δίκτυο διανομής) και αποχέτευσης. 

Συγκεκριμένα θα πρέπει να διερευνηθεί η πιθανότητα ή η δημιουργία οποιασδήποτε 

διαρροής (θραύση σωλήνων, εμπόδια στη ροή, κ.λ.π.) που μπορεί να δημιουργήσει 

πρόβλημα υγιεινότητας του πόσιμου νερού. Επίσης δίνονται οδηγίες για τις 

απαιτούμενες ενέργειες σε περίπτωση διαπίστωσης βλαβών στο δίκτυο ύδρευσης, 

καθώς και για την παρακολούθηση της ποιότητας του νερού στο δίκτυο ύδρευσης 

(δειγματοληπτικοί και εργαστηριακοί έλεγχοι του νερού σε κρίσιμα σημεία του 

δικτύου ύδρευσης, υγειονομική αναγνώριση, κλπ). 

 

6.15 Συνεργασία των φορέων συντήρησης του οδικού δικτυού με τους φορείς 

αποκατάστασης βλαβών δικτύων κοινής ωφέλειας 

Η εκδήλωση σεισμών δύναται να δημιουργήσει προβλήματα στην ομαλή 

λειτουργία των δικτύων κοινής ωφέλειας με δυσμενή αποτελέσματα στην καθημερινή 

ζωή των κατοίκων των πόλεων και της υπαίθρου (ηλεκτροδότηση, ύδρευση, κλπ). 

Για τους λόγους αυτούς είναι σημαντικό όλοι οι φορείς λειτουργίας και 

συντήρησης δικτύων κοινής ωφέλειας (ΑΔΜΗΕ ΑΕ, ΔΕΔΔΗΕ ΑΕ, φορείς ύδρευσης, 

φορείς τηλεπικοινωνιών, κλπ) να εξασφαλίζουν την άμεση αποκατάσταση βλαβών 

που ενδέχεται να προκύψουν από σεισμούς. 

Στην προκειμένη περίπτωση και όταν διαπιστωθεί βλάβη στην πληγείσα από το 

σεισμό περιοχή, οι φορείς λειτουργίας και συντήρησης δικτύων κοινής ωφέλειας, 

κατά κανόνα επικοινωνούν άμεσα με την οικεία υπηρεσία τροχαίας της ΕΛ.ΑΣ. 

προκειμένου να ενημερωθούν σχετικά με την επικρατούσα κατάσταση και τη 

βατότητα του οδικού δικτύου προς τα σημεία των βλαβών. 

Εν συνεχεία και εφόσον τα μέσα που διαθέτουν ή μισθώνουν οι φορείς λειτουργίας 

και συντήρησης δικτύων κοινής ωφέλειας δεν επιτρέπουν την οδική πρόσβασή τους 

στο σημείο της βλάβης, δύναται να ζητήσουν την συνδρομή των φορέων που έχουν 

την ευθύνη συντήρησης του οδικού δικτύου, εφόσον αυτοί διαθέτουν τα κατάλληλα 

μέσα, προκειμένου να αποκαταστήσουν ταχύτερα τις βλάβες στο δίκτυό τους. 

 

6.16 Ενεργοποίηση του Ειδικού Σχεδίου Διαχείρισης Ανθρώπινων Απωλειών 

(ΣΔΑΑ) 

Ως συμβάν με πολλούς θανόντες ορίζεται κάθε συμβάν κατά το οποίο 

προκαλούνται πολυάριθμοι θάνατοι, εστιασμένοι χρονικά ή/και χωρικά, και η 

διαχείρισή του υπερβαίνει τις δυνατότητες της καθημερινής λειτουργίας των κατά 

τόπον αρμόδιων Ιατροδικαστικών Αρχών και των λοιπών εμπλεκομένων φορέων. 

Σε ένα τέτοιο συμβάν ανάλογα με την ένταση και την έκτασή του, θα απαιτηθεί η 

χρήση πόρων, πέραν των κατά τόπους υφιστάμενων, γεγονός που αυξάνει τις 

απαιτήσεις συντονισμένης συνέργειας όλων των εμπλεκομένων φορέων. 

Για το σκοπό αυτό καταρτίστηκε από την Δ/νση Σχεδιασμού & Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ, σε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς 

το Ειδικό Σχέδιο Διαχείρισης Ανθρώπινων Απωλειών (ΣΔΑΑ). Η 3η Έκδοση του 



66 
 

Ειδικού Σχεδίου Διαχείρισης Ανθρώπινων 

Απωλειών εγκρίθηκε από τον Γενικό γραμματέα 

Πολιτικής Προστασίας την 17η Δεκεμβρίου 

2019 και έχει αποσταλεί σε όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς με το 9052/18-12-2019 

έγγραφο ΓΓΠΠ. Το ΣΔΑΑ καταρτίστηκε στο πλαίσιο εφαρμογής της ΥΑ 

1299/07.04.2003 (ΦΕΚ 423/Β΄/2003) «Γενικό Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας 

ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ» όπως αυτή συμπληρώθηκε από την ΥΑ 3384/2006 (ΦΕΚ 

776/Β΄/2006). 

Το Ειδικό Σχέδιο Διαχείρισης Ανθρώπινων Απωλειών (ΣΔΑΑ) καθορίζει ένα 

σύστημα για την κατάλληλη οργάνωση και συντονισμό των εμπλεκόμενων φορέων 

και υπηρεσιών, για την αποτελεσματική διαχείριση συμβάντων με πολυάριθμους 

θανόντες. 

Ο συντονισμός αυτός αφορά τη διασύνδεση επιμέρους δράσεων μεταξύ των 

Αρχών/Φορέων που εμπλέκονται στη διαχείριση των συνεπειών, και της αρμόδιας, 

καθ’ ύλη και κατά τόπο, Προανακριτικής Αρχής (ΕΛΑΣ, ΠΣ, ΛΣ/ΕΛ.ΑΚΤ, ανάλογα 

με το είδος και τον τόπο του συμβάντος) και την εύρεση και διάθεση πρόσθετων 

πόρων. 

Η ενεργοποίηση του ΣΔΑΑ γίνεται από το Γενικό Γραμματέα Πολιτικής 

Προστασίας, μετά από σχετικό αίτημα της φυσικής ηγεσίας της καθ’ ύλη και κατά 

τόπο αρμόδιας Προανακριτικής Αρχής (ΕΛΑΣ, ΠΣ, ΛΣ/ΕΛ.ΑΚΤ, ανάλογα με το 

είδος και τον τόπο του συμβάντος). 

Το Ειδικό Σχέδιο Διαχείρισης Ανθρώπινων Απωλειών δύναται να εφαρμοστεί 

ταυτόχρονα ή παράλληλα με κάθε ειδικό σχέδιο αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών 

ανά κατηγορία καταστροφής. 

Αντίγραφο της 3ης έκδοσης του ΣΔΑΑ βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσελίδα 

της ΓΓΠΠ (www.civilprotection.gr).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΜΕΡΟΣ  VΙΙ 

ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗ 

ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗ 

ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ 

ΛΟΓΩ ΣΕΙΣΜΟΥ 

http://www.civilprotection.gr/
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ΜΕΡΟΣ VII. ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ 

ΠΟΛΙΤΩΝ ΛΟΓΩ ΣΕΙΣΜΟΥ 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 2 του Ν. 4662/2020,, στο σκοπό της Πολιτικής Προστασίας 

περιλαμβάνεται και η προστασία της ζωής και της υγείας των πολιτών από φυσικές, 

τεχνολογικές και λοιπές καταστροφές. 

Μεταξύ των δράσεων, που απαιτούνται για την προστασία της ζωής και της υγείας 

των πολιτών, είναι και η οργανωμένη απομάκρυνσή τους από την περιοχή που 

τεκμηριωμένα εκτιμάται ότι απειλείται από εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή. 

Στα πλαίσια αυτά εκδόθηκε το άρθ. 18 του Ν.3613/2007 προκειμένου να υπάρξει 

θεσμοθετημένη διαδικασία στη λήψη της απόφασης που συνδέεται με την 

οργανωμένη απομάκρυνση των πολιτών από εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή. 

Το 2014, μετά από σειρά ετών εφαρμογής των ανωτέρω, κρίθηκε αναγκαία η 

αναπροσαρμογή του άρθ. 18 του Ν.3613/2007 η οποία ενσωματώνει τις αλλαγές που 

έχουν επέλθει στις νέες διοικητικές δομές της χώρας από την εφαρμογή του 

Ν.3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης). 

Ειδικότερα: 

Σύμφωνα με το άρθρο 27 του Ν 4662/2020 «η οργανωμένη προληπτική 

απομάκρυνση πολιτών από μια περιοχή (ολική ή μερική) αποτελεί προληπτικό μέτρο 

πολιτικής προστασίας και οργανώνεται για την προστασία της ζωής και της υγείας 

των πολιτών, όταν τεκμηριωμένα μία περιοχή εκτιμάται ότι, απειλείται από 

εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή και ο κίνδυνος λόγω της παραμονής των 

πολιτών σε αυτή είναι σοβαρός» 

Επίσης, σύμφωνα με το ανωτέρω άρθρο 27 του Ν 4662/2020 «η απόφαση για την 

οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση πολιτών λαμβάνεται, σύμφωνα με το άρθρο 

29 του Ν 4662/2020 και σύμφωνα με το κείμενο θεσμικό πλαίσιο, τις κατευθυντήριες 

οδηγίες, εγκυκλίους και κανονιστικές πράξεις της διοίκησης αναφορικά με αυτή και 

το οποίο παραμένει σε ισχύ και μετά τη δημοσίευση του παρόντος νόμου. Τυχόν 

ειδικότερα ζητήματα, που δεν συμπεριλαμβάνονται στα ανωτέρω, ρυθμίζονται με 

κοινή απόφαση του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας και των 

εκάστοτε συναρμόδιων Υπουργών, μετά από εισήγηση του Γενικού Γραμματέα 

Πολιτικής Προστασίας» 

Με το άρθρο 29 παρ. 4στ΄ του Ν.4662/2020 αναφέρεται πλέον ρητά ότι: 

• Η λήψη της απόφασης για την οργανωμένη απομάκρυνση των πολιτών 

αποτελεί ευθύνη των κατά τόπους Δημάρχων, οι οποίοι έχουν το συντονισμό του 

έργου πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση της καταστροφής σε τοπικό 

επίπεδο, 

• Όταν η εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή μπορεί να επηρεάσει πάνω 

από ένα Δήμο, η απόφαση λαμβάνεται από τον αρμόδιο Περιφερειάρχη, ο οποίος 

μπορεί να εξουσιοδοτήσει σχετικώς τον οικείο Αντιπεριφερειάρχη. 

• ’Όταν η εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή μπορεί να επηρεάσει πάνω 

από μία Περιφέρεια, η ανωτέρω απόφαση λαμβάνεται από τον Γενικό Γραμματέα 

Πολιτικής Προστασίας, ή, σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματός του, από τον νόμιμο 

Αναπληρωτή του στο Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας, τον Διοικητή του 
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Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας, και εκτελείται από τους αρμόδιους 

Περιφερειάρχες και Δημάρχους. 

• Η λήψη της απόφασης βασίζεται στις εισηγήσεις των φορέων που κατά 

περίπτωση έχουν την ευθύνη περιορισμού των επιπτώσεων από την εξέλιξη της 

καταστροφής. 

 

Στο πλαίσιο εφαρμογής των ανωτέρω διατάξεων και ειδικότερα στις περιπτώσεις 

των σεισμών, κρίνεται σκόπιμο να επισημανθούν τα ακόλουθα θέματα: 

• Η οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση πολιτών από μια περιοχή που 

τεκμηριωμένα εκτιμάται ότι απειλείται από εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή, 

αποτελεί δράση πολιτικής προστασίας η οποία δρομολογείται για την προστασία της 

ζωής και της υγείας τους 

• Η οργανωμένη απομάκρυνση πολιτών εξετάζεται ως μέτρο προληπτικής 

προστασίας τους, που πρέπει να δρομολογείται εγκαίρως (ενώ η καταστροφή 

βρίσκεται σε εξέλιξη) και κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις και περιορισμούς, η 

εκτίμηση των οποίων μπορεί να γίνει μόνο σε τοπικό επίπεδο. Δηλαδή το μέτρο αυτό 

εφαρμόζεται σε περιπτώσεις που στις περιοχές που αναμένεται να πληγούν λόγω της 

εξέλιξης του καταστροφικού φαινομένου, ο κίνδυνος παραμονής των πολιτών σε 

οικισμούς, τμήματα πολεοδομικών συγκροτημάτων, κλπ, είναι μεγαλύτερος σε σχέση 

με τον κίνδυνο μετακίνησης, στον οποίο δύναται να εκτεθούν κατευθυνόμενοι προς 

ασφαλή χώρο, 10 

• Η δράση της οργανωμένης απομάκρυνσης ως μέτρο που δρομολογείται για 

την προληπτική προστασία των πολιτών, έχει χαρακτήρα μη υποχρεωτικό, 

βασιζόμενη στην ενημέρωσή τους για τον κίνδυνο και τις πιθανές συνέπειες που έχει 

η παραμονή τους στο χώρο για τον οποίο έχει ληφθεί η απόφαση της απομάκρυνσης, 

• Η ειδοποιός διαφορά μεταξύ οργανωμένης προληπτικής απομάκρυνσης 

πολιτών και επιχειρήσεων απεγκλωβισμού και διάσωσης πολιτών βασίζεται στο 

γεγονός ότι στη μεν πρώτη περίπτωση οι πολίτες βρίσκονται σε κίνδυνο εξ αιτίας της 

παραμονής τους πλησίον της περιοχής που εξελίσσεται ένα καταστροφικό φαινόμενο, 

ή σε κάποια απόσταση από την πορεία εξέλιξής της, ενώ στη δεύτερη περίπτωση οι 

πολίτες βρίσκονται σε επαφή, ή εντός του χώρου που εξελίσσεται ένα καταστροφικό 

φαινόμενο και η προσωπική τους ασφάλεια διατρέχει άμεσο και διαρκή κίνδυνο που 

απαιτεί την παροχή βοήθειας, το ταχύτερο δυνατόν, ώστε να μην υπάρξουν απώλειες. 

• Η δράση της οργανωμένης απομάκρυνσης πραγματοποιείται μόνον όταν 

εξασφαλίζεται εγκαίρως η καλή οργάνωση για την ασφαλή υλοποίησή της. 

 

Ο κίνδυνος που διατρέχουν άμεσα οι πολίτες μετά την εκδήλωση ισχυρού σεισμού 

προέρχεται κατά βάση: 

α) από εκτεταμένες πυρκαγιές σε αστικό χώρο β) από διαρροές επικίνδυνων 

ουσιών, κλπ. 

γ) από επαγόμενα κατολισθητικά φαινόμενα 

δ) από εκτεταμένες καταρρεύσεις κτιρίων ή στοιχείων τους κατά την μετασεισμική 

περίοδο, 

ε) από την ενδεχόμενη εκδήλωση τσουνάμι στις παράκτιες περιοχές 
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Συνεπώς, το σκεπτικό όλων των αποφάσεων για την οργανωμένη απομάκρυνση 

πολιτών εξ αιτίας σεισμών θα πρέπει να συνδέεται κατά βάση με τους ανωτέρω 

κινδύνους. 

Η λήψη της απόφασης, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 108 του Ν.4249/2014, 

πρέπει να βασίζεται στις εισηγήσεις των φορέων που κατά περίπτωση έχουν την 

ευθύνη περιορισμού των επιπτώσεων από την εξέλιξη της καταστροφής. 

 

 

 

 

Στις περιπτώσεις των σεισμών η ευθύνη περιορισμού των συνεπειών και κατά 

συνέπεια η αρμοδιότητα εισήγησης στα όργανα λήψης της απόφασης που ορίζονται 

στο άρθρο 74 και 75 Ν.4662/2020, ανήκει: 

• στον εκάστοτε Επικεφαλής Αξιωματικό του Πυροσβεστικού Σώματος, ο 

οποίος ενεργεί ως συντονιστής του πυροσβεστικού έργου στις περιπτώσεις 

εκτεταμένων πυρκαγιών σε αστικό χώρο, όπως επίσης και σε περιπτώσεις που 

συνδέονται με διαρροές επικινδύνων ουσιών, κλπ. μετά από σχετική ενημέρωση από 

τον τεχνικό ασφαλείας ή τον όποιον υπεύθυνο της εγκατάστασης από την οποία 

προήλθε η διαρροή 

• στις αρμόδιες Τεχνικές Υπηρεσίες των Δήμων ή στις αρμόδιες κατά τόπους 

Δ/νσεις Τεχνικών Έργων των Περιφερειών σε περιπτώσεις επαγόμενων 

κατολισθητικών φαινομένων. Για την εκτίμηση της επικινδυνότητας του γεωλογικού 

φαινομένου μπορεί να ζητηθεί και η συνδρομή της Ελληνικής Αρχής Γεωλογικών και 

Μεταλλευτικών Ερευνών (E.A.Γ.Μ.Ε.), ως τεχνικού συμβούλου, στο πλαίσιο 

εφαρμογής του Ν.272/1976 (ΦΕΚ 50/Α΄/1976, όπως αυτός έχει τροποποιηθεί και 

ισχύει και του Ν.4602/2019 – ΦΕΚ 45/Α΄/2019. 

• στις αρμόδιες Τεχνικές Υπηρεσίες των Δήμων στις περιπτώσεις εκτεταμένων 

καταρρεύσεων κτιρίων ή στοιχείων τους που δύναται να καταρρεύσουν κατά την 

μετασεισμική περίοδο και να θέσουν σε κίνδυνο τη ζωή και την ασφάλεια των 

πολιτών που διαμένουν στην περιοχή αυτή, λαμβάνοντας υπόψη, και τα πρώτα 

αποτελέσματα των αυτοψιών των συνεργείων της ΓΔΑΕΦΚ που έχουν μεταβεί στη 

πληγείσα περιοχή, όταν τούτο είναι εφικτό 

Διευκρινίζεται ότι στην περίπτωση έκδοσης Μηνύματος Προειδοποίησης 

Τσουνάμι με επίπεδο απειλής «Παράκτιας Απειλής» (Advisory) ή «Κινδύνου 

πλημμύρας» (Watch), η δράση της οργανωμένης απομάκρυνσης πολιτών του άρθρου 

2 του Ν. 4662/2020, δεν δύναται να εφαρμοστεί, διότι είναι πρακτικά αδύνατο να 

εξασφαλιστεί η έγκαιρη και ασφαλής υλοποίησή της, δεδομένου του μικρού χρόνου 

που μεσολαβεί μεταξύ της έκδοσης του Μηνύματος Προειδοποίησης Τσουνάμι και 

της πιθανής άφιξης του τσουνάμι στις ακτές, αλλά και του μεγάλου εύρους των 

πιθανώς επηρεαζόμενων ακτογραμμών16. 

Επίσης διευκρινίζεται ότι στις περιπτώσεις όπου εκδηλωθεί τσουνάμι και εφόσον 

υπάρχουν αιτήματα πολιτών για παροχή βοήθειας σε περιοχές που έχουν ήδη 

κατακλυστεί ή θεωρούν ότι από την εξέλιξη του φαινομένου η προσωπική τους 

ασφάλεια διατρέχει άμεσο και διαρκή κίνδυνο, η άμεση μετακίνηση ή μεταφορά τους 

σε ασφαλές σημείο αποτελεί έργο διάσωσης και δρομολογείται άμεσα από τις κατά 
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τόπους αρμόδιες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες, οι οποίες είναι θεσμικά αρμόδιες για την 

έρευνα και διάσωση στο χερσαίο χώρο (άρθρο 74 και 75 Ν.4662/2020 ). 

Επίσης, σε περιπτώσεις όπου εκδηλωθεί τσουνάμι και διαπιστωθεί από τις κατά 

τόπους αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. ή του Π.Σ. που επιχειρούν στο χώρο του 

συμβάντος ότι η προσωπική ασφάλεια των πολιτών σε μια περιοχή που εξελίσσεται 

το φαινόμενο διατρέχει άμεσο και διαρκή κίνδυνο από τη ραγδαία εξέλιξή του και η 

άμεση μετακίνηση ή μεταφορά τους σε ασφαλές σημείο είναι επιτακτική ώστε να μην 

υπάρξουν απώλειες, η δράση αυτή διενεργείται ως έργο διάσωσης που συντονίζεται 

από τον επικεφαλής Αξιωματικό του Πυροσβεστικού Σώματος στο συμβάν και 

ενημερώνεται ο οικείος Δήμαρχος προκειμένου να υποστηρίξει το έργο διάσωσης 

προσδιορίζοντας στον επικεφαλής αξιωματικό του Π.Σ. στο συμβάν ασφαλείς χώρους 

προσωρινής παραμονής και φροντίδας των πολιτών που έχουν απομακρυνθεί. 

Σημειώνεται ότι η δράση της απομάκρυνσης πρέπει να πραγματοποιείται μόνον 

όταν εξασφαλίζεται εγκαίρως η καλή οργάνωση για την υλοποίηση της. 

Σε όλες τις περιπτώσεις και εφόσον υπάρχει ιστορικό κατολισθητικών 

φαινομένων, αυτό μπορεί να αξιολογείται και να λαμβάνεται κατά περίπτωση υπόψη, 

δεδομένου του προληπτικού χαρακτήρα του μέτρου της οργανωμένης απομάκρυνσης 

πολιτών. 

Η ανωτέρω σχετική αυτή διάταξη δεν έχει εφαρμογή όταν η ασφάλεια και η 

κατάσταση της υγείας των ατόμων, που ευρίσκονται εντός υποδομών ή 

εγκαταστάσεων φορέων, τελεί υπό την εποπτεία ή κατευθύνεται από ειδικότερες 

νομοθεσίες και η απομάκρυνσή τους, για τους λόγους που αναφέρονται στην εν λόγω 

σχετική διάταξη, αποτελεί ευθύνη των διοικήσεών τους (εγκαταστάσεις Ενόπλων 

Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφάλειας, Νοσηλευτικά Ιδρύματα, Δομές Προσωρινής 

Υποδοχής και Φιλοξενίας Προσφύγων, Κατασκηνώσεις, Τουριστικά καταλύματα, 

κλπ). 

Στην περίπτωση αυτή, η λήψη της απόφασης αποτελεί αρμοδιότητα των 

υπευθύνων λειτουργίας τους και λαμβάνεται μετά από σχετική ενημέρωση από τους 

φορείς που ορίζονται εκ του θεσμικού τους ρόλου κατά περίπτωση και έχουν την 

ευθύνη περιορισμού των επιπτώσεων από εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή. 

Νοείται ότι σε αυτές τις περιπτώσεις, οι αποφάσεις των διοικήσεων των ανωτέρω 

υποδομών ή εγκαταστάσεων θα πρέπει να γνωστοποιούνται στο οικείο Δήμαρχο, 

όπως επίσης και στον αρμόδιο Αντιπεριφερειάρχη, για λόγους πληρέστερης 

ενημέρωσης τους για τις δράσεις που δρομολογούνται από άλλους φορείς. 

Προς υποβοήθηση του έργου τους στη λήψη και υλοποίηση της απόφασης για την 

οργανωμένη απομάκρυνση των πολιτών εξαιτίας σεισμών, οι κατά περίπτωση 

αρμόδιοι Δήμαρχοι, οι περιοχές των οποίων πλήττονται, όταν αυτό είναι εφικτό, 

μπορούν άμεσα να συγκαλούν το Συντονιστικό Τοπικό Όργανο (ΣΤΟ) και οι 

Αντιπεριφερειάρχες το Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ) της 

Περιφερειακής τους Ενότητας. 

Επισημαίνεται ότι η εξασφάλιση μέσων για την μετακίνηση πολιτών, μπορεί να 

γίνει από φορείς του δημοσίου (ΕΛΑΣ, ΠΣ, Ένοπλες Δυνάμεις, κλπ), ή από φορείς 

του ιδιωτικού τομέα (κατά τόπους ΚΤΕΛ, κλπ). Στο πλαίσιο αυτό, το γραφείο 

Πολιτικής Προστασίας του Δήμου ή η Δ/νση Πολιτικής Προστασίας της 

Περιφέρειας, θα πρέπει να γνωρίζει εκ των προτέρων (σε κατάσταση συνήθους 

ετοιμότητας), τα μέσα που μπορούν να διαθέσουν οι φορείς σε τοπικό επίπεδο, στην 
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περίπτωση έκτακτης ανάγκης κατά την οποία υπάρχει το ενδεχόμενο υλοποίησης 

μιας τέτοιας δράσης. Επίσης θα πρέπει να γνωρίζουν τη διαδικασία διάθεσής τους, 

όταν πρόκειται για φορείς του δημοσίου, καθώς και τη διαδικασία διάθεσής τους, 

μέσω ενός μνημονίου συνεργασίας, όταν πρόκειται για φορείς του ιδιωτικού τομέα. 

Η οργανωμένη απομάκρυνση των πολιτών, ως δράση Πολιτικής Προστασίας στην 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από καταστροφές, υποστηρίζεται θεσμικά από την 

Ελληνική Αστυνομία και το Πυροσβεστικό Σώμα. (Ν. 2800/2000 - ΦΕΚ 41/Α΄/2000, 

Ν. 3511/2006 – ΦΕΚ 258/Α΄/2006, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, 

Ν.4249/2014 – ΦΕΚ 73/Α΄/2014). Ειδικότερα, η Ελληνική Αστυνομία στα πλαίσια 

της αποστολής της (άρθρο 11 παρ.2 του Ν.4249/2014 – ΦΕΚ 73/Α΄/2014), έχει 

σημαντικό ρόλο στην εκτέλεση της απόφασης για την απομάκρυνση πολιτών. 

Θέματα που συνδέονται με τον εντοπισμό και ειδοποίηση των πολιτών για την 

απομάκρυνσή τους όταν έχει ληφθεί σχετική απόφαση, με την τήρηση της τάξης, με 

τη ρύθμιση της κυκλοφορίας κατά την απομάκρυνση, καθώς και πρόληψη και 

καταστολή τυχόν εγκλημάτων κατά της περιουσίας των πολιτών που απομακρύνονται 

από την περιοχή, αποτελούν αρμοδιότητα των κατά τόπους αρμόδιων υπηρεσιών της 

ΕΛ.ΑΣ. 

Στις περιπτώσεις που η δράση αυτή, αφορά πολίτες που ανήκουν σε ευπαθείς 

ομάδες, ή περιλαμβάνει άτομα με προβλήματα υγείας, πρέπει εκ των προτέρων να 

εξασφαλίζεται, η παρουσία μονάδων του ΕΚΑΒ, για λόγους παροχής άμεσης 

προνοσοκομειακής ιατρικής βοήθειας, λόγω αρμοδιότητας (Ν. 1579/85 - ΦΕΚ 

217/Α΄/1985). 

Στην περίπτωση που εντός της περιοχής για την οποία έχει ληφθεί απόφαση 

υλοποίησης του μέτρου της οργανωμένης προληπτικής απομάκρυνσης πολιτών, 

υπάρχουν ζώα συντροφιάς, αυτά οφείλουν να απομακρύνονται με μέριμνα του 

ιδιοκτήτη τους 

Τέλος, είναι απαραίτητο να αναφερθεί ότι η εξεύρεση μέσων μεταφοράς με τη 

διαδικασία της επίταξης, δεν είναι άμεσα εφικτή, εάν δεν προηγηθεί σχετική 

απόφαση σύμφωνα με τα οριζόμενα στο αρθ. 41 του Ν. 3536/2007 (ΦΕΚ 

42/Α΄/2007), όπως αυτό έχει τροποποιηθεί από το άρθρο 1 του Ν.4325/2015 (ΦΕΚ 

47/Α΄/2015). 

 

7.1 Κατευθυντήριες οδηγίες - Σχέδιο δράσης 

Ο Δήμαρχος, έχοντας υπόψη την εισήγηση του φορέα που κατά περίπτωση έχει 

την ευθύνη περιορισμού των επιπτώσεων από την εξέλιξη της καταστροφής, 

καθορίζει άμεσα, σημείο συγκέντρωσης (σε ασφαλή χώρο), στον οποίον οφείλουν να 

προσέλθουν οι επικεφαλής των φορέων που κύρια εμπλέκονται (ΕΛΑΣ, ΠΣ, ΕΚΑΒ, 

υπεύθυνος Πολιτικής Προστασίας), ή εάν αυτό δεν είναι άμεσα εφικτό, οι 

αναπληρωτές τους. Η ενέργεια αυτή κρίνεται απαραίτητη προκειμένου να 

εξασφαλιστεί, η μεταξύ τους επικοινωνία, η συλλογή πληροφοριών σχετικών με την 

τρέχουσα κατάσταση, καθώς και ο συντονισμός τους. Επίσης παρέχει την δυνατότητα 

για την άμεση επιλογή σχεδίου δράσης που θα ακολουθήσουν οι φορείς, στην 

περίπτωση που ληφθεί θετική απόφαση για οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση. 

Εν συνεχεία ο Δήμαρχος, πλαισιωμένος από τους επικεφαλείς των φορέων που 

εμπλέκονται, πριν λάβει την απόφαση, πρέπει εγκαίρως να εκτιμήσει ή εξασφαλίσει 

τα εξής: 
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• Τον αριθμό των ατόμων που πρέπει να απομακρυνθούν, με βάση τα 

δημογραφικά στοιχεία ή άλλες πληροφορίες που σχετίζονται με τον αριθμό των 

ατόμων που διαβιούν ή βρίσκονται στην περιοχή αυτή για διαφόρους λόγους 

(παραθεριστές, κλπ). Η απομάκρυνση, με βάση τον κίνδυνο, ενδεχομένως να μην 

αφορά το σύνολο των πολιτών, αλλά μέρος αυτών (άτομα παιδικής ή τρίτης ηλικίας, 

άτομα με προβλήματα υγείας, κλπ). 

• Τον προσδιορισμό των μέσων μεταφοράς με βάση τον αριθμό των ατόμων 

που πρέπει να απομακρυνθούν και τη διαθεσιμότητά τους κατά το χρόνο που θα δοθεί 

η εντολή υλοποίησης της δράσης, εφόσον χρειάζονται μεταφορά. Η έγκαιρη 

εξασφάλιση των μέσων απομάκρυνσης αποτελεί κρίσιμη παράμετρο στη λήψη της 

απόφασης . Επίσης μια άλλη παράμετρος που πρέπει να εξεταστεί είναι και η 

δυνατότητα απομάκρυνσης των πολιτών με δικά τους μέσα, από καθορισμένα 

δρομολόγια στα οποία έχει εξασφαλιστεί ο έλεγχος της κυκλοφορίας. 

Επισημαίνεται ότι η εξασφάλιση μέσων για την μετακίνηση πολιτών μπορεί να 

γίνει με τα μέσα Δημοτικής συγκοινωνίας που διαθέτει ο Δήμος, ή με τη συνδρομή 

μέσων άλλων φορέων του δημοσίου ή του ιδιωτικού τομέα τα οποία είναι άμεσα 

διαθέσιμα σε τοπικό επίπεδο (παράγραφος 9.2 του παρόντος - μνημόνια συνεργασίας 

με ιδιωτικούς φορείς – κατάρτιση μητρώου εργοληπτών για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών). 

Στα πλαίσια αυτά, το γραφείο Πολιτικής Προστασίας του Δήμου θα πρέπει να 

γνωρίζει εκ των προτέρων (σε κατάσταση συνήθους ετοιμότητας), τα μέσα που 

μπορούν να διαθέσουν οι φορείς σε τοπικό επίπεδο, στην περίπτωση έκτακτης 

ανάγκης κατά την οποία υπάρχει το ενδεχόμενο υλοποίησης μιας τέτοιας δράσης. 

Επίσης, θα πρέπει να γνωρίζει τη διαδικασία διάθεσής τους, όταν πρόκειται για 

φορείς του δημοσίου, καθώς και τη διαδικασία διάθεσής τους, μέσω ενός μνημονίου 

συνεργασίας, όταν πρόκειται για φορείς του ιδιωτικού τομέα. 

Στις περιπτώσεις που για την οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση των πολιτών, 

κρίνεται αναγκαία η χρήση πλωτών θαλασσίων μέσων, η παρουσία και η συμβολή 

των κατά τόπους Λιμενικών Αρχών αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση (Ν.4150/2013, 

ΦΕΚ 102/Α΄/2013 και ΠΔ 13/2018, ΦΕΚ 26/Α΄/2018). Στο πλαίσιο αυτό, ο 

Δήμαρχος επικοινωνεί με την οικεία Λιμενική Αρχή για τη δυνατότητα διάθεσης 

πλωτών μέσων. 

• Τον αρχικό χώρο συγκέντρωσης των πολιτών (σημεία συγκέντρωσης) για την 

εν συνεχεία οργανωμένη απομάκρυνσή τους, εφόσον χρειάζονται μεταφορά. 

• Το χρονικό διάστημα που απαιτείται για την ειδοποίηση των πολιτών εντός 

των ορίων της περιοχής που θα χρειαστεί να υλοποιηθεί η δράση, καθώς και τον 

τρόπο εντοπισμού και ειδοποίησής τους (πόρτα – πόρτα, ανακοινώσεις σε μέσα 

μαζικής ενημέρωσης, τοπικούς ραδιοφωνικούς σταθμός, κλπ). 

• Τη δυνατότητα ελέγχου και διαχείρισης της κυκλοφορίας, σε όλα τα 

εναλλακτικά δρομολόγια που έχουν προσδιοριστεί από την αρμόδια Αστυνομική 

Αρχή, ότι μπορούν να χρησιμοποιηθούν, λαμβάνοντας υπόψη και την εκτιμώμενη 

εξέλιξη του καταστροφικού φαινομένου από τον φορέα που κατά περίπτωση έχει την 

ευθύνη περιορισμού των επιπτώσεων από την εξέλιξη της καταστροφής, ώστε να μην 

υπάρχει κίνδυνος κατά την απομάκρυνση των πολιτών. 

Η δυνατότητα αυτή αφορά δρομολόγια που θα χρησιμοποιηθούν τόσο από τα μέσα 

μαζικής μεταφοράς των πολιτών, όσο και από τα ίδια μέσα που ενδέχεται να 
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χρησιμοποιήσουν οι  πολίτες που απομακρύνονται μετά τη λήψη και δημοσιοποίηση 

της σχετικής απόφασης. 

Νοείται ότι σε όλες τις περιπτώσεις τα δρομολόγια που έχουν επιλεγεί, σε καμιά 

περίπτωση δεν πρέπει να παρενοχλούν την κίνηση των οχημάτων έκτακτης ανάγκης 

(ΠΣ. ΕΛ.ΑΣ, ΕΚΑΒ, κλπ). 

• Τη διασφάλιση επικοινωνιών μεταξύ των αρμόδιων φορέων που εμπλέκονται 

στην υλοποίηση της δράσης έτσι ώστε να εξασφαλίζεται ο συντονισμός τους, καθώς 

και η παροχή πληροφοριών σχετικών με την τρέχουσα εξέλιξη του καταστροφικού 

φαινομένου. 

• Την υποδοχή και φροντίδα των πολιτών που απομακρύνονται σε επιλεγμένους 

ασφαλείς χώρους συμπεριλαμβανομένης και της ιατρικής βοήθειας και 

ψυχοκοινωνικής υποστήριξης. 

• Το χρονικό διάστημα που απαιτείται να απομακρυνθούν από την περιοχή 

μέχρι να ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος για τον οποίο απομακρύνονται. Η εκτίμηση 

αυτή αφορά κυρίως τους πολίτες που διαμένουν μόνιμα ή προσωρινά στη περιοχή. 

• Τη φροντίδα για την επιστροφή των πολιτών που απομακρύνθηκαν και 

διαμένουν μόνιμα ή προσωρινά στην περιοχή. 

  

Με δεδομένη την ανάγκη εξασφάλισης της συνέργειας/συνεργασίας και άλλων 

φορέων (ΕΛΑΣ, ΠΣ, ΕΚΑΒ, κλπ) πριν τη λήψη τέτοιων αποφάσεων, οι κατά 

περίπτωση αρμόδιοι Δήμαρχοι, οι περιοχές των οποίων πλήττονται, όταν αυτό είναι 

εφικτό στα χρονικά περιθώρια που επιτρέπει η εξέλιξη του φαινόμενου, μπορούν να 

συγκαλούν άμεσα το Συντονιστικό Τοπικό Όργανο (ΣΤΟ) προς υποβοήθηση του 

έργου τους. Νοείται ότι για το σκοπό αυτό, στα ΣΤΟ των Δήμων, μετέχουν κατά 

κύριο λόγο εκπρόσωποι των φορέων που συμμετέχουν ενεργά στην υλοποίηση της 

δράσης για την οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση πολιτών. 

Οι δράσεις που προοδευτικά υλοποιούνται σε μια οργανωμένη απομάκρυνση 

πολιτών περιγράφονται ως εξής: 

1. Εκτίμηση της κατάστασης και σχετική εισήγηση του φορέα που κατά 

περίπτωση έχει την ευθύνη περιορισμού των επιπτώσεων από την εξέλιξη της 

καταστροφής 

2. Άμεσος καθορισμός από το αρμόδιο Αποκεντρωμένο όργανο Π.Π. 

(Δήμαρχος, Περιφερειάρχης / Αντιπεριφερειάρχης) σημείου συγκέντρωσης φορέων 

που δύναται να υποστηρίξουν την δράση (ΕΛΑΣ, ΠΣ, ΕΚΑΒ, κλπ). 

3. Λήψη απόφασης για την απομάκρυνση, ή μη απομάκρυνση, από το αρμόδιο 

Αποκεντρωμένο όργανο Π.Π. 

4. Ενημέρωση κοινού, όταν έχει ληφθεί απόφαση για την απομάκρυνσή του. Η 

δημόσια ανακοίνωση της απόφασης προς ενημέρωση του κοινού πρέπει να 

συντάσσεται με ευθύνη του Δημάρχου που έλαβε την απόφαση ή του αρμόδιου 

Αντιπεριφερειάρχη/ Περιφερειάρχη όταν οι περιοχές από τις οποίες θα 

απομακρυνθούν οι πολίτες ανήκουν σε παραπάνω από ένα Δήμο. Η ανακοίνωση 

πρέπει να περιέχει τις εξής βασικές πληροφορίες : 

• Ποιος έλαβε την απόφαση και ποιος έχει την ευθύνη εκτέλεσής της. 

• Να προσδιορίζει με σαφή τρόπο τα όρια της περιοχής ή των περιοχών μέσα 

από τις οποίες θα πρέπει να απομακρυνθούν, καθώς και τον κίνδυνο που διατρέχουν 

οι πολίτες εάν παραμείνουν σε αυτές. 
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• Να προσδιορίζει με σαφή τρόπο εάν συντρέχει λόγος γενικής απομάκρυνσης 

όλων των πολιτών, ή συγκεκριμένων ομάδων τις οποίες θα προσδιορίζει κατά 

προτεραιότητα (άτομα παιδικής ηλικίας, ηλικιωμένοι, κλπ). 

• Να προσδιορίζει πού και πότε θα συγκεντρωθούν (σημεία συγκέντρωσης) οι 

πολίτες, εφόσον χρειάζονται μεταφορά, καθώς και τα προσωπικά αντικείμενα που 

μπορούν να έχουν μαζί τους. 

• Να προσδιορίζει την προβλεπόμενη διάρκεια της απομάκρυνσης, καθώς και 

τον τόπο προορισμού. 

• Να κατονομάζει τα ασφαλή οδικά δρομολόγια καθώς και τυχόν 

μονοδρομήσεις που μπορούν να ακολουθήσουν σε περίπτωση απομάκρυνσης με δικά 

τους μέσα. 

• Να αναφέρει την διαθέσιμη προνοιακή υποστήριξη στον τόπο προορισμού. 

• Να αναφέρει οδηγίες για προστασία της περιουσίας των πολιτών που 

απομακρύνονται. 

Σημειώνεται ότι έχει ιδιαίτερη σημασία στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης που θα 

δεχτούν να αναμεταδώσουν την ανακοίνωση, να επιτευχθεί η δημιουργία μίας και 

μοναδικής συνολικής εικόνας αντιμετώπισης της κατάστασης προς το κοινό. 

Ωστόσο πέραν των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης τοπικής ή πανελλαδικής 

εμβέλειας που θα αναμεταδώσουν την ανακοίνωση, η κύρια δράση της ενημέρωσης 

του κοινού για τη λήψη απόφασης και την έναρξη της διαδικασίας απομάκρυνσής 

του, θα πρέπει να βασίζεται κατά κύριο λόγο σε μεθόδους και πρακτικές που 

εξασφαλίζουν σε τοπικό επίπεδο περισσότερο τον εντοπισμό και εν συνεχεία την 

ενημέρωση των πολιτών για τον κίνδυνο που διατρέχουν στην περίπτωση που 

παραμείνουν στην περιοχή (πόρτα – πόρτα, ενημέρωση με διερχόμενο όχημα που 

παρέχει τις απαιτούμενες πληροφορίες, συνδυασμός και των δυο μεθόδων). Στην 

περίπτωση αυτή, τον κύριο λόγο για την υλοποίηση της δράσης έχουν οι κατά τόπους 

Αστυνομικές Αρχές, το έργο των οποίων μπορεί να υποστηριχτεί και από δημοτικούς 

υπάλληλους.  

Προς υποβοήθηση της ανωτέρω δράσης της ενημέρωσης των πολιτών, σε περιπτώσεις 

που αποφασιστεί η λήψη του μέτρου για την οργανωμένη προληπτική απομάκρυνσή τους από 

μία περιοχή για λόγους προστασίας της ζωής ή της υγείας τους, δύναται με εντολή του 

Γενικού γραμματέα Πολιτικής Προστασίας να εκδοθεί γεωστοχευμένη προειδοποίηση 

πολιτών μέσω μηνύματος «112» από τη Μονάδα Ευρωπαϊκού Αριθμού έκτακτης Ανάγκης 

(Unit 5-112)» του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος. Η έκδοση 

γεωστοχευμένης προειδοποίησης πολιτών μέσω μηνύματος «112» είναι επικουρική των 

δράσεων ενημέρωσης των πολιτών σε τοπικό επίπεδο και εξετάζεται κατόπιν σχετικού 

αιτήματος του Δημάρχου που έλαβε την απόφαση ή του αρμόδιου Αντιπεριφερειάρχη/ 

Περιφερειάρχη όταν οι περιοχές από τις οποίες θα απομακρυνθούν οι πολίτες ανήκουν σε 

παραπάνω από ένα Δήμο. 

Είναι προφανές ότι η επιλογή του σχεδίου δράσης που θα ακολουθήσουν οι 

εμπλεκόμενοι φορείς, αποτελεί διαδικασία που υπαγορεύεται κυρίως από την 

αναμενόμενη εξέλιξη της καταστροφής, τις ιδιαιτερότητες της περιοχής, καθώς και 

τους πόρους που είναι διαθέσιμοι για την υλοποίηση της δράσης 

Οι πολίτες και τα όργανα των φορέων που εμπλέκονται, πρέπει σαφώς να 

καταλάβουν ποιος αποφασίζει ή έχει εξουσιοδοτηθεί για την εκτέλεση της ανωτέρω 

δράσης, Δήμαρχος ή Περιφερειάρχης (ή αρμόδιος εξουσιοδοτημένος 
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Αντιπεριφερειάρχης) και κατ’ επέκταση έχει το γενικό συντονισμό των επιμέρους 

ενεργειών που απαιτούνται για την υλοποίησή της. 

 

7.2 Μνημόνια ενεργειών για την υλοποίηση της δράσης της οργανωμένης 

απομάκρυνσης πολιτών λόγω εκδήλωσης σεισμών 

Η Αυτοτελής Δ/νση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας, καθώς  και τα 

Γραφεία Πολιτικής Προστασίας των Δήμων λαμβάνοντας υπόψη τον Ελληνικό 

Αντισεισμικό Κανονισμό (ΕΑΚ 2000 – ΥΑ Δ17α/141/3/ΦΝ275/15-12-1999, ΦΕΚ 

2184/Α΄/1999, όπως έχει τροποποιηθεί και 

ισχύει) να προχωρήσουν στη σύνταξη μνημονίου 

ενεργειών σχετικά με τη δράση της οργανωμένης 

απομάκρυνσης πολιτών λόγω εκδήλωσης 

σεισμού, όπως ονομαστική κατάσταση των 

υπευθύνων με τα στοιχεία επικοινωνίας τους, 

κατάλογος των επιχειρησιακά έτοιμων μέσων 

που διαθέτει ο φορέας, μνημόνια συνεργασίας με ιδιωτικούς φορείς για την 

εξασφάλιση επιπλέον πόρων, κατάσταση τουριστικών καταλυμάτων προσωρινής 

διαμονής και φιλοξενίας πληγέντων κλπ., για τις δράσεις που προβλέπονται στις 

ανωτέρω κατευθυντήριες οδηγίες και το σχέδιο δράσης. 

 

 

 

ΜΕΡΟΣ VIIΙ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΞΕΛΙΞΗ ΣΧΕΔΙΟΥ 

 

8.1 Εκπαίδευση 

Η εκπαίδευση των επιχειρησιακών ομάδων σε τακτικό επίπεδο σχεδιάζεται από τις 

αρμόδιες Δ/νσεις του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, του Αρχηγείου Ελληνικής 

Αστυνομίας, του Αρχηγείου Λιμενικού Σώματος και Ελληνικής Ακτοφυλακής και 

του ΕΚΑΒ λαμβάνοντας υπόψη τους κινδύνους από την εκδήλωση σεισμών. Για τους 

υπόλοιπους Φορείς που εμπλέκονται σε δράσεις πολιτικής προστασίας είναι δυνατή η 

εκπαίδευσή τους μέσω σχετικών εκπαιδεύσεων που διοργανώνονται από τους ίδιους 

φορείς με την συμμετοχή στελεχών της ΓΓΠΠ κατόπιν σχετικού αιτήματος. 

8.2 Έλεγχος Σχεδίου - Ασκήσεις 

Για τον έλεγχο του Σχεδίου πραγματοποιούνται ασκήσεις από τους εμπλεκόμενους 

Φορείς σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία (Ν.4662/2020, άρθρο 23) και σύμφωνα με 

τις κατευθυντήριες οδηγίες της ΓΓΠΠ για τον έλεγχο των διαδικασιών και σχεδίων 

που συντάσσονται σε εφαρμογή της ΥΑ 1299/2003 «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ» (532/23-01-

2020 έγγραφο ΓΓΠΠ - Κατευθυντήριες Οδηγίες για τον Σχεδιασμό και τη Διεξαγωγή 

Ασκήσεων Πολιτικής Προστασίας, ΑΔΑ: ΩΕ2Ψ46ΜΤΛΒ-Γ95). 

 

 

8.2.1 Διενέργεια Ασκήσεων Πολιτικής Προστασίας σε επίπεδο Περιφέρειας 

Ο σχεδιασμός και η διεξαγωγή ασκήσεων Πολιτικής Προστασίας για την 

αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών σε τακτά χρονικά διαστήματα, 

συνιστά την πιο ασφαλή μέθοδο για την τακτική και σε βάθος δοκιμασία, εκπαίδευση 

και αξιολόγηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας, επάρκειας, αλλά και του επιτυχούς 

ΜΕΡΟΣ  VΙΙI 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 

ΚΑΙ 

ΕΞΕΛΙΞΗ ΣΧΕΔΙΟΥ 
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συντονισμού των φορέων σε δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και 

άμεσης/βραχείας διαχείρισης των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών. 

Στο πλαίσιο αυτό μετά την ολοκλήρωση του Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων 

Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση 

Σεισμών της Περιφέρειας, με εντολή του Περιφερειάρχη, οι Δ/νση Πολιτικής 

Προστασίας της Περιφέρειας καλείται να προγραμματίζει σε ετήσια βάση μια 

άσκηση ετοιμότητας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία 

διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών, βάσει του ανωτέρω σχεδίου. 

Οι ασκήσεις αυτές θα πρέπει να εστιάζουν κατά κύριο λόγο σε θέματα κατανομής 

ρόλων και αρμοδιοτήτων των υπηρεσιών της Περιφέρειας με στόχο την επαύξηση της 

διαλειτουργικότητας και συνεργασίας όλων των οργανικών μονάδων της 

Περιφέρειας, στο πλαίσιο του θεσμικού τους ρόλου στην αντιμετώπιση κινδύνων από 

την εκδήλωση σεισμών. 

Τονίζεται ότι σε αρχικό στάδιο οι ασκήσεις αυτές θα πρέπει να επικεντρώνονται 

μόνο στην άσκηση των οργανικών μονάδων και υπηρεσιών της Περιφέρειας, για τη 

βελτίωση του σχεδιασμού τους στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την 

άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών, χωρίς την 

εμπλοκή άλλων φορέων και υπηρεσιών (ΕΛ.ΑΣ., Π.Σ., ΕΚΑΒ, κλπ). 

Σε δεύτερο στάδιο θα κληθούν να συμμετέχουν στις ανωτέρω ασκήσεις και οι 

λοιποί εμπλεκόμενοι φορείς σε επίπεδο Περιφέρειας (διυπηρεσιακή άσκηση), στο 

πλαίσιο συντονισμού και διαλειτουργικότητας μεταξύ τους, για υλοποίηση δράσεων 

που συνδέονται με την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία 

διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών. 

Η Δ/νση Σχεδιασμού & Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ δύναται να 

συνδράμει στον σχεδιασμό, διεξαγωγή και αποτίμηση των ανωτέρω ασκήσεων 

Πολιτικής Προστασίας σε επίπεδο Περιφέρειας, κατόπιν σχετικού αιτήματος. 

 

8.3 Αναθεώρηση & Επικαιροποίηση Σχεδίου 

Η διαδικασία της αναθεώρησης & επικαιροποίησης του Γενικού Σχεδίου 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των 

Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών αναφέρεται σε ουσιαστικές αλλαγές στο 

Σχέδιο και γίνεται εφόσον συντρέχει τουλάχιστον ένας από τους παρακάτω λόγους: 

• νέες νομοθετικές ρυθμίσεις που επηρεάζουν τις αρμοδιότητες των 

εμπλεκομένων στο Σχέδιο Δ/νσεων του Φορέα Σχεδίασης ή άλλων Φορέων με τους 

οποίους αυτός συνεργάζεται 

• ίδρυση Φορέων που εμπλέκονται στην διαχείριση της έκτακτης ανάγκης, 

• νέες θεσμικές εθνικές, κοινοτικές ή διεθνείς υποχρεώσεις, 

• νέα ανάλυση κινδύνου, 

• αποτιμήσεις ασκήσεων στις οποίες συνιστώνται αλλαγές στο Σχέδιο. 

 

Η διαδικασία της επικαιροποίησης αναφέρεται στον έλεγχο και ενδεχόμενη 

αλλαγή συγκεκριμένων στοιχείων του Σχεδίου που δεν επηρεάζουν το σκοπό, τους 

στόχους του Σχεδίου ή την ιδέα επιχειρήσεων. Ενδεικτικός κατάλογος των στοιχείων 

που πρέπει να επικαιροποιούνται είναι: 

• Στοιχεία επικοινωνίας επιχειρησιακά εμπλεκόμενων υπηρεσιών του Φορέα 

Σχεδίασης 
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• Μνημόνια ενεργειών που προβλέπονται στο Σχέδιο 

• Διαδικασίες και υποδείγματα εντύπων 

• Στοιχεία δημιουργηθέντων νέων υποδομών (κυκλοφοριακών και άλλων) 

 

 

8.4 Τήρηση στοιχείων ειδικού φακέλου καταστροφής 

Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, σύμφωνα με το άρθ. 6, παρ. 3 στ΄ 

του Ν. 3013/2002 (ΦΕΚ 102/Α΄/2002), έχει την ευθύνη της τήρησης ειδικού φακέλου 

για τις γενικές, περιφερειακές ή τοπικές μεγάλης έντασης καταστροφές, όπως αυτές 

περιγράφονται στο Παράρτημα Α΄ του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας 

«ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ». 

Στον ανωτέρω ειδικό φάκελο περιέχονται τα στοιχεία του συνόλου των ενεργειών, 

στο πλαίσιο και του αντίστοιχου σχεδιασμού, για την αντιμετώπιση των 

καταστροφών κατά την εκδήλωση των φαινομένων, καθώς και για την 

αποκατάσταση των ζημιών. Επίσης, εμπεριέχονται εκθέσεις απολογισμού δράσης των 

επί μέρους αρμόδιων φορέων και προτάσεις για βελτίωση των δράσεων σε περίπτωση 

αντιμετώπισης παρόμοιων φαινομένων. 

Στα ανωτέρω πλαίσια, όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς στην αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών από την εκδήλωση σεισμών και την αποκατάσταση των ζημιών οφείλουν να 

καταγράφουν τα ανωτέρω στοιχεία με χρονολογική σειρά, έτσι ώστε να είναι δυνατή 

η κατά περίπτωση ανάλυση του συστήματος κινητοποίησης πολιτικής προστασίας, με 

στόχο την βελτίωση του σχεδιασμού για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των 

καταστροφικών φαινομένων και τον μετριασμό των επιπτώσεων στους πολίτες και 

στο ανθρωπογενές και φυσικό περιβάλλον. 

Με βάσει τα ανωτέρω καλούνται οι Δ/νσεις Πολιτικής Προστασίας των 

Αποκεντρωμένων Διοικήσεων-Περιφερειών να συγκεντρώνουν όλα τα απαραίτητα 

στοιχεία που συνδέονται με τον φάκελο καταστροφής στις περιπτώσεις 

περιφερειακών καταστροφών ή τοπικών καταστροφών μεγάλης έντασης από την 

εκδήλωση σεισμών και να τα υποβάλλουν στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής 

Προστασίας το ταχύτερο δυνατό. Στις περιπτώσεις γενικών καταστροφών η συλλογή 

όλων των απαραίτητων στοιχείων που συνδέονται με τον φάκελο καταστροφής θα 

γίνεται με σχετικό αίτημα της Γενικής Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας προς τους 

εμπλεκόμενους φορείς. 
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ΜΕΡΟΣ IX. ΠΕΡΙΒΟΛΗ-ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

 

     Η παρουσία υπαλλήλων Πολιτικής Προστασίας στον τόπο μιας καταστροφής, με 

πολιτική περιβολή, δεν δηλώνει την ιδιότητά τους. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα, σε 

επιχειρησιακό επίπεδο να χάνεται αρκετές φορές πολύτιμος χρόνος μέχρι την 

ταυτοποίησή τους, από υπηρεσιακούς παράγοντες και κυρίως να περνά απαρατήρητη 

η παρουσία τους από πολίτες οι οποίοι αγνοούν κατά κανόνα εντολές ή παραινέσεις 

τους. Σύμφωνα με το 4678/22-11-2004 έγγραφο ΓΓΠΠ, τα επιχειρησιακά μπουφάν 

Πολιτικής Προστασίας θα πρέπει να έχουν την ακόλουθη μορφή: 

 

Εικόνα 1. Επιχειρησιακά μπουφάν Πολιτικής Προστασίας 

 

 
 

Εικόνα 2. Επιχειρησιακά γιλέκα Πολιτικής Προστασίας 

Αναλυτικές προδιαγραφές για την εμφάνιση των επιχειρησιακών μπουφάν και 

γιλέκων Πολιτικής Προστασίας δίνονται στο 4678/22-11-2004 έγγραφο ΓΓΠΠ. 

ΜΕΡΟΣ  ΙΧ 

ΠΕΡΙΒΟΛΗ-ΕΜΦΑΝΙΣΗ 

ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΕ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
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Για τους εργαζόμενους στις οργανικές 

μονάδες Πολιτικής Προστασίας (Δ/νσεις, 

Τμήματα και Γραφεία) πέραν των 

επιχειρησιακών μπουφάν και γιλέκων, όταν 

αυτοί μεταβαίνουν στο τόπο της καταστροφής 

στο πλαίσιο του συντονιστικού τους ρόλου, θα πρέπει να λαμβάνονται όλα τα μέτρα 

που θα εξασφαλίζουν την υγεία και την ασφάλεια τους, καθώς και να τους 

παρέχονται όλα τα ενδεικνυόμενα μέσα ατομικής προστασίας (ΜΑΠ), σύμφωνα με 

την ΚΥΑ 43726/2019 (ΦΕΚ 2208/Β΄/2019). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΜΕΡΟΣ  Χ 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΕΝΑΡΞΗ 

ΙΣΧΥΟΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 
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ΜΕΡΟΣ Χ. ΕΓΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 

 

Η ισχύς του παρόντος σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 

Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών, αρχίζει 

από την ημερομηνία έγκρισής του από το Περιφερειακό Συμβούλιο της Περιφέρειας 

Θεσσαλίας, αφού προηγηθεί η εισήγηση της Εκτελεστικής Επιτροπής του ανωτέρω 

σχεδίου στο Περιφερειακό Συμβούλιο, το οποίο και το εγκρίνει σύμφωνα με τα 

άρθρα 174 και 163 του Ν.3852/2010 .  

Με την έκδοση του παρόντος, παλαιότερα Σχέδια παύουν να ισχύουν. 

 

 

ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ 

 

 

       Λάρισα, Μάρτιος 2024 

 

 

 Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

 

 

                                                   ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΡΕΤΑΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΓΙΑ 

ΤΣΟΥΝΑΜΙ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΓΙΑ ΤΣΟΥΝΑΜΙ - ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ 

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΛΗΨΗ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ«ΜΗΝΥΜΑΤΩΝ 

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΣΟΥΝΑΜΙ» ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΓΚΑΙΡΗΣ 

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΣΟΥΝΑΜΙ 

 

     Το παρόν προσαρτάται στο ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΕΚΤΑΚΤΩΝ 

ΑΝΑΓΚΩΝ ΚΑΙ ΑΜΕΣΗΣ/ΒΡΑΧΕΙΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΑΠΟ 

ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΕΙΣΜΩΝ και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του. 

 

1. Εισαγωγή 

     Το Γενικά Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας με την συνθηματική ονομασία 

"ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ", αποτελεί την βάση σχεδίασης και ενεργείας όλων των φορέων 

Πολιτικής Προστασίας προς αντιμετώπιση καταστροφικών φαινομένων Σχετικό 3). 

Σύμφωνα με την προσθήκη 1 του παραρτήματος Α ταυ Γενικού Σχεδίου Πολιτικής 

Προστασίας, τα παλιρροιακά κύματα βαρύτητας ή κατά την επικρατέστερη ορολογία 

Θαλάσσια κύματα βαρύτητας τσουνάμι) αναφέρονται ως αιτία γένεσης 

καταστροφών. 

     Τα τσουνάμι είναι φαινόμενα, που δημιουργούνται κατά την απότομη μετατόπιση 

μεγάλων ποσοτήτων νερού, σε ένα υδάτινο σχηματισμό. Η αρχική απότομη 

μετατόπιση ταυ νερού, που προκαλεί τη γένεση ενός τσουνάμι, μπορεί να είναι 

αποτέλεσμα σεισμού, κυρίως υποθαλάσσιου, που προκαλεί κατακόρυφη ανάταξη του 

βυθού, παραθαλάσσιας κατολίσθησης ή ηφαιστειακής έκρηξης. 

     Επισημαίνεται ότι τα τσουνάμι διαφέρουν σημαντικά από τα Θαλάσσια κύματα 

που προκαλούνται από όταν άνεμο. Η κυριότερη διαφορά έγκειται στα γεγονός ότι τα 

ανεμογενή Θαλάσσια κύματα περιορίζονται στο ανώτερα στρώμα της υδάτινης 

στήλης, ενώ τα τσουνάμι εκδηλώνονται στο σύνολο της υδάτινης στήλης, με 

αποτέλεσμα, ενώ σε θαλάσσιες περιοχές με μεγάλα βάθη τα τσουνάμι λόγω των 

χαρακτηριστικών τους να μην θεωρούνται σοβαρός κίνδυνος για τις πλέουσες 

κατασκευές, φτάνοντας στις ακτές, όπως έχει αναφερθεί, προκαλούν παράκτιες 

πλημμύρες με ιδιαίτερα καταστροφικές συνέπειες. 

     Δεδομένου ότι τα τσουνάμι αποτελούν δευτερογενή φαινόμενα με πρωτογενείς 

αιτίες κυρίως τους σεισμούς που δημιουργούνται στον υποθαλάσσιο ή παράκτιο χώρο 

και έχοντας υπ όψη ντι μεσολαβεί ένα χρονικό διάστημα από την εκδήλωση του 

πρωτογενούς φαινομένου έως την άφιξη των τσουνάμι στις ακτές, υπάρχει 

δυνατότητα έγκαιρης προειδοποίησης για την πιθανή δημιουργία τους. 

2. Εθνικός φορέας έγκαιρης προειδοποίησης για τσουνάμι — Δομή 

μηνυμάτων προειδοποίησης τσουνάμι 

Η "Διακρατική Ωκεανογραφική Επιτροπή" (Intergovernmental Oceanographίc Οο 

-1ΟΟ) της UNESCO αξιοποιώντας τις δυνατότητες έγκαιρης προειδοποίησης για την 

εκδήλωση τσουνάμι, προχώρησε το 2004 στην σύσταση της "Διακρατικής Ομάδας 

Συντονισμού του Συστήματος Έγκαιρης Προειδοποίησης και Μετριασμού των 

Επιπτώσεων από Τσουνάμι για τον Βόρειο-Ανατολικό Ατλαντικό, την Μεσόγειο και 

τις Συνδεδεμένες Θάλασσες» (Intergονernmental Coordίnatίοn Grouρ for the 

Τsounami Εaring Warning 3Π Μίtίgαtίοn System ίn the Νοrth-eastern Atlantίc, the 

Mediterranean and connected seas- ICGINΕAMTWS) με σκοπό την δημιουργία ενός 

αξιόπιστου συστήματος έγκαιρης προειδοποίησης για τις περιοχές αυτές. 
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Για την λειτουργία του συστήματος έγκαιρης προειδοποίησης του 

ICG/NEAMTWS έχουν δημιουργηθεί τρείς Πάροχοι Υπηρεσιών Τσουνάμι 

(Τsοunami Serνίce Prονίders — TSPs), οι οποίοι είναι αρμόδιοι για την έκδοση 

κωδικοποιημένων «Μηνυμάτων Προειδοποίησης Τσουνάμι καθώς και Εστιακά 

Σημεία Προειδοποίησης Τσουνάμι (Tsounami Warning Fvca1 Ροint — TWFPs) ή 

Εθνικά Κέντρα Προειδοποίησης Τσουνάμι (ΝatίοnaΙ Tsounami Warnίng Centres - 

NTWCs) τα οποία είναι αρμόδια για την αναμετάδοση των σημάτων αυτών προς τις 

Εθνικές Αρχές Πολιτικής Προστασίας κάθε χώρας μέλους του ΝΕΑΜΤW$
1
. 

Για την Ελλάδα Εστιακό Σημείο Προειδοποίησης Τσουνάμι και Εθνικό Κέντρο 

Προειδοποίησης Τσουνάμι είναι το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Εθνικού 

Αστεροσκοπείου Αθηνών το οποίο αποτελεί τον επίσημο εθνικό φορέα έγκαιρης 

προειδοποίησης για τσουνάμι ('Αρθρο 26/παράγραφος 11 του Ν. 3879/2010-ΦΕΚ 

163Α/21-92010). 

Εκτός των ανωτέρω αρμοδιοτήτων το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Εθνικού 

Αστεροσκοπείου Αθηνών αποτελεί και ένα εκ των τριών Παρόχων Υπηρεσιών 

Τσουνάμι για την ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. 

Με βάση τα παραπάνω το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Εθνικού Αστεροσκοπείου 

Αθηνών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ως Πάροχος Υπηρεσιών Τσουνάμι, 

εκδίδει κωδικοποιημένα «Μηνύματα Προειδοποίησης Τσουνάμι» για την ευρύτερη 

περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου τα οποία, ως Εθνικό Κέντρο Προειδοποίησης 

Τσουνάμι για την χώρα μας, διαβιβάζει μέσω fax προς τα Κέντρο Επιχειρήσεων της 

Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, με στόχο την περαιτέρω ενημέρωση 

των επιχειρησιακά εμπλεκόμενων φορέων Πολιτικής Προστασίας. 

Στα πλαίσια αυτά και μετά την έκδοση του παρόντος, η Γενική Γραμματεία 

Πολιτικής Προστασίας δια του Κέντρου Επιχειρήσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.Δ.Ι.Κ) θα διαβιβάζει 

μέσω 
χ,
 αυτούσια τα ανωτέρω κωδικοποιημένα μηνύματα στα Κέντρα Επιχειρήσεων 

των κάτωθι φορέων: 

 ΚΕΠΙΧ (Λιμενικού Σώματος — Ελληνικής Ακτοφυλακής) 

 ΕΣΚΕΔΙΚ (Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας) 

 199 ΣΕΚΥΠΣ / ΕΣΚΕ 

 ΕΟΚΕΠΙΧ (ΓΕΕΘΑ) 

 Κέντρο Επιχειρήσεων ΕΚΑΒ (Υπουργείο Υγείας) 

 Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας ΕΚΕΠΥ (Υπουργείο Υγείας) 

 

3. Διαχείριση Μηνυμάτων Προειδοποίησης Τσουνάμι 

Στο πλαίσια της αποστολής της ΓΓΠΠ ως αρμόδιας αρχής συντονισμού δράσεων 

για την ετοιμότητα των φορέων Πολιτικής Προστασίας
3
, είναι σαφές ότι η 

αναμετάδοση, αυτούσιων των «Μηνυμάτων Προειδοποίησης Τσουνάμι„ από τη 

Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ., συνδέεται με την 

κινητοποίηση του δυναμικού και των μέσων πολιτικής προστασίας της χώρας εν όψει 

απειλούμενου κινδύνου καταστροφών, στα πλαίσια αξιοποίησης των διαθέσιμων 

επιστημονικών στοιχείων κατ πληροφοριών. 

Στην προκειμένη περίπτωση λαμβάνοντας υπ όψη το χρόνο που απαιτείται για την 

αναμετάδοση των «Μηνυμάτων Προειδοποίησης Τσουνάμι» από τη Μονάδα 

Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. καθώς και το χρόνο που 

μεσολαβεί μεταξύ της λήψης του μηνύματος από τα Κέντρα Επιχειρήσεων των 
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φορέων και της πιθανής άφιξης του τσουνάμι στις ακτές, είναι προφανές ότι δεν είναι 

δυνατό να δρομολογηθούν ο: διαδικασίες που ακολουθούνται σε άλλους κινδύνους, 

εκ μέρους της Μονάδας Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ., 

για την κινητοποίηση ταυ δυναμικού και των μέσων πολιτικής προστασίας της χώρας 

εν όψει απειλούμενου κινδύνου καταστροφών με βάση προβλέψεις που ισχύουν για 

την επόμενη μέρα από την ημέρα έκδοσης
,
. 

Ως εκ τούτου οι φορείς οι οποίοι είναι αποδέκτες των «Μηνυμάτων 

Προειδοποίησης Τσουνάμι» Θα πρέπει να προχωρήσουν στην έκδοση 

κατευθυντήριων οδηγιών με στόχο την ενημέρωση του προσωπικού των Κέντρων 

Επιχειρήσεων για την ανάγκη καθιέρωσης διαδικασιών που Θα έχουν ως στόχο την 

άμεση ενημέρωση των κατά τόπους αρμόδιων οργανικών τους μονάδων εν όψει 

απειλούμενου κινδύνου καταστροφών, στα πλαίσια των χρονικών δυνατοτήτων που 

παρέχει σήμερα το σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης για τσουνάμι και σύμφωνα με 

τα αναφερόμενα στο παρόν. 

Επίσης είναι σαφές ότι η προσεκτική ερμηνεία των «Μηνυμάτων Προειδοποίησης 

Τσουνάμι» από το προσωπικό των Κέντρων Επιχειρήσεων και η εξοικείωση του με 

τα περιεχόμενο των μηνυμάτων αυτών έχει βαρύνουσα σημασία, προκειμένου να μην 

δημιουργούνται καθυστερήσεις οφειλόμενες στην δυσκολία ερμηνείας και να 

προσδιορίζονται με ακρίβεια οι κατά τόπους αρμόδιες υπηρεσίες που πρέπει άμεσα 

να ενημερωθούν_ 

Στα πλαίσια αυτά: 

 Το Αρχηγείο του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής, στα 

πλαίσια των αρμοδιοτήτων του, παρακαλείται να προχωρήσει στην έκδοση 

κατευθυντήριων οδηγιών προς το Κέντρο Επιχειρήσεων (ΚΕΠΙΧ), και προς 

όλες τις κατά τόπους οργανικές τον μονάδες, σύμφωνα με τα αναφερόμενα 

στο παρόν. 

 Το Αρχηγείο της ΕΛ.ΑΣ., στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του 

παρακαλείται να προχωρήσει στην έκδοση κατευθυντήριων οδηγιών προς το 

Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων 

(Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ.), καθώς και προς όλες τις οργανικές τον μονάδες στην χωρική 

αρμοδιότητα των οποίων περιλαμβάνονται παράκτιες περιοχές, σύμφωνα με 

τα αναφερόμενα στο παρόν. 

 Τα Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος, στα πλαίσια των 

αρμοδιοτήτων του, παρακαλείται να προχωρήσει στην έκδοση 

κατευθυντήριων οδηγιών προς το ΕΣΚΕ, σχετικά με την λήψη και την 

αναμετάδοση των «Μηνυμάτων Προειδοποίησης Τσουνάμι». Ειδικότερα; 

➢ Να προχωρήσει στην έκδοση κατευθυντήριων οδηγιών προς τη Μονάδα 

Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. σχετικά με την 

αναμετάδοση των «Μηνυμάτων Προειδοποίησης Τσουνάμι» προς τα Κέντρα 

Επιχειρήσεων των φορέων της παραγράφου 2 ταυ παρόντος. 

➢ Να προχωρήσει στην έκδοση κατευθυντήριων οδηγιών προς τη Μονάδα 

Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. σχετικά με την εν 

συνεχεία άμεση ενημέρωση, του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, και των 

κατά τόπους αρμόδιων αποκεντρωμένων οργάνων Πολιτικής Προστασίας (Ασκώντες 

Χρέη (ενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης, Περιφερειάρχες, Δημάρχους), 

με βάση το περιεχόμενο των μηνυμάτων αυτών και στα πλαίσια των χρονικών 
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δυνατοτήτων που παρέχει σήμερα το σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης για 

τσουνάμι, στη χώρα μας. 

➢ Να προχωρήσει στην έκδοση κατευθυντήριων οδηγιών προς τα 199 

ΣΕΚΥΠΣΙΕΣΚΕ σχετικά με την λήψη των κωδικοποιημένων «Μηνυμάτων 

Προειδοποίησης Τσουνάμι» από τη Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -

COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ.κατ τις σχετικές ενέργειες που πρέπει να 

ακολουθήσουν μετά την λήψη, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του. 

     ➢ Να προχωρήσει στην έκδοση κατευθυντήριων οδηγιών προς όλες τις οργανικές 

του μονάδες στην χωρική αρμοδιότητα των οποίων περιλαμβάνονται παράκτιες 

περιοχές, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο παρόν. 

 Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας παρακαλείται να προχωρήσει στις 

κατά την κρίση του ενέργειες σχετικά με την λήψη των κωδικοποιημένων 

«Μηνυμάτων Προειδοποίησης Τσουνάμι» από τη Μονάδα Εμπλεκομένων 

Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. και τις σχετικές ενέργειες που 

πρέπει να ακολουθήσουν μετά την λήψη, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του. 

 Οι διοικήσεις ταυ Ε.Κ.ΕΠ.Υ και του ΕΚΑΒ παρακαλούνται να 

προχωρήσουν στις κατά την κρίση τους ενέργειες σχετικά με την λήψη των 

κωδικοποιημένων «Μηνυμάτων Προειδοποίησης Τσουνάμι» από τη Μονάδα 

Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. και τις σχετικές 

ενέργειες που πρέπει να ακολουθήσουν μετά την λήψη, στα πλαίσια των 

αρμοδιοτήτων τους. 

 

 

ΕΙΔΗ ΜΗΝΥΜΑΤΩΝ 

Το παρόν προσαρτάται στο υπ αριθμ. 4581109-07-2415 έγγραφό μας με θέμα Έκδοση 

κατευθυντήριων οδηγιών σχετικά με την λήψη και διαχείριση των «Μηνυμάτων 

Προειδοποίησης Τσουνάμι» του Εθνικού Κέντρου Έγκαιρης Προειδοποίησης για 

Τσουνάμι» και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του. 

1. Είδη μηνυμάτων 

Ως "Μηνύματα Τσουνάμι" αναφέρονται όλα τα μηνύματα που εκδίδονται από τους 

Παρόχους Υπηρεσιών Τσουνάμι (Tsunamί Service Prοvίders) — TSPs) για την 

περιοχή του Ατλαντικού και της Μεσογείου και προορίζονται να χρησιμοποιηθούν 

από τα Εστιακά Σημεία Προειδοποίησης Τσουνάμι (Tsounami Warnίng Focaf Ροint - 

ΤWFPs) και / ή τα Εθνικά Κέντρα Προειδοποίησης Τσουνάμι (Νational Tsounami 

Warnίng Centres — NTWCs " ) για περαιτέρω αποστολή προς τους φορείς 

διαχείρισης καταστάσεων έκτακτης ανάγκης. 

Το περιεχόμενό των μηνυμάτων αυτών μεταφέρει τις βασικές πληροφορίες που 

απαιτούνται από τις εν λόγω αρχές. Αν υφίσταται απειλή οποιουδήποτε είδους ή 

σπουδαιότητας για τις παράκτιες περιοχές, τα μηνύματα που σχετίζονται με την 

απειλή αυτή ονομάζονται "Μηνύματα Προειδοποίησης Τσουνάμι" (Tsounami Alert 

Μessages). 
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    Κάθε μήνυμα προειδοποίησης τσουνάμι περιλαμβάνει τα τρία κύρια είδη 

πληροφορίας που απαιτούνται από τις υπηρεσίες διαχείρισης καταστάσεων έκτακτης 

ανάγκης: 

1. Τον αναμενόμενο χρόνο άφιξης τον ενδεχόμενου τσουνάμι 

2. Το αναμενόμενο ύψος του ενδεχόμενου τσουνάμι και 

3. Την βεβαιότητα εμφάνισης του ενδεχόμενου τσουνάμι. 

 

    Η επόμενη κρίσιμη πληροφορία, είναι ο προσδιορισμός της πληγείσας περιοχής, 

πληροφορία η οποία εμφανίζεται στο κείμενο του μηνύματος, με την μορφή 

κατάλογου των σχετικών με το συγκεκριμένο τύπο μηνύματος χωρών και των 

προκαθορισμένων για κάθε χώρα σημείων πρόγνωσης και των χαρακτηριστικών που 

αναμένεται να έχει το κύμα σε αυτά. 

Για κάθε ένα από τα ανωτέρω στοιχεία, (Χρόνο άφιξης, Σφοδρότητα-ύψος 

κύματος, βεβαιότητα εμφάνισης) προτείνονται από το ICG/ΝΕΑΜΤΙΝ8 2 επίπεδα. 

 

 

  

 Επίπεδο Ι (Υψηλό) Επίπεδο ΙΙ (Χαμηλό) 

Χρονικό 

Περιθώριο 

Άφιξη σε λιγότερο από 2 

ώρες 

Άφιξη σε περισσότερο από 2 ώρες 

Σφοδρότητα Αναμενόμενο ύφος κύματος 

στην θάλασσα μεγαλύτερο από 

θ.5m ή1και αναμενόμενη 

αναρρίχηση κύματος στην ακτή 

μεγαλύτερη από 1 m 

Αναμενόμενο ύφος κύματος

 στην θάλασσα 

μικρότερο από 0.5m ή/και

 αναμενόμενη  

αναρρίχηση κύματος στην ακτή 

μικρότερη από 1m 

Βεβαιότητα Επιβεβαίωση δημιουργίας 

τσουνάμι από μετρήσεις της 

στάθμης της θάλασσας 

Χωρίς επιβεβαίωση από ενόργανες 

μετρήσεις, οι πληροφορίες 

προέρχονται από προσομοίωση 

βασισμένη στις σεισμολογικές 

παραμέτρους. 
 

Μετά την παράλειψη του πεδίου του χρονικού περιθωρίου και την κλιμάκωση της βεβαιότητας με 

μια αλληλουχία μηνυμάτων παραμένουν δύο τύποι μηνυμάτων προειδοποίησης τσουνάμι που περιέχουν 

πληροφορίες μόνο σχετικά με την σφοδρότητα ταυ αναμενόμενου τσουνάμι: 

 

Τύπος 

μηνύματος 

Χαρακτηριστικά κύματος Επιπτώσεις στην ακτή 

Μήνυμα 

Παρακολούθη

σης 

(Tsunami iNa#th) 

Αναμενόμενη ύψος κύματος 

στην θάλασσα μεγαλύτερα από 

0.5m ή και αναμενόμενη 

αναρρίχηση κύματος ατην ακτή 

μεγαλύτερη από 1 m 

Σημαντική παράκτια 

πλημμύρα 

Συμβουλευτικό 

Μήνυμα (Tsounami 

Advίsary) 

Αναμενόμενο ύψος κύματος 

στην θάλασσα μικρότερο από 

0.5m ή 1m και αναμενόμενη 

αναρρίχηση κύματος στην ακτή 

μικρότερη από 1 m 

Θαλάσσια ρεύματα, 

υποχώρηση 

στάθμης της θάλασσας, 

μικρές ζημιές σε λιμάνια, 

μικρές πλημμύρες στις 

παραλίες 
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Εκτός από τα μηνύματα προειδοποίησης τσουνάμι, υπάρχουν δύο πρόσθετοι τύποι μηνυμάτων, 

τα μηνύματα πληροφόρησης (tsounami ίnfarmation) και τα μηνύματα δοκιμής επικοινωνίας 

(Tsounami communίcation test),. 

Τα μηνύματα πληροφόρησης (tsounami ίnformatίon) εκδίδονται με σκοπό να 

ειδοποιηθούν οι παραλήπτες στις περιοχές ΝΕΑΜ
3
 για την εκδήλωση ενός μεγάλου σεισμού στην 

περιοχή, αλλά με την αξιολόγηση ότι δεν υπάρχει καμία απειλή για τσουνάμι Τα όρια για την 

έκδοση αυτού του είδους μηνυμάτων καθορίζονται από τον πίνακα λήψης απόφασης έκδοσης 

μηνύματος για την Μεσόγειο, όπως αυτός διαμορφώθηκε από το ICG/ ΝΕΑΜΤW8
3
 (βλέπε 

παρακάτω). 

Από το ICG/ ΝΕΑΜΤW8 συνιστάται να εκδίδεται ένα μήνυμα πληροφόρησης σε κάθε 

περίπτωση σεισμού οποιουδήποτε μεγέθους ο οποίος γίνεται αισθητός στις ακτές ή πλησίον 

αυτών. 

Τα μηνύματα δοκιμής επικοινωνίας (tsounami communίcatίon test) είναι μηνύματα που 

εκδίδονται από τους Παρόχους Υπηρεσιών Τσουνάμι TSPs σε ανύποπτο χρόνο με σκοπό να 

ελεγχθεί η λειτουργία των συστημάτων προειδοποίησης τσουνάμι. 

 

2. Δομή των μηνυμάτων, προσδιορισμός πληγείσας περιοχής και ακολουθία 

μηνυμάτων 

Στην περιοχή ΝΕΑΜ, λόγω της δομής των θαλάσσιων λεκανών, δεν υπάρχει τσουνάμι 

που να μπορεί να επηρεάσει όλες τις χώρες που περιλαμβάνονται στην ίδια θαλάσσια λεκάνη 

(π.χ. Μεσόγειος) με το ίδιο επίπεδο απειλής. Ωστόσο, επειδή Θα μπορούσε να προκληθεί 

σύγχυση με την αποστολή διαφορετικών μηνυμάτων για διαφορετικές χώρες που 

αναφέρονται στην ίδια εκδήλωση τσουνάμι, αποφασίστηκε ότι όλα τα Εστιακά Σημεία 

Προειδοποίησης Τσουνάμι (TWFP) στην περιοχή ΝΕΑΜ Θα λαμβάνουν το ίδιο μήνυμα 

τσουνάμι. Αυτό σημαίνει ότι το ίδιο μήνυμα θα περιέχει περισσότερούς από έναν από τους 

προαναφερόμενους τύπους μηνυμάτων: 

 Μήνυμα Παρακολούθησης (Tsounami Watch), 

 Συμβουλευτικό Μήνυμα (Tsounami Advίsory) και 

 Μήνυμα Πληροφόρησης (Tsounami Informatίon). 

Τα Μηνύματα Πληροφόρησης (Tsounami Informatίon) και τα Μηνύματα Δοκιμής 

Επικοινωνίας (Tsunami Cammunίcatίon Test) είναι μοναδικά και δεν ακολουθούνται από 

περαιτέρω μηνύματα που σχετίζονται με το ίδιο γεγονός τσαυνάμι. 

Αντίθετα στις περιπτώσεις Μηνυμάτων Παρακολούθησης (Tsunamί Watch) και 

Συμβουλευτικών Μηνυμάτων (Tsunami Advίsory) η απειλή Θα πρέπει να παρακολουθείται 

από τους Παρόχους Υπηρεσιών Τσουνάμι (Tsunamί Seιvίce Provίders — TSPs) και να 

εκδίδεται μια ακολουθία μηνυμάτων μέχρι την λήξη της εξέλιξης του φαινομένου ή μέχρι την 

ακύρωση του προειδοποιητικού σήματος, σύμφωνα με τις ενόργανες παρατηρήσεις του 

επιπέδου της στάθμης της Θάλασσας. Το πρώτο μήνυμα προειδοποίησης τσουνάμι από μια 

ακολουθία μηνυμάτων που σχετίζεται με την ίδια απειλή τσουνάμι βασίζεται αποκλειστικά 

στα χαρακτηριστικά του σεισμού. Η πληροφορία αυτή, από μόνη της, δεν είναι επαρκής για 

να αποφασιστεί εάν ένα τσουνάμι πράγματι δημιουργήθηκε και έτσι η βεβαιότητα είναι 

χαμηλή. 

Η έκδοση της κάθε σειράς μηνυμάτων προειδοποίησης τσουνάμι τερματίζεται όταν ο Πάροχος 

Υπηρεσιών Τσουνάμι (Tsunamί Serνίce Providers — TSPs) , που εκδίδει τα μηνύματα, εκτιμά ότι η 
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απειλή τσουνάμι έχει τερματιστεί και δεν αναμένονται περισσότερα κύματα τσουνάμι και άτι τα 

αποτελέσματά αυτών που έχουν ήδη εκδηλωθεί βρίσκονται σε ύφεση. 

Υπάρχουν δύο πιθανές εκδοχές για ένα καταληκτικό μήνυμα μια σειράς μηνυμάτων 

προειδοποίησης τσουνάμι: 

• Ένα τσουνάμι όντως δημιουργήθηκε: τα καταληκτικό μήνυμα σηματοδοτεί το τέλος των 

μηνυμάτων παρακολούθησης ή των συμβουλευτικών μηνυμάτων 

• Δεν δημιουργήθηκε τσουνάμι: το καταληκτικά μήνυμα ακυρώνει τα προηγούμενα μηνύματα 

παρακολούθησης ή συμβουλευτικά μηνύματα που είχαν εκδοθεί. 

 

3.  Προκαθορισμένα Σημεία Πρόγνωσης (Forecast points)  

      Ο υπολογισμός των παραμέτρων που αφορούν ένα ενδεχόμενο τσουνάμι (ύψος κύματος/επίπεδο 

συναγερμού, χρόνος άφιξης) πραγματοποιείται από τους Παρόχους Υπηρεσιών Τσουνάμι (TSPs) για 

συγκεκριμένα προκαθορισμένα σημεία τα οποία έχουν προκαθοριστεί από τους Παρόχους 

Υπηρεσιών Τσουνάμι σε συνεργασία με τα Εστιακά Σημεία Προειδοποίησης Τσουνάμι (TUIJFΡs). 

Τα σημεία αυτά αποτελούν συνήθως σημαντικές παράκτιες πόλεις ή σημεία στα οποία είναι 

τοποθετημένα όργανα μέτρησης στάθμης της θάλασσας παλιρροιογράφοι), 

Τα Προκαθορισμένα Σημεία Πρόγνωσης (Fοrecast poίnts) για την Ελλάδα παρουσιάζονται στον 

πίνακα και τον χάρτη που ακολουθεί: 

 

 

 Location Lat (Ν) 1ο (Ε) 
Rethίmnοn 35,378 24,472 
Chanίa 35,525 24,018 
Agios_ΝίkοΙαοs 35,207 25,724 
Sίteia 35,232 26,105 
lerapetra 35,009 25,743 
Chora_Sfakίοn 35,196 24,132 
Kίthera_ΚαρsαΙί 36,138 22,999 
Santorίnί_Ormos_Πίroη 36,417 25,422 
Κα5_Kefalos 36,742 26,977 
Samos_Karlovasi 37,798 26,676 
Lesvos_ΜίtίΙίηί 39,101 26,569 
Καrρα#hοs_Mesοchori 35,635 27,095 
Rhodοs_Τοωη 36,456 28,214 
Rhodos_Lίndos 36,087 28,089 
Kalίmnos_Panormοs 36,971 26,928 
Cίtheίοη 36,765 22,572 
Monemvasίa 36,680 23,044 
Kiparίssίa 37,258 21,655 
Katakolo 37,644 21,323 
Pαtra 38,253 21,727 
Zakίnthos 37,783 20,910 
Kerkίra_Ρelekas 39,585 19,812 
CeρhαΙοπηία_Argostοlί 38,193 20,485 
igoumenitsa 39,506 20,219 
Chίos_Vollίsos 38,466 25,917 
Lesvos_Sigrί 39,208 25,837 
Lesvos_Μο1Γναs 39,367 26,168 
Lίmnos_Mirina 39,871 25,054 
Samothraki 40,477 25,467 
Ikarίa_Αgίοs_Kίrikos 37,611 26,299 
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Kalogeroί 38,154 25,287 
Kastelorizo_Megisii 36,153 29,594 
Naxos_Chora 37,107 25,367 
ΜίΙοs_Adamas 36,722 24,446 
Mikanos_Chora 37,447 25,324 
Τιηοs 37,534 25,157 
Andrοs 37,841 24,943 
Sίros_Ermoupolί 37,437 24,948 
Amοrgos_Καιαροία 36,828 25,861 
Οαναοs_Karave 34,846 24,120 
Ενία_Κίmί 38,617 24,128 
Vofos 39,352 22,946 
Skίathos 39,160 23,490 
Katerίr}ί 40,260 22,599 
Thαssos 40,782 24,706 

 

 

 

Οι  παραλήπτες  του μηνύματος  θα πρέπει να γνωρίζουν ότι ο προβλεπόμενος χρόνος άφιξης που 

αναφέρεται στα μηνύματα προειδοποίησης τσουνάμι υπολογίζονται κατά προσέγγιση. Αυτό 

οφείλεται στην εξάρτηση της ταχύτητας διάδοσης του κύματος από την μορφολογία του  θαλάσσιου 

πυθμένα, ιδιαίτερα κοντά στην ακτή. 
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ΧΑΡΤΗΣ ΣΗΜΕΙΩΝ ΠΡΟΓΝΩΣΗΣ 
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ΣΕΙΡΑ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ΜΗΝΥΜΑΤΩΝ 

 

 

1.ΠΡΩΤΟ ΜΗΝΥΜΑ (Μεταδίδεται το 

συντομότερο δυνατόν μετά τη γένεση του 

σεισμού, συνήθως μέσα στα πρώτα 10 λεπτά ). 

 

2.ΔΕΥΤΕΡΟ ΜΗΝΥΜΑ (Μεταδίδεται όταν υπάρχουν αι πρώτες ενόργανες 

μετρήσεις στάθμης της θάλασσας που επιβεβαιώνουν την γένεση ενός τσουνάμι). 

 

 

3.ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΜΗΝΥΜΑ Α (Μεταδίδεται όταν δεν αναμένονται άλλα κύματα 

και σηματοδοτεί το τέλος της κατάστασης συναγερμού). 

 

4.ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΜΗΝΥΜΑ Β(Μεταδίδεται όταν επιβεβαιώνεται η μη εκδήλωση 

τσουνάμι και σηματοδοτεί την ακύρωση της κατάστασης συναγερμού). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΠΡΟΣΕΙΣΜΙΚΟΥ 

ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΤΙΡΙΩΝ 
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ΠΡΟΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΧΡΗΣΗΣ 

    

Το παρόν προσαρτάται στο ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΕΚΤΑΚΤΩΝ 

ΑΝΑΓΚΩΝ ΚΑΙ ΆΜΕΣΗΣ/ΒΡΑΧΕΙΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΑΠΟ 

ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΕΙΣΜΩΝ  και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του. 

 

Φορείς που έχουν την ευθύνη λειτουργίας και ασφάλειας των κτιρίων Δημόσιας ή 

κοινωφελούς χρήσης, ανεξάρτητα του ιδιοκτησιακού καθεστώς τους (νοσοκομεία, 

εκπαιδευτήρια, κτίρια δημοσίων υπηρεσιών, θέατρα, κινηματογράφοι, κλπ), οφείλουν 

να διενεργήσουν πρωτοβάθμιο προσεισμικό έλεγχο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 

53/1997 εγκύκλιο του ΥΠΕΧΩΔΕ (Α.Π.7872/31-12-97 

«Σχεδιασμός έκτακτης ανάγκης για κοινωφελή κτίρια σε επίπεδο Νομού») καθώς 

και στο 2189/29-05- 2001 έγγραφο του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.. Ο προσεισμικός έλεγχος των 

κτιρίων πραγματοποιείται βάσει των κατευθυντήριων οδηγιών που έχει για το σκοπό 

αυτό εκδώσει ο Ο.Α.Σ.Π. («Έλεγχος Δομικής Τρωτότητας», Ο.Α.Σ.Π. 

http://www.oasp.gr/node/76). 

Σκοπός του προσεισμικού ελέγχου κτιρίων είναι η καταγραφή των κτιρίων 

δημόσιας και κοινωφελούς χρήσης και η πρώτη αποτίμηση της σεισμικής τους 

ικανότητας, προκειμένου να καθοριστούν οι προτεραιότητες σε εθνικό επίπεδο για 

τον περαιτέρω έλεγχο και τη λήψη μέτρων προστασίας. 

Ο προσεισμικός έλεγχος διενεργείται σε κάθε επίπεδο διοικητικής δομής της 

χώρας, από τους φορείς που έχουν την ευθύνη της λειτουργίας και ασφάλειας των 

κτιρίων και εγκαταστάσεων. 

Σημειώνεται ότι ο πρωτοβάθμιος προσεισμικός έλεγχος που διενεργείται με την 

διαδικασία αυτή δεν αναστέλλει τις υποχρεώσεις των αρμοδίων φορέων για την 

εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας όσον αφορά την ασφάλεια κτιρίων και 

εγκαταστάσεων και τη λήψη των απαιτούμενων μέτρων για την προστασία του 

κοινού από κτίρια που κρίνονται επικίνδυνα (2189/29-05-2001 έγγραφο του 

Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.). 

Η λήψη των απαραίτητων μέτρων για την προστασία του κοινού που 

συναθροίζεται στους ανωτέρω χώρους βασίζεται στα αποτελέσματα των ελέγχων 

αυτών. 

Ειδικότερα, όσον αφορά τον προσεισμικό έλεγχο σχολικών κτιρίων, η εταιρία 

ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ  Α.Ε.  (η  οποία  έχει  προκύψει  από  τη  συγχώνευση  

των  εταιρειών  «ΔΕΠΑΝΟΜ  Α.Ε.», 

«ΘΕΜΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Ε.» και «ΟΣΚ Α.Ε.» έχει την ευθύνη και τη 

μέριμνα για τη σύνταξη και υλοποίηση   προγράμματος   προσεισμικού   ελέγχου   

των   σχολικών   κτιρίων   της   χώρας   και   την ενδεχόμενη μελέτη αντισεισμικής 

ενίσχυσης αυτών (Ν 3027/2002 - ΦΕΚ 152/Α΄/2002, ΠΔ 414/1998 - ΦΕΚ 291/ 

Α΄/1998, Ν.4199/2013 - ΦΕΚ.216/ Α’/2013, Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

ΑΔΑ: ΩΠΗΦΟΞΧΔ-ΘΕΙ, Δ5-Τ5.3/19489/23-12-2015 έγγραφο της ΚτΥπ Α.Ε.). 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α. ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 
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Χάρτης 1. Ζώνες σεισμικής επικινδυνότητας 
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Χάρτης 2. Γεωγραφική κατανομή της επιφανειακής σεισμικότητας, εκφρασμένη με τη 

μέση περίοδο επανάληψης των σεισμών 
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Χάρτης 3. Εδαφικές μεταβολές από σεισμούς 
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Χάρτης 4. Οι εφελκυστικές τάσεις (διπλά βέλη) που επεκτείνουν το φλοιό της 

Θεσσαλίας κατά τη διεύθυνση Βορρά-Νότου και προκαλούν ρήγματα με 

διεύθυνση Ανατολής-Δύσης 
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Χάρτης 5. Ενεργός τεκτονική στην περιοχή του Αιγαίου 
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Χάρτης 6. Επίκεντρα επιφανειακών σεισμών στην ευρύτερη περιοχή της 

Ελλάδας (1900-2015) 
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Χάρτης 7. Επίκεντρα σεισμών μέσου βάθους στην ευρύτερη περιοχή της 

Ελλάδας (1900-2015) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Χάρτης 8. Χάρτης των τσουνάμι στην Ελλάδα 
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Εικόνα 3. Είδη σεισμών 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β. ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 

 

Α: ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΠΙΚΟΝΩΝΙΑΣ 

1. Περιφερειάρχης 

ΚΟΥΡΕΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ- Τηλέφωνο: 2413 506 554 

 

2. Αντιπεριφερειάρχες - Συντονιστές Πολιτικής Προστασίας 

ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΕΣ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ E-MAIL 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΛΕΟΝΤΑΡΗΣ ΗΛΙΑΣ 2413511297 

i.leontaris@thessaly.gov.gr    

ileontaris@gmail.com 

Π.Ε. ΛΑΡΙΣΑΣ ΓΑΛΛΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 

2413 506 558 

6936698585 

antiper.lar@thessaly.gov.gr      

mgalliou@yahoo.gr 

Π.Ε. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΚΑΙ ΣΠΟΡΑΔΩΝ 
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΑΝΝΑ 

ΜΑΡΙΑ 

2421 352 713 

6976178440 

antiper.magn@thessaly.gov.gr 

Π.Ε. ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΝΤΙΝΤΗ ΧΡΥΣΑ 

2431 027 445 

6977998887 

antiper.trik.gram@thessaly.gov.gr 

Π.Ε. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΤΕΛΙΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

 

2441 350 102 

6932635630 

 

antiper.kard@thessaly.gov.gr 

 

 

 

3. Διευθύνσεις Πολιτικής Προστασίας Θεσσαλίας 

 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 

ΣΤΑΘΕΡΑ 

ΤΗΛΕΦΩΝ

Α ΚΙΝΗΤΑ 

E-MAIL 

Δ/ΝΣΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

 

ΚΑΡΑΛΗΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

2413506188 

 

6974307535 

polprost@thessaly.gov.gr  

bill_karal@yahoo.gr(epresence) 

Π.Ε. ΛΑΡΙΣΑΣ 

 

ΚΑΡΑΛΗΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

2413506188 

 

6974307535 

 

polprost@thessaly.gov.gr 
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Π.Ε. 

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΣΠΟΡΑΔΩΝ 

 

ΝΤΑΦΟΠΟΥΛΟΥ 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
2421352464 6944185068 

polprost.magn@thessaly.gov.gr 

v.ntafopoulou@thessaly.gov.gr 

Π.Ε. 

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΣ 

ΠΕΤΡΟΣ 
2441350147 6978337379 

polprost.kard@thessaly.gov.gr  

p.konstantakos@thessaly.gov.gr 

pekonst@gmail.com 

Π.Ε. ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

 

ΦΩΛΙΝΑΣ 

ΣΤΕΦΑΝΟΣ 

2431 351 468    

2431046168 
6977349253 

polprost.psea.trik@thessaly.gov.g

r 

 

 

4. Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 

 

 

5. Δήμαρχοι 

ΔΗΜΑΡΧΟ

Ι 

 

ΠΟΛΗ 
ΟΝΟΜΑΤ/ΠΩΝ

ΥΜΟ 

ΤΗΛΕΦΩΝ

Α    ΣΤΑΘΕΡΑ 

ΤΗΛΕΦΩ

ΝΑ ΚΙΝΗΤΑ 
EMAIL 

Π.Ε. 

ΛΑΡΙΣΑΣ 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΜΑΜΑΚΟΣ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

2410531948         

2410 250 608 

 dhmar@larissa.gov.gr    

mamakosathanasios@gmail.com 

 
ΑΓΙΑΣ 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΓΚΟΥΝΤΑΡΑΣ 
2494350116 

 

gount7@gmail.com         

info@dimosagias.gr 

 
ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ ΝΙΚΟΣ ΓΑΤΣΑΣ 2493350224 

 
dimarxos@dimoselassonas.gr 

 
ΚΙΛΕΛΕΡ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΝΑΣΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
2413507214 

 
nasiakopoulos@gmail.com 

 
ΤΕΜΠΩΝ 

ΓΙΩΡΓΟΣ 

ΜΑΝΩΛΗΣ 
2495 350 401 

 

dimarxos@dimostempon.gr 

info@dimostempon.gr 

grmanolis58@gmail.com 

neadinami14@gmail.com 

(epresence) 

ΓΕΝΙΚΗ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΗΛΕΦΩΝ

Α ΣΤΑΘΕΡΑ 

ΤΗΛΕΦΩΝ

Α ΚΙΝΗΤΑ 

EMAIL 

ΓΕΝΙΚΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Π.Π 

ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

2131 510 932,               

933 ,171,196 

 generalsecretary@civilprotection.gr 

ΜΟΝΑΔΑ 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΩΝ 

ΦΟΡΕΩΝ Μ.Ε.Φ. 
 

2132 047 744, 

745, 746, 747 

 eskedik.unit3@psnet.gr 

eskedik.unit31@psnet.gr 

ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 

Δ/ΝΣΗΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

& ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ 

ΕΚΤΑΚΤΩΝ 

ΑΝΑΓΚΩΝ 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
2131331490 

  

dalexandris@civilprotection.gr 
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ΤΥΡΝΑΒΟΥ 

ΤΣΙΚΡΙΤΣΗΣ 

ΑΣΤΕΡΙΟΣ 
2492 350 100 

 

dimos@tirnavos.gr         

asteriostsikritsis89@gmail.com 

 
ΦΑΡΣΑΛΩΝ 

ΜΑΚΗΣ 

ΕΣΚΙΟΓΛΟΥ 

2491350116 

 
 

makisesk@gmail.com 

dhmar@dimosfarsalon.gr 

(epresence) 

 

Π.Ε. 

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

ΚΑΙ 

ΣΠΟΡΑΔΩΝ 

ΒΟΛΟΥ 
ΑΧΙΛΛΕΑΣ 

ΜΠΕΟΣ 
2421350173 

 
mayor@volos-city.gr 

ΑΛΜΥΡΟΥ 
ΕΣΕΡΙΔΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ 

2422 350 204  dhmarxos@almiros.gr     

gram.dhmarxou@almiros.gr 

ΝΟΤΙΟΥ 

ΠΗΛΙΟΥ 

ΜΙΧΑΛΗΣ 

ΜΙΤΖΙΚΟΣ 

 

2423350140 
 

dimos.notiou.piliou@gmail.co

m 

ΖΑΓΟΡΑΣ-

ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ 

ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟ

Υ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

2426 350 116  dzag.mour@gmail.com 

ΡΗΓΑ 

ΦΕΡΑΙΟΥ 

ΝΑΣΙΚΑΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

2425 350 211  d.r.feraiou@0922.syzefxis.gov.

gr  nasikasd@yahoo.gr 

ΣΚΙΑΘΟΥ 
ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

ΤΖΟΥΜΑΣ 
2427 350 101  

theotzoumas@yahoo.gr       

pressoffice@n-skiathos.gr 

ΣΚΟΠΕΛΟΥ 
ΣΤΑΜΑΤΗΣ 

ΠΕΡΙΣΣΗΣ 
2424350100  perisisstam@gmail.com 

ΑΛΟΝΝΗΣΟΥ 
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
2424 350 214  Anagnostou.office@gmail.com 

Π.Ε. 

ΤΡΙΚΑΛΩΝ 
ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΣΑΚΚΑΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

2431032330      

2431351200  
mayor@trikalacity.gr 

 
ΜΕΤΕΩΡΩΝ 

ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛ

ΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 
2432 350201 

 

dimarxos@dimosmeteoron.co

m 

 

 

 

ΠΥΛΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ

Σ ΜΑΡΑΒΑΣ 
2434350180 

 

maravask@gmail.com 

 

 

 

 

ΦΑΡΚΑΔΟΝΑ

Σ 

ΑΓΝΑΝΤΗΣ 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ 

2433 350 031               

-2 
 

dimosfarkadonas@yahoo.gr      

s.agnantis@e-farkadona.gov.gr 

Π.Ε. 

ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Σ 

 

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ    

ΤΣΙΑΚΟΣ 

 

2441350710 

2441350713 

 

 
mayor@dimoskarditsas.gov.gr 

 

 

ΠΑΛΑΜΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥ

ΛΟΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ 

2444350110       

2444350116 

 sokratisdask@windowslive.co

m 

 

 

ΜΟΥΖΑΚΙΟΥ 

ΘΕΟΦΑΝΗΣ 

ΣΤΑΘΗΣ 

2445350101 

2445350107 
 

dimos@mouzaki.gr 

 

ΛΙΜΝΗΣ 

ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΝΑΝΟΣ 
2441352201 

 

dlplastira@0847.syzefxis.gov.

gr    

panagiotisnanos62@gmail.com 

 
ΑΡΓΙΘΕΑΣ 

ΑΝΔΡΕΑΣ 

ΣΤΕΡΓΙΟΥ 

2445350400-

403  

stergiou86@gmail.com             

dimarxos.stergiou86@gmail.com 

mailto:mayor@trikalacity.gr
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6. Αντιδήμαρχοι 

 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟ

Ι 

 

ΠΟΛΗ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝ

ΥΜΟ 

ΤΗΛΕΦΩΝΑ     

ΣΤΑΘΕΡΑ 

 

ΤΗΛΕΦΩ

ΝΑ   ΚΙΝΗΤΑ 

EMAIL 

 

 

Π.Ε. ΛΑΡΙΣΑΣ 

 

 

 

 

 

ΛΑΡΙΣΑ 

ΚΑΛΑΜΠΑΛΙΚΗ

Σ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

2413500311 697998970

2 

adhm1@larissa.gov.gr 

 

ΑΓΙΑ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ 

ΓΙΩΡΓΟΣ 

2494 024 513 697493649

4 

dimeleg@gmail.com 

 

ΕΛΑΣΣΟΝΑ 

ΕΞΑΡΧΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

 697191293

0 

kostasejarxos@gmail.com 

 

ΚΙΛΕΛΕΡ 

ΣΩΤΗΡΙΟΥ 

ΣΩΤΗΡΙΟΣ 

 694426138

4 

s.sotiriou64@gmail.com 

 

ΤΕΜΠΗ 

ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

2495 350 401 6944 367 

356     6958 

001 161 

nikolaou.georgios.1970@gm

ail.com 

ΦΑΡΣΑΛΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 

ΓΙΑΝΝΗΣ 

2491024585 693747964

0 

giannisvasileiou3@gmail.co

m 

ΤΥΡΝΑΒΟΣ ΝΤΑΛΑΓΙΑΝΝΗ

Σ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

2492 350 102         

2492 350 100 

693621200

4 

ant.agrotikon@tirnavos.gr 

 

Π.Ε. 

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ & 

ΣΠΟΡΑΔΩΝ 

 

ΒΟΛΟΥ 

 

ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΗΣ 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 

 

2421 080 920  

2421 080 959 

 

694306900

4 

 

apmalamatini@gmail.com 

ΑΛΜΥΡΟΥ ΣΠΑΝΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

2422 350 215 698350644

4 

spanosge19@gmail.com 

ΝΟΤΙΟΥ 

ΠΗΛΙΟΥ 

ΜΑΜΜΑΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

2423350128 697303028

7 

nikolaosmammas@gmail.co

m 

ΡΗΓΑ 

ΦΕΡΑΙΟΥ 

ΠΑΛΛΗΚΑΡΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

2425 350 211 6976 614 

866 

d.r.feraiou@0922.syzefxis.go

v.gr- 

pallikarisdimitris@gmail.com 

ΣΚΙΑΘΟΥ ΤΑΜΠΑΚΗΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

2427024166 6972 801 

142 

dasologos@n-skiathos.gr 

ΣΚΟΠΕΛΟΥ ΚΟΧΥΛΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

 697412230

0 

antidimarxosg@skopelos.gov

.gr 

ΑΛΟΝΝΗΣΟΥ ΔΡΟΣΑΚΗΣ 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
2424 350 222 

697883085

9 
lakisdrosakis@gmail.com 

 

ΖΑΓΟΡΑΣ - 

ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ 

ΚΑΜΠΟΥΡΗΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 694713145

4 

kampourisn.dim.z.m@gmail.

com 

 

Π.Ε. ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΠΑΠΠΑΣ 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 

2431352220 697621717

6 

ap1pappas@gmail.com 

ΜΕΤΕΩΡΩΝ ΤΣΙΟΥΚΑΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

2432 350203 694761007

0 

ntsioukas@dimosmeteoron.c

om 

ΠΥΛΗΣ ΖΙΑΚΑΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ 

2434 350 100 6973 357 

804 

ziakasxristos64@gmail.com 



106 
 

 ΦΑΡΚΑΔΟΝΑΣ ΓΕΩΡΓΟΛΟΠΟΥ

ΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

2433 350 031     

-2 

6972 713 

780 

dimosfarkadonas@yahoo.gr   

georgolopoulos@e-

farkadona.gov.gr 

Π.Ε.ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 

ΑΝΤΩΝΙΟΥ 

2441350731 697398759

3 

sotantoniou@gmail.com 

ΑΡΓΙΘΕΑΣ ΠΟΥΛΙΟΣ 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 

2445 350 402 698808010

6 

chapou@otenet.gr 

 ΛΙΜΝΗ 

ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

 693652442

7 

vkrommydas82@gmail.com 

 ΜΟΥΖΑΚΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ

Σ ΣΚΡΕΤΑΣ 

2445 350 102 697164122

7 

pol.prost@mouzaki.gr 

ΠΑΛΑΜΑ ΠΑΠΑΜΑΡΓΑΡΙ

ΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

2444 350 112 693658191

0 

dpapamargaritis@gmail.com 

ΣΟΦΑΔΩΝ ΚΑΤΣΙΑΝΤΩΝΗ

Σ ΧΡΗΣΤΟΣ 

2443 353 255 697770997

3 

katsiantonisx@gmail.com 
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7. Διευθύνσεις Πυροσβεστικής Θεσσαλίας 

 

 

 

 

 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ 
ΤΗΛΕΦΩΝ

Α ΣΤΑΘΕΡΑ 

ΤΗΛΕΦΩ

ΝΑ ΚΙΝΗΤΑ 
EMAIL 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ Π.Υ. 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & ΣΤΕΡΕΑΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΠΛΑΤΑΣ 
2231025863   

Π.Ε. ΠΥ.Δ.ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΑΜΑΝΑΤΙΔΗΣ 
2413 509 301  

pdthes@psnet.gr  

amanatidis1972@gmail.com 

ΔΙ.Π.Υ.Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ 

 

ΚΙΤΣΙΟΣ 

ΛΑΜΠΡΟΣ 
2413509302 

 
dpylaris@psnet.gr 

ΔΙ.Π.Υ.Ν. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

ΦΟΥΚΑΣ 
2441 022 012  

stelfouk@gmail.com          

dpy.karditsas@psnet.gr 

ΔΙ.Π.Υ. Ν. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 
ΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
2421076853 

 

vagliako@yahoo.gr       

dpy.magnisisas@psnet.gr 

ΔΙ.Π.Υ. Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

 

ΤΣΙΟΡΛΙΔΑΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
2431027565 

 

etsiorlidas@gmail.com        

dpy.trikalon@psnet.gr 

Π.Ε. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ &       

ΣΠΟΡΑΔΩΝ 

Π.Υ. ΒΟΛΟΥ 

ΑΝΠΧΟΣ Γ.Κ. 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 

ΚΑΡΑΜΗΝΤΖΑΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

2421 076 865  
vageliskaramintzas@yahoo.c

om    volos1@psnet.gr 

 

Π.Υ.ΒΙ.ΠΕ. 

ΒΟΛΟΥ ΑΝΠΧΟΣ 

Γ.Κ.  ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 

ΓΙΑΝΝΕΛΗΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ 

2425 024 880  
giannelisgiannis@yahoo.gr  

volosvp@psnet.gr 

Π.Ε. ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ Π.Υ. –

ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

2431079922 
 

trikala@psnet.gr 

Π.Ε. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ Π.Υ. 

ΤΣΙΩΛΗΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

2441022012 
 

karditsa@psnet.gr 
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9. ΥΠΕΝ-Δασικές Υπηρεσίες 

8.  Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλίας 

 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΗΛΕΦΩΝ

Α ΣΤΑΘΕΡΑ 

ΤΗΛΕΦΩΝ

Α ΚΙΝΗΤΑ 

E-MAIL 

ΓΕΝΙΚΟΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΣ 

Δ/ΝΤΗΣ ΤΑΞΙΑΡΧΟΣ 

ΚΑΡΑΝΑΣΙΟΣ 

ΘΩΜΑΣ 

 

2410683201  

 

gadpthessalias@astynomia.gr 

Δ/ΝΣΗ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛ

ΟΣ ΑΓΑΠΙΟΣ 

2410683108 

 

adlarisas@astynomia.gr 

Δ/ΝΣΗ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

ΜΠΙΛΙΑΛΗΣ 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

2441 080 

201 

 adkarditsas@astynomia.gr 

Δ/ΝΣΗ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

ΝΤΙΖΕΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
2421076920         

2421023652 

 admagnisias@astynomia.gr 

Δ/ΝΣΗ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΜΗΤΡΑΙΝΑΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

2431 439801 

 

 adtrikalon@hellenicpolice.gr 

ΥΠΕΝ -

ΔΑΣΙΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

ΔΑΣΙΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ -

ΣΤΕΡΕΑΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ 

email Υπηρεσίας Τηλέφωνα  

Υπηρεσίας 

Προϊστάμενος Υπηρεσίας EMAIL 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

ΔΑΣΙΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ-

ΣΤΕΡΕΑΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ 

ftika.zoi@eedpts.y

pen.gr, eedpts@ 

eedpts.ypen.gr 

2413503520 ΦΤΙΚΑ ΖΩΗ 

(ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΡΙΑ) 

ftika.zoi@eedpts.ypen.gr, 

eedpts@eedpts.ypen.gr 

ΔΝΣΗ  2413503531,   

mailto:ftika.zoi@eedpts.ypen.gr
mailto:ftika.zoi@eedpts.ypen.gr
mailto:ftika.zoi@eedpts.ypen.gr
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ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟ

Υ & 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

ΔΑΣΩΝ 

dsedason@ 

eedpts.ypen.gr 

2413503532, 

2413503634, 

2413503541, 

2413503542, 

2413503636, 

2413503639, 

2413503533 

ΝΟΥΛΑ ΓΕΩΡΓΙΑ georgia.noula@eedpts.ypen.gr  

Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ 

Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ 

ddasonlar@ 

eedpts.ypen.gr 

2410554660 

2410554670 

ΚΑΖΑΚΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ panagiota.kazakou@eedpts.ypen.gr  

 2410554660  

2410554670 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ- 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ 

ΩΡΑΙΟΠΟΥΛΟΣ 

filippos.oraiopoulos@eedpts.ypen.gr  

ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ 

ΛΑΡΙΣΑΣ 

daslar@eedpts.ypen.

gr 
2410671510 ΜΠΑΚΑΒΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ anastasia.bakavou@eedpts.ypen.gr  

 2410671510 ΣΟΥΛΤΑΝΑ ΑΝΑΤΟΛΗ soultana.anatoli@eedpts.ypen.gr  

ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ 

ΑΓΙΑΣ 

dasagias@ 

eedpts.ypen.gr 

2494022221 ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ-

ΜΑΝΙΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 

kostas.manikas@eedpts.ypen.gr  

ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ 

ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ 

daselas@eedpt.ypen

.gr 
24930-22243 

24930-22540 

ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ 

christos.anastopoulos@eedpts.ypen.g

r 

 24930-22243 

24930-22540 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ-ΤΖΗΚΑΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

georgios.tzikas@eedpts.ypen.gr  

Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ 

Ν. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

Ddasonkard@ 

eedpts.ypen.gr 

2441080130 

2441080131 

2441080133 

2441080138 

24410 0144 

2441080134 

ΠΑΠΑΒΑΪΟΥ-ΛΕΟΝΤΑΡΗ 

ΧΡΥΣΗ 

chrisi.papavaiou@eedpts.ypen.gr  

 ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ-

ΚΑΤΣΙΑΜΠΟΥΡΑΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

dimitris.katsiampouras@eedpts.ypen.

gr 

ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ 

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

daskard@ 

eedpts.ypen.gr 

24410798572441

079858 

2441079841ΤΗ

Λ. ΕΠΙΚΟΙΝ. 

ΒΑΡΔΙΑΣ 

ΔΑΣΑΡΧΕΙΟΥ    

ΚΑΙ          ΤΗΛ. 

ΔΑΣΟΝΟΜΕΙ

ΟΥ 

ΚΑΣΤΑΝΙΑΣ : 

2441094324 

ΠΑΡΔΑΛΗ ΜΑΡΙΑ maria.pardali@eedpts.ypen.gr  

 ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ- 

ΣΚΟΥΛΑΡΑΚΟΣ 

ΚΩΝ/ΝΟΣ 

kostas.skoularakos@eedpts.ypen.gr  

ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ 

 

MOYZAKIOY 

dasamouz@ 

eedpts.ypen.gr 

2445049150 ΓΚΟΖΚΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ apostolos.gkozkos@eedpts.ypen.gr  

 2445049150 ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ-

ΧΟΥΡΔΑΚΗ ΤΕΡΨΙΘΕΑ 

terpsithea.hourdaki@eedpts.ypen.gr  

mailto:georgia.noula@eedpts.ypen.gr
mailto:panagiota.kazakou@eedpts.ypen.gr
mailto:filippos.oraiopoulos@eedpts.ypen.gr
mailto:anastasia.bakavou@eedpts.ypen.gr
mailto:soultana.anatoli@eedpts.ypen.gr
mailto:kostas.manikas@eedpts.ypen.gr
mailto:christos.anastopoulos@eedpts.ypen.gr
mailto:christos.anastopoulos@eedpts.ypen.gr
mailto:georgios.tzikas@eedpts.ypen.gr
mailto:chrisi.papavaiou@eedpts.ypen.gr
mailto:dimitris.katsiampouras@eedpts.ypen.gr
mailto:dimitris.katsiampouras@eedpts.ypen.gr
mailto:maria.pardali@eedpts.ypen.gr
mailto:kostas.skoularakos@eedpts.ypen.gr
mailto:apostolos.gkozkos@eedpts.ypen.gr
mailto:terpsithea.hourdaki@eedpts.ypen.gr


110 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ 

Ν.ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

 

 

 

 

 

ddasonmagn@ 

eedpts.ypen.gr 

 

 

 

 

 

24210391072421

039112 

24210391092421

039108 

 

 

 

 

 

ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 

 

 

 

 

 24210391072421

039112 

24210391092421

039108 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ- 

ΠΑΝΤΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 

pantos.pinakas@eedpts.ypen.gr  

ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ 

ΒΟΛΟΥ 

dasavol@ 

eedpts.ypen.gr 

2421039162, 

24210391632421

026271 

ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ioannis.koutsoukos@eedpts.ypen.gr 

ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ 

ΑΛΜΥΡΟΥ 

dasalmy@ 

eedpts.ypen.gr 

2422021273 ΤΟΥΛΙΑ ΣΤΥΛΙΑΝΗ styliani.toulia@eedpts.ypen.gr  

ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ 

ΣΚΟΠΕΛΟΥ 

dasaskop@ 

eedpts.ypen.gr 

24240 22202 

2424023992 

ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

athanasios.papagiannis@eedpts.ypen.

gr 

Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ 

Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ddasontrik@ 

eedpts.ypen.gr 

2431063463 

2431063460, 

2431063462 

ΜΠΟΥΛΟΓΕΩΡΓΟΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ 

christos.mpoulogeorgos@eedpts.ypen

.gr 

 2431063463 

2431063460 

2431063462 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 

ΚΟΦΙΤΣΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

athanasios.kofitsas@eedpts.ypen.gr  

ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ 

ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

dastrik@eedpts.ypen

.gr 
2431063480 

24310634812431

063483 & 

2431063485 

ΚΑΛΟΓΗΡΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

kalogiros@eedpts.ypen.gr 

ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ 

ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ 

daskal@eedpts.ypen

.gr 
24320 22415 

24320 22410 

24320 22690 

ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

panagiotis.zacharopoulos@eedpts.ypen.

gr 

ΜΟΥΖΙΟΥΡΑΣ ΣΠΥΡΟΣ spyros.mouziouras@eedpts.ypen.gr 

mailto:pantos.pinakas@eedpts.ypen.gr
mailto:styliani.toulia@eedpts.ypen.gr
mailto:athanasios.papagiannis@eedpts.ypen.gr
mailto:athanasios.papagiannis@eedpts.ypen.gr
mailto:christos.mpoulogeorgos@eedpts.ypen.gr
mailto:christos.mpoulogeorgos@eedpts.ypen.gr
mailto:athanasios.kofitsas@eedpts.ypen.gr
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10. 5η Υγειονομική Περιφέρεια Θεσσαλίας 

 

11. ΕΚΑΒ 

ΕΚΑΒ 

 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΗΛΕΦΩΝ

Α 

E-MAIL 

ΤΟΜΕΑΣ ΛΑΡΙΣΑΣ  & ΤΟΜΕΑΣ ΒΟΛΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΚΑΒ ΛΑΡΙΣΑΣ 
ΣΤΑΜΝΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ  

k_stamnas@hotmail.com 

k.stamnas@ekab.gr 

Π.Ε. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ & ΣΠΟΡΑΔΩΝ 

 

ΧΑΤΖΗΣΤΑΜΑΤΙΟΥ 

ΚΩΝ/ΝΟΣ 
2421022966 

 

 

Π.Ε. ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΖΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ 
2431078478 gzarogiannis@yahoo.gr 

Π.Ε. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΡΟΚΗΣ 2441351197 ndimos67@gmail.com 

 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΗΛΕΦΩΝ

Α ΣΤΑΘΕΡΑ 

ΤΗΛΕΦΩ

ΝΑ ΚΙΝΗΤΑ 

EMAIL 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΣΕΡΕΤΗΣ ΦΩΤΗΣ 
2413500850 

 

info@dypethessaly.gr 

secr@dypethessaly.gr 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚ

Ο ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΚΑΤΣΙΚΟΝΟΥΡΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 2413502998 
 

 

secr@uhl.gr 

ΓΕΝΙΚΟ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΒΛΑΧΑΚΗΣ 

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 2413504329 
 

 

gr.vlahakis@ghl.gr 

ΓΕΝΙΚΟ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΒΟΛΟΥ 

ΝΤΟΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

2421030702 
 

secretary@ghv.gr 

 

ΓΕΝΙΚΟ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ 

ΚΩΝ/ΝΟΣ 2431079733 
 

grafeio@noskard.gr 

ΓΕΝΙΚΟ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ 

ΚΩΝ/ΝΟΣ 2431079733 
 

gnt.dioikitis@1154.syzefxis.gov.g

r 
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12. ΑΤΑ – 1Η ΣΤΡΑΤΙΑ – 110 Π.Μ. 

 

 

13. ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. 

 

 

 

 

ΕΝΟΠΛΕΣ 

ΔΥΝΑΜΕΙΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 

ΣΤΑΘΕΡΑ 

ΤΗΛΕΦΩ

ΝΑ ΚΙΝΗΤΑ 

EMAIL 

ΑΤΑ                                    

Α1/2 ΑΝΘΣΓΟΣ (ΕΑΦμΣ)- 

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ Σ.Ο.Π.Π. 

ΑΝΤΩΝΟΥΛΑΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

2410511123  panagos1977@gmail.com 

1η ΣΤΡΑΤΙΑ Δ/ΤΗΣ 

ΑΝΤΙΣΤΡΑΤΗΓΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΣ 

ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ 

2410 994 929  
egd1stratia@gmail.com 

1η ΣΤΡΑΤΙΑ 

ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΑΡΧΗΣ 

ΠΕΖΙΚΟΥ 

ΑΛΕΞΙΟΥ ΦΩΤΙΟΣ 2352094024  

segal1980@gmail.com 

110 ΠΤΕΡΥΓΑ ΜΑΧΗΣ 

– ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ Σ.Ο.Π.Π. 

ΨΑΡΗΣ ΒΑΪΟΣ 2410 515 090  dpd.110cw@haf.gr 

 

ΔΕΔΔΗΕ ΑΕ ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΗΛΕΦΩ
ΝΑ 

ΣΤΑΘΕΡΑ 

ΤΗΛΕΦΩΝ
Α ΚΙΝΗΤΑ 

EMAIL 

Δ/ΝΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔ

ΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

 

223102501

0 

 

 

 

 

g.athanasiadis@deddie.gr 

Π.Ε. ΛΑΡΙΣΑΣ – 

ΑΝ. Δ/ΝΤΗΣ 

ΔΗΜΟΥ 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 

241068530

1          

2410685319 

 a.dimou@deddie.gr 

Π.Ε. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ & 

ΣΠΟΡΑΔΩΝ:                 

Δ/ΝΤΗΣ 

ΠΑΡΑΣΧΟΥΔ

ΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ 

242144017

1 

 

p.paraschoudis@deddie.gr 

Π.Ε. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ:                

ΑΝ. Δ/ΝΤΗΣ 

ΒΟΥΖΑΡΑΝΙ

ΔΗΣ ΘΩΜΑΣ 

244102852

4 

 t.vouzaranidis@deddie.gr 

Π.Ε. ΤΡΙΚΑΛΩΝ:                

ΑΝ. Δ/ΝΤΗΣ 

ΔΗΜΟΥΣΙΟΣ 

ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ 

243102539

4 

 t.dimousios@deddie.gr 
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14. ΕΔΑ ΘΕΣΣ(ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ) 

 

 

 

15. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

 

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 

ΣΤΑΘΕΡΑ 

ΤΗΛΕΦΩΝ

Α ΚΙΝΗΤΑ 

EMAIL 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΚΑΡΡΑ 

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ 
 
2413511203  

 

 s.karra@thessaly.gov.gr 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ – 

ΠΕ ΛΑΡΙΣΑΣ 

 

ΝΤΑΓΙΑΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ 

 

2413506404  h.ntagias@thessaly.gov.gr 

ΚΑΡΑΜΠΟΥΖΗΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ 

2413506426  h.karampouzis@thessaly.gov.g

r 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ – ΠΕ 

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

ΠΕΤΣΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

 
244135490

1 

 

 v.petsia@thessaly.gov.gr 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ – ΠΕ 

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΣΠΟΡΑΔΩΝ 

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

2421352469  k.hristodoulou@thessaly.gov.g

r 

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ – ΠΕ 

ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΤΑΜΠΑΚΙΩΤΗ 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

2431351516  v.tampakioti@thessaly.gov.gr 

 

ΑΜΑΞΟΣΤΑΣΙΟ 

 

- 

 

2413511300 

 

- 

 

- 

ΕΔΑ ΘΕΣΣ(ΦΥΣΙΚΟ 

ΑΕΡΙΟ) 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ 

ΤΗΛΕΦΩΝΑ 

ΣΤΑΘΕΡΑ 
EMAIL 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΖΑΝΙΝΟΤΗ 

ΦΡΑΝΤΣΕΣΚΑ 
2162006427 s.panagiotopoulos@deda.gr 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ&ΣΥΝΤΗ

ΡΗΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ 

ΔΑΜΙΑΝΙΔΗ

Σ ΧΡΗΣΤΟΣ 
2410582300 c.damianidis@edathess.gr 

tel:2413511203
tel:2441354901
tel:2441354901
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 16. Κέντρα Υγείας 
   

    
ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ-

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΣΤΑΘΕΡΟ e-mail 

Κ.Υ. ΑΓΙΑΣ 

ΕΞΑΡΧΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 2494 350 032 
ky.agia@dypethessaly.gr 

ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΟΥ 

ΛΕΜΟΝΙΑ 
2494 350 039 

 

Κ.Υ. ΓΟΝΝΩΝ 

ΚΟΥΚΟΥΤΣΑ 

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 2495 350 000 
ky.gonnon@dypethessaly.gr 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΟΥ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 2495 350 000 

 

Κ.Υ. ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ 

ΒΑΤΑΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 2493 350 020 ky.elassona.gram@dypethessaly.gr 

ΕΞΑΡΧΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 2493 350 010 

 

Κ.Υ. ΤΥΡΝΑΒΟΥ 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ 2492350029 ky.tyrnavos@dypethessaly.gr 

ΓΟΥΡΓΟΥΛΙΑ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 2492350029 

 

Κ.Υ.ΦΑΡΣΑΛΩΝ 

ΝΕΧΩΡΙΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 2491350047 ky.farsala@dypethessaly.gr 

ΚΟΝΤΟΒΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ 

   

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ-

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΣΤΑΘΕΡΟ e-mail 

Κ.Υ. ΑΛΜΥΡΟΥ 

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
2422 350 023 

ky.almyros@dypethessaly.gr 

ΝΤΟΥΜΑΝΑΚΟΣ 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
2422 350 000 

 

Κ.Υ. ΑΡΓΑΛΑΣΤΗΣ 

ΣΩΛΗΝΗ ΕΛΕΝΗ 2423 350 011 ky.argalasti@dypethessaly.gr 

ΚΕΡΑΝΗ ΗΛΙΑΝΑ 2423 350 011 

 

Κ.Υ. ΒΕΛΕΣΤΙΝΟΥ 

ΣΑΡΗΓΙΑΝΝΗ ΦΑΝΗ 2425350011 ky.velestino@dypethessaly.gr 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ 

  

Κ.Υ. ΖΑΓΟΡΑΣ 

ΚΑΝΑΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 2426 350 014 ky.zagora@dypethessaly.gr 

ΜΑΛΛΙΟΚΑΠΗ 

ΔΗΜΗΤΡΑ 
2426 350 014 
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Κ.Υ. ΣΚΙΑΘΟΥ 

ΔΙΑΝΕΛΛΑΚΗΣ 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
2427 350 010 

ky.skiathos@dypethessaly.gr 

ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
2427 350 010 

 

Κ.Υ. ΣΚΟΠΕΛΟΥ 

ΣΚΛΑΒΟΥ ΡΗΓΙΝΑ 2424 350 023 ky.skopelos@dypethessaly.gr 

ΣΑΛΑΚΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ 2424 350 023 

  

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ-

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΣΤΑΘΕΡΟ e-mail 

Κ.Υ.ΜΟΥΖΑΚΙΟΥ 

ΤΖΟΥΝΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 2445350014 
ky.mouzaki@dypethessaly.gr 

 ΓΚΟΥΝΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

 

Κ.Υ.ΠΑΛΑΜΑ 

ΛΑΓΟΥΙΑΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

2444 350 002 

ky.palama@dypethessaly.gr 

 ΨΗΜΜΑ ΜΑΡΙΑ ΕΑ 

Κ.Υ.ΣΟΦΑΔΩΝ 

ΧΑΤΖΗΣ ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ 
2443 353 412 

 

ky.sofades@dypethessaly.gr 

 ΝΤΕΛΕΖΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ-

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΣΤΑΘΕΡΟ e-mail 

Κ.Υ. ΠΥΛΗΣ 

ΚΟΥΤΣΟΝΑΣΙΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ 
2434 350 020 

ky.pili@dypethessaly.gr 

ΓΙΑΚΙΜΟΒΑ ΒΕΣΕΛΑ 2434 350 020 

 

Κ.Υ. ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ 

ΚΕΛΕΠΟΥΡΗΣ ΖΗΣΗΣ 2432 350 000 ky.kalabaka@dypethessaly.gr 

ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ 

ΧΡΥΣΟΥΛΑ 
2432 350 000 

 

Κ.Υ.ΦΑΡΚΑΔΟΝΑΣ 

 2433350200 

 

 

 

ky.farkadona@dypethessaly.gr 
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17. ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ ΚΤΕΛ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

 

 

ΚΤΕΛ ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΗΛΕΦΩΝΑ E-MAIL 

Π.Ε. ΛΑΡΙΣΑΣ ΠΡ.ΒΑΣΙΛΗΣ 

ΜΑΝΔΗΛΑΣ 
2410567600 ktelgram@otenet.gr 

Π.Ε. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΣΠΟΡΑΔΩΝ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΚΟΛΥΝΔΡΙΝΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

2421023027 ktelmag@gmail.com 

Π.Ε. ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΠΡ. ΣΩΤΗΡΙΟΣ 

ΒΗΣΣΑΡΑΚΟΣ 
2431073130 info@ktel-trikala.gr 

Π.Ε.ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 
ΠΡ.ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ 

ΠΕΣΛΗΣ 

2441022513 info@ktel-karditsas.gr 

Π.Ε. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΣΤΑΘΕΡΟ ΚΙΝΗΤΟ e-mail 

ΡΑΔΙΟΛΕΣΧΗ 

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΜΑΝΩΛΗΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

  info@sz4krd.gr             

sv4geg@gmail.com 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

ΔΙΑΣΩΣΗΣ               

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

   

eodkarditsas@gmail.com 

ΑΕΡΟΛΕΣΧΗ 

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ    

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΣΕΚΛΕΙΖΙΩΤΗΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

  aerolesxi.karditsas@gmail.com 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ 

ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ    

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΠΑΝΤΕΛΗΣ 

ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

  eosk2004@gmail.com 

ΛΕΣΧΗ ΑΥΤ/ΤΩΝ 

4Χ4    ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ 

ΤΣΟΓΚΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ   4x4clubkarditsa@gmail.com 

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΚΑΝΔΗΛΑΣ ΘΩΜΑΣ - 

ΣΕΡΑΦΕΙΜ 

  kynsyl1@otenet.gr      

kandilastom@gmail.com 

ΑΕΡΟΛΕΣΧΗ 

ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ          

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΚΑΤΣΙΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ   aeroclubofwestthessaly@gmail.com 
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ΑΕΡΟΛΕΣΧΗ ΕΡΜΗΣ   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

RONZI LORENTZO   airclubhermes@gmail.com 

ΑΕΡΟΛΕΣΧΗ 

ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ         

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΣΟΛΑΚΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 2443 023 

052   

(ΟΙΚΙΑΣ) 

 tsolac5@otenet.gr 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ 

ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ               

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΝΤΑΛΤΑΝΗ 

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

2441 076 

761 

 kdaldani@gmail.com 

eeskarditsas@gmail.com 
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Π.Ε. ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΣΤΑΘΕΡΟ ΚΙΝΗΤΟ e-mail 

ΕΝΩΣΗ 

ΡΑΔΙΟΕΡΑΣΙ- 

ΤΕΧΝΩΝ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΠΡ.ΚΑΚΑΔΙΑΡΗΣ  

ΣΑΚΗΣ 

2410 611 

913 

 sv4dcq@gmail.com           

erthe@sz4the.gr 

ΕΠΙΛΕΚΤΗ 

ΟΜΑΔΑ ΕΙΔΙΚΩΝ 

ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ 

(ΕΠΟΜΕΑ) 

ΜΠΑΤΖΙΟΛΑΣ 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ  

(ΠΡΟΕΔΡΟΣ) 

 

  epomea.larissas@yahoo.gr 

ΚΑΛΑΪΤΖΟΓΛΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΑ - 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ   (ΓΕΝΙΚΗ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ) 

   

 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ 

ΟΜΑΔΑ 

ΔΙΑΣΩΣΗΣ ΚΑΙ 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ 

(ΕΟΔΥΑ) 

ΠΡ.ΛΕΤΣΑΣ ΞΕΝΟΦΩΝ 2410922470  info@eodia.gr        

eodialarisa@gmail.com  

letsasfontas@gmail.com 

 

 

ΚΟΝΤΑΡΑΤΟΥ 

ΥΠΑΠΑΝΤΗ 

   

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΟΔΥΑ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ Π.Π 

ΑΡΧΟΝΤΗΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

  archobill@gmail.com epresence 

ΑΕΡΟΛΕΣΧΗ 

ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΚΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

2410851316  airclublarissas@gmail.com 

ΠΡΟΣΚΟΠΟΙ 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΦΟΡΕΑΣ   pekdthes@sep.org.gr 

ΑΛΜΠΕΡΤΟΣ ΜΠΕΓΑΣ   

(ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ) 

2410530652  albi.begas@gmail.com 

ΕΚΠΡ/ΠΟΣ ΑΤΑ - 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΟΔ 

ΜΑΡΑΜΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 2410 511 
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 maramisg@yahoo.gr 

 larisa@hrt.org.gr  

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΕΟΔ 

ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ    

ΚΑΡΑΛΙΒΑΝΟΣ 

ΑΣΤΕΡΙΟΣ 

  ioannisxanthopoulos1@gmail.com  

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΕΟΔ 

ΡΟΥΤΣΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    

Ε.Ε.ΣΤΑΥΡΟΣ- 

ΣΩΜΑ 

ΕΘ.ΣΑΜΑΡΕΙΤΩΝ 

ΚΑΡΑΝΙΚΑ ΕΛΙΣΑΒΕΤ 2410 532 

241 

 larisa.dpt@redcross.gr 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΤΜ. 

ΣΑΜΑΡΕΙΤΩΝ 

ΔΙΑΣΩΣΤΩΝ ΚΑΙ 

ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΩΝ 

ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΚΟΥΚΟΡΙΝΗ ΜΑΡΙΖΑ   larisa.dpt@redcross.gr  

Ε.Ο.Σ. ΛΑΡΙΣΑΣ ΚΑΡΑΜΠΟΥΖΗΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ 

2413506426  eoslarissas@gmail.com     

h.karampouzis@thessaly.gov.gr 

mailto:larisa@hrt.org.gr
mailto:ioannisxanthopoulos1@gmail.com
mailto:larisa.dpt@redcross.gr
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ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΚΟΥΤΟΥΛΑΣ ΝΙΚΟΣ 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΗΛΙΑΣ 

(ΓΡΑΜ.) 

 

2410 533 

913 

 kslarisas@gmail.com 

ΛΕΣΧΗ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΚΑΤΑΔΡΟΜΕΩΝ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΠΡ.ΝΙΚΟΛΑΚΟΥΛΗΣ  

ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ 

2410 627 

766 

  

evris_nikolakoylis@hotmail.com 

ΛΕΣΧΗ ΕΦΕΔΡΩΝ 

ΕΝΟΠΛΩΝ 

ΔΥΝΑΜΕΩΝ- 

(ΛΕΦΕΔ) 

ΦΩΚΑΣ ΜΙΧΑΛΗΣ 2410 624 

854 

 mfokas@yahoo.com 

lefed.larisa@gmail.com 

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ 

ΠΑΣΧΟΣ ΜΑΡΙΟΣ 2493 023 

547 

 ks.elassonas@gmail.com 
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Π.Ε. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ & ΣΠΟΡΑΔΩΝ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΣΤΑΘΕΡΟ ΚΙΝΗΤΟ e-mail 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

ΔΙΑΣΩΣΗΣ- 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

ΤΡΑΓΑΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ   magnesia@hrt.org.gr 

ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

ΔΟΝΗ 

  

ΛΕΣΧΗ ΕΙΔΙΚΩΝ 

ΔΥΝΑΜΕΩΝ 

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

 

ΠΑΛΑΙΟΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ 

ΗΛΙΑΣ 

  iliopb@hotmail.com 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

  

ΕΠΙΛΕΚΤΗ ΟΜΑΔΑ 

ΕΙΔΙΚΩΝ 

ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ 

(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΒΟΛΟΥ) 

    

ΟΜΑΔΑ 

ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 

ΠΟΛΙΤΩΝ 

Δ.ΣΚΟΠΕΛΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ 

Δ.ΣΚΟΠΕΛΟΥ 

2424 350 

100 

 protok@skopelos.gov.gr 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΕΞΕΡΕΥΝΗΣΗΣ 

ΦΑΡΑΓΓΙΩΝ (ΕΣΕΦ) 

 2421 023 

957 

 info@canyoning.gr 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΡΑΔΙΟΕΡΑΣΙΤΕΧΝΩΝ 

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

(ΣΥΡΜΑ) 

ΠΡ. ΚΩΤΣΕΛΛΟΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

  info@sz4srm.gr 

kotselos@cosmotemail.gr 

ΕΛ. ΟΡΕΙΒ. 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ Ν. 

ΑΓΧΙΑΛΟΥ 

ΣΠΥΡΟΥ ΣΠΥΡΟΣ   eosagxialou@gmail.com 

ΚΑΡΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΡΙΟΣ   

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΠΗΛΙΟΥ 

ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ 

ΣΤΕΡΓΙΟΣ 

  pilioinins@otenet.gr 

ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ 

ΠΡΟΤΕΚΤΑ 

ΣΚΙΑΘΟΥ 

ΤΕΛΛΙΔΗΣ 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ 

ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΑ 

ΑΝΕΝΕΡΓΟΣ 

  partellidi@sch.gr 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ 

ΟΜΑΔΑ ΑΛΜΥΡΟΥ 

«ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ» 

ΚΑΡΑΖΟΥΠΗΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ 

  endrasei2005@gmail.com 

ΜΠΕΣΣΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ   

ΖΟΥΠΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ   

ΜΕΛΕΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ   

ΒΕΛΑΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ   

ΚΟΝΤΟΥΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ   

ΚΡΑΒΑΡΙΤΗΣ 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 

  

ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ   

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ 

ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΑΛΜΥΡΟΥ-ΕΟΣ 

ΖΑΒΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ   eos.almyrou@gmail.com 

ΜΟΡΦΗΣ ΠΕΤΡΟΣ   

ΑΕΡΟΛΕΣΧΗ 

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

  dzoito@hotmail.com 

ΖΩΪΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

  

ΛΕΣΧΗ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 

ΒΑΤΡΑΧΑΝΘΡΩΠΩΝ 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 

ΖΑΜΠΑΚΑΣ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

  ioannisbisdras@gmail.com 

ΜΠΙΣΔΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ   



121 
 

18. ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

 

Π.Ε. ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΣΤΑΘΕΡΟ ΚΙΝΗΤΟ e-mail 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

ΔΙΑΣΩΣΗΣ 

ΞΑΝΘΗ ΣΟΦΙΑ   eodtrikalon@yahoo.gr 

ΝΤΟΒΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ   

ΣΑΚΟΡΑΦΑΣ 

ΜΙΧΑΛΗΣ 

  

ΛΕΣΧΗ ΕΙΔΙΚΩΝ 

ΔΥΝΑΜΕΩΝ 

ΣΚΥΦΤΑΣ ΛΟΥΚΑΣ   led.trikala@gmail.com 

ΠΑΠΑΚΕΜΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

  

ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΗ ΛΕΣΧΗ 

ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ 

ΣΙΑΧΟΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ   alpinekalabaka@gmail.com 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ 

ΟΜΑΔΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Δ.ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ 

ΚΩΝ/ΝΟΣ 

  kchatzopoulos11@gmail.com 

ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ 

ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ- 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ & 

ΔΑΣΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ Σ, 

ΑΓΙΟΥ ΒΛΑΣΙΟΥ 

ΠΗΛΙΟΥ 

 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 

  msavpiliou@yahoo.gr 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ 

ΟΜΑΔΑ ΑΜΕΣΗΣ 

ΕΠΕΜΒΑΣΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΠΑΤΗΡ ΣΑΡΑΤΣΗΣ 

ΒΑΡΝΑΒΑΣ 

  eoaepp@yahoo.com 



122 
 

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΤΡΑΓΑΝΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ   kinigoi@otenet.gr 

 

 

 

ΟΙ ΑΝΩΤΕΡΩ ΠΙΝΑΚΕΣ ΥΠΟΚΕΙΝΤΑΙ ΣΕ ΔΙΑΡΚΗ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ 

ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΚΟΙΝΟΠΟΙΕΙΤΕ ΤΥΧΟΝ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ E-MAIL: 

polprost@thessaly.gov.gr 

mailto:polprost@thessaly.gov.gr


 

Β. ΜΗΤΡΩΟ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ 

 

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 
ΣΤΑΘΕΡΟ 

ΕΙΔΟΣ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

ΠΕΡΙΟΧΗ 
ΕΠΕΜΒΑΣΗΣ 

1 ΣΙΜΨΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ του 
ΣΠΥΡΟΥ 

ΣΩΤΗΡΙΤΣΑ 
ΑΓΙΑΣ 

2494051634 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 1 ΣΩΤΗΡΙΤΣΑ 
ΑΓΙΑΣ 

    JCB 1 ΣΩΤΗΡΙΤΣΑ 
ΑΓΙΑΣ 

2 ΚΑΡΛΙΓΚΙΩΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΥΚΟΥΡΙΟ 2495051505 JCB 3 ΣΥΚΟΥΡΙΟ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 1 ΣΥΚΟΥΡΙΟ 

    ΦΟΡΤΗΓΟ 1 ΣΥΚΟΥΡΙΟ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 1 ΣΥΚΟΥΡΙΟ 

3 ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΝΔΡΕΜΜΕΝΟΣ 
& ΣΙΑ ΟΕ 

ΜΑΚΡΥΧΩΡΙ  ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 4 ΜΑΚΡΥΧΩΡΙ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 6 ΜΑΚΡΥΧΩΡΙ 

    ΒΥΤΙΟΦΟΡΟ 1 ΜΑΚΡΥΧΩΡΙ 

    ΦΟΡΤΗΓΟ 8 ΜΑΚΡΥΧΩΡΙ 

    ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 1 ΜΑΚΡΥΧΩΡΙ 

4 ΚΑΘΑΡΙΟΣ ΑΤΕΒΕ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 
ΔΙΑΚΟΥ 9 ΤΚ 412 22 

ΛΑΡΙΣΑ 

2410257448 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 2 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 3 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 3 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΤΙΚΑ ΜΕ 
ΛΕΠΙΔΑ 

12 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΦΡΕΖΑ ΧΙΟΝΙΟΥ 2 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΒΥΤΙΟΦΟΡΟ ΝΕΡΟΥ 1 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΦΟΡΤΗΓΟ 3 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΓΕΡΑΝΟΣ 2 ΛΑΡΙΣΑ 

5 ΕΡΓΟΑΣΦΑΛΤΙΚΗ – 
Γ.ΣΤΕΡΓΙΟΥΛΑΣ Α.Τ.Ε. 

 

ΚΥΠΡΟΥ 92 ΤΚ 
412 22 - ΛΑΡΙΣΑ 

2410254662 ΑΛΑΤΟΔΙΑΝΟΜΕΑΣ ΜΕ 
ΛΕΠΙΔΑ ΕΚΧΙΟΝΙΣΤΙΚΟ 

4 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 3 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 



1 
 

 

 

 

 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 2 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΦΟΡΤΗΓΑ 4 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΒΥΤΙΟΦΟΡΟ 

 

 

1 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

6 ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΣΤΕΡΓΙΟΥΛΑΣ & ΣΙΑ 
Ο. Ε. 

ΚΥΠΡΟΥ 92 ΤΚ 
412 22 - ΛΑΡΙΣΑ 

2410257909 ΑΛΑΤΟΔΙΑΝΟΜΕΑΣ ΜΕ 
ΛΕΠΙΔΑ ΕΚΧΙΟΝΙΣΤΙΚΟ 

 

5 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

 

 

1 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ-JCB 1 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

7 ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΣΤΕΡΓΙΟΥΛΑ & ΣΙΑ Ε. 
Ε. 

ΚΥΠΡΟΥ 92 ΤΚ 
412 22 - ΛΑΡΙΣΑ 

2410257909 ΑΛΑΤΟΔΙΑΝΟΜΕΑΣ ΜΕ 
ΛΕΠΙΔΑ ΕΚΧΙΟΝΙΣΤΙΚΟ 

 

4 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

8 ΓΕΩΡΓΙΟΣ Φ. ΣΤΕΡΓΙΟΥΛΑΣ & 
ΣΙΑ Ο.Ε. 

ΚΥΠΡΟΥ 92 ΤΚ 
412 22 - ΛΑΡΙΣΑ 

2410254662 ΦΡΕΖΑ ΧΙΟΝΙΟΥ 

 

 

1 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΑΛΑΤ/ΜΕΑΣ-ΛΕΠ.ΑΠΟΧ. 

 

4 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 



2 
 

 

 

 

 

 

9 ΧΑΤΖΑΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΓΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ  ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 1 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 2 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ 1 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

10 ΠΕΤΡΩΤΟΣ Ι.Κ.Ε. ΠΥΡΓΕΤΟΣ 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

2495042920 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 5 ΠΥΡΓΕΤΟΣ 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 4 ΠΥΡΓΕΤΟΣ 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΒΥΤΙΟΦΟΡΟ 1 ΠΥΡΓΕΤΟΣ 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 1 ΠΥΡΓΕΤΟΣ 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

11 ΣΤΕΝΤΩΡ Α. Ε. ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 1 – 

ΦΑΡΣΑΛΑ 

2491023789 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

 

 

2 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 4 ΦΑΡΣΑΛΑ 

12 ΑΔΑΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ ΧΑΛΚΙΟΠΟΥΛΟΥ 
35 ΤΚ 413 35 – 

ΛΑΡΙΣΑ 

2410252811 ΦΟΡΤΗΓΟ 2 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 2 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΕΠΙΚΑΘΗΜΕΝΟ 

 

 

1 ΛΑΡΙΣΑ 
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13 ΑΡΧΩΝ ΑΤΕ ΒΛΑΣΤΗΣ 5 & 
ΛΑΓΟΥ ΤΚ 41 222 – 

ΛΑΡΙΣΑ 

2410625825 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 3 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

 ΑΡΧΩΝ ΑΤΕ ΒΛΑΣΤΗΣ 5 & 
ΛΑΓΟΥ ΤΚ 41 222 – 

ΛΑΡΙΣΑ 

2410625825 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 2 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

 ΑΡΧΩΝ ΑΤΕ ΒΛΑΣΤΗΣ 5 & 
ΛΑΓΟΥ ΤΚ 41 222 – 

ΛΑΡΙΣΑ 

2410625825 ΠΡΟΩΘΗΤΗΣ 1 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

14 ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΤΥΡΝΑΒΟΥ Α. Ε. ΒΛΑΣΤΗΣ 5 & 
ΛΑΓΟΥ ΤΚ 41 222 – 

ΛΑΡΙΣΑ 

2410625825 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 8 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 6 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 2 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΓΕΡΑΝΟΣ 2 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

15 ΚΑΤΣΑΜΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΕΛΙΣΟΧΩΡΙ 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

2410972592 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 2 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 2 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ 2 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 2 Π. Ε. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

16 ΣΑΝΙΔΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του 
ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

ΕΛΑΣΣΟΝΑ  ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 1 ΕΛΑΣΣΟΝΑ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 1 ΕΛΑΣΣΟΝΑ 

    ΦΟΡΤΗΓΟ 1 ΕΛΑΣΣΟΝΑ 

17 ΡΗΓΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ 
ΘΕOΔΩΡΟΥ 

ΜΕΛΙΒΟΙΑ  ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 4 ΑΓΙΑ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

 

3 ΑΓΙΑ 
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    ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ 

 

2 ΑΓΙΑ 

18 ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ Ε. Ε. 
(ΜΠΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΘΩΜΑΣ - 

)ΣΕΡΜΠΑΝ ΚΛΑΟΥΝΤΙΑ 

ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 22 
– ΕΛΑΣΣΟΝΑ 

ΛΑΡΙΣΑΣ 

2493025533 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 1 ΕΛΑΣΣΟΝΑ 

19 ΧΑΤΖΗΓΑΚΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗ  Α. Ε. ΑΠΟΛΛΩΝΟΣ 5 
ΤΚ 42131 – ΤΡΙΚΑΛΑ 

2431024930 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 2 ΤΡΙΚΑΛΑ 

    ΠΡΟΩΘΗΤΗ ΓΑΙΩΝ 

 

1 ΤΡΙΚΑΛΑ 

    ΦΟΡΤΗΓΑ 7 ΤΡΙΚΑΛΑ 

    ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ ΓΑΙΩΝ 1 ΤΡΙΚΑΛΑ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 2 ΤΡΙΚΑΛΑ 

20 ΣΑΛΑΜΠΑΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΛΛΙΠΕΥΚΗ 2495096370 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 1 ΚΑΛΛΙΠΕΥΚΗ 

    ΤΣΑΠΑ 1 ΚΑΛΛΙΠΕΥΚΗ 

21 ΑΒΡΑΝΑΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΛΑΡΙΣΑ 2410532306- 
2410250085 

GCB 1 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΦΟΡΤΗΓΟ 1 ΛΑΡΙΣΑ 

22 ΗΛΙΑΣ ΓΙΑΝΝΟΥΚΑΣ & ΣΙΑ Ε. Ε. ΛΑΡΙΣΑ 2410532171 ΦΟΡΤΗΓΟ 2 ΛΑΡΙΣΑ 

    JCB 1 ΛΑΡΙΣΑ 

23 ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΦΑΡΣΑΛΑ 2491031434 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΟΔΟΣΤΡΩΤΗΡΑΣ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΦΟΡΤΗΓΟ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΦΟΡΤΗΓΟ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΦΟΡΤΗΓΟ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

24 ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΛΑΜΠΡΟΣ ΚΑΣΤΑΛΙΑΣ 14 – 2410236831 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 1 ΛΑΡΙΣΑ 
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ΤΚ 41335 – ΛΑΡΙΣΑ 

25 ΧΥΜΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΞΥΛΑΔΕΣ 
ΦΑΡΣΑΛΩΝ 

2410258184 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

26 ΓΚΟΥΓΚΟΥΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ Β. ΛΕΣΒΟΥ 4  
ΛΑΡΙΣΑ ΤΚ 4143 35 

2413009721 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 1 ΛΑΡΙΣΑ 

27 ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΜΠΕΛΩΝΑΣ 
ΤΥΡΝΑΒΟΥ 

2992031066 ΦΟΡΤΗΓΟ 1 ΑΜΠΕΛΩΝΑΣ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ - 
ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 

1 ΑΜΠΕΛΩΝΑΣ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 1 ΑΜΠΕΛΩΝΑΣ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ - 1 ΑΜΠΕΛΩΝΑΣ 

28 ΜΙΝΑΣΟΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΔΕΛΕΡΙΑ 
ΤΥΡΝΑΒΟΥ 

 JCB 1 ΔΕΛΕΡΙΑ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ - 3 ΔΕΛΕΡΙΑ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 1 ΔΕΛΕΡΙΑ 

29 ΦΕΤΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΚΟΥΡΙΟ 2495052305 JCB 1 ΣΥΚΟΥΡΙΟ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 1 ΣΥΚΟΥΡΙΟ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 1 ΣΥΚΟΥΡΙΟ 

30 ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΖΑΠΠΕΙΟ 2410781308 JCB 1 ΖΑΠΠΕΙΟ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 1 ΖΑΠΠΕΙΟ 

31 ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΦΑΡΣΑΛΑ 2491026700 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 7 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 4 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΦΟΡΤΗΓΟ 5 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

32 ΧΩΜΑΤΩΤΕΧΝΙΚΗ ΙΚΕ ΦΑΡΣΑΛΑ 24910 28133 ΦΟΡΤΗΓΑ 7 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 2 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΠΡΟΩΘΗΤΗΣ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 1 ΦΑΡΣΑΛΑ 

33 ΑΝΟΙΞΙΣ ΑΤΕ ΛΑΡΙΣΑ 2410672804 JCB 1 ΛΑΡΙΣΑ 
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    ΦΟΡΤΗΓΟ -  
ΔΙΑΓΡΑΜΜΙΣΤΙΚΟ 

2 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

 

2 ΛΑΡΙΣΑ 

34 ΑΙΑΣ ΑΤΕ ΛΑΡΙΣΑ 2410537272 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 4 ΛΑΡΙΣΑ 

 ΑΙΑΣ ΑΤΕ ΛΑΡΙΣΑ 2410537272 ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

 

3 ΛΑΡΙΣΑ 

 ΑΙΑΣ ΑΤΕ ΛΑΡΙΣΑ 2410537272 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 

 

1 ΛΑΡΙΣΑ 

35 ΑΡΣΕΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΔΡΥΜΟΣ 
ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ 

 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 
ΕΡΠΥΣΤΡΙΟΦΟΡΟΣ 

 

1 ΔΡΥΜΟΣ 

    ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 1 ΔΡΥΜΟΣ 

    ΠΡΟΩΘΗΤΗΣ ΓΑΙΩΝ 1 ΔΡΥΜΟΣ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 1 ΔΡΥΜΟΣ 

36 ΠΑΣΧΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΟΣ ΤΕΜΠΩΝ  ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 2 ΠΑΡΑΠΟΤΑΜ
ΟΣ 

    BOBCAT 1 ΠΑΡΑΠΟΤΑΜ
ΟΣ 

    ΦΟΡΤΗΓΑ 3 ΠΑΡΑΠΟΤΑΜ
ΟΣ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 3 ΠΑΡΑΠΟΤΑΜ
ΟΣ 

37 ΧΩΜΑΤΟΔΟΜΗ 

ΙΚΕ 

ΔΗΜΟΣ ΚΙΛΕΛΕΡ  ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 8 ΑΓΝΑΝΤΕΡΗ 

    ΟΔΟΣΤΡΩΤΗΡΑΣ 2 ΑΓΝΑΝΤΕΡΗ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 2 ΑΓΝΑΝΤΕΡΗ 

    ΠΡΟΩΘΗΤΗΣ 1 ΑΓΝΑΝΤΕΡΗ 

    ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 2 ΑΓΝΑΝΤΕΡΗ 
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    ΦΟΡΤΗΓΑ 8 ΑΓΝΑΝΤΕΡΗ 

38 ΜΑΚΡΟΔΗΜΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣ  ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 2 ΑΓΙΟΚΑΜΠΟΣ 

    ΟΔΟΣΤΡΩΤΗΡΑΣ 1 ΑΓΙΟΚΑΜΠΟΣ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 2 ΑΓΙΟΚΑΜΠΟΣ 

39 ΣΤΕΡΓΙΟΥΛΑΣ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ 2410257908 ΦΟΡΤΗΓΑ 4 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΕΚΧΙΟΝΙΣΤΙΚΑ 3 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΟΔΟΣΤΡΩΤΗΡΑΣ 1 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΔΙΑΣΤΡΩΤΗΡΑΣ 
ΑΣΦΑΛΤΙΚΩΝ 

1 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΑΣΦΑΛΤΟΔΙΑΝΟΜΕ
ΑΣ 

1  

40 ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ  ΚΑΛΑΘΟΦΟΡΟ 

 

 

1 ΛΑΡΙΣΑ 

41 ΑΒΕΛΛΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ  ΚΑΛΑΘΟΦΟΡΟ 

 

1 ΛΑΡΙΣΑ 

42 ΣΦΟΡΤΣΑΣ ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ 2410288289 ΚΑΛΑΘΟΦΟΡΟ 3 ΛΑΡΙΣΑ 

43 ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ Α.Ε.        
( ΜΠΕΧΛΙΒΑΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ) 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ 2410280165 ΦΟΡΤΗΓΑ 5 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 4 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 3 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ - 
ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

1 ΛΑΡΙΣΑ 

    ΚΑΛΑΘΟΦΟΡΟ 2 ΛΑΡΙΣΑ 

44 ΤΖΑΜΑΛΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΥΡΝΑΡΙ 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

2495052402 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ - 
ΦΟΡΤΩΤΗΣ 

1 ΠΟΥΡΝΑΡΙ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 1  

    ΦΟΡΤΗΓΑ 1  
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45 ΖΙΑΡΑ  ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑ ΔΡΥΜΟΣ ΕΛΑΣ.  ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 1 ΕΛΑΣΣΟΝΑ 

    ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 1  

    ΦΟΡΤΗΓΑ 1  

    ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 1  

46 ΜΑΣΤΟΡΟΔΗΜΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 1 ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ 

    ΦΟΡΤΗΓΑ 5  

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 1  

47 ΣΑΠΟΥΝΑΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΕΛΑΣΣΟΝΑ 2493025129 ΕΚΣΚΑΦΕΑΣ 1 ΕΛΑΣΣΟΝΑ 

    ΦΟΡΤΗΓΑ 3  

    ΦΟΡΤΩΤΗΣ 1  

 

 

ΤΟ ΜΗΤΡΩΟ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΕΛΛΕΤΑΙ ΣΤΟΥΣ ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΥΣ 

ΦΟΡΕΙΣ 

 

 

 

 

ΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΣΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΕΛΕΤΑΙ ΣΤΟΥΣ 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ 

 

 

 



 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ. ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΚΑΙ ΧΩΡΟΙ 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ 

    ΟΠΩΣ ΘΑ ΥΠΟΔΕΙΧΘΕΙ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΥΣ  ΔΗΜΟΥΣ ΚΑΙ ΤΙΣ 

ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥΣ. 

 

 

 

 

 

 

 

ΧΩΡΟΙ  ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΗΜΩΝ- ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

 

ΟΠΩΣ ΘΑ ΥΠΟΔΕΙΧΘΕΙ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΚΑΣΤΟΤΕ ΔΗΜΟΥΣ ΚΑΙ ΤΙΣ 

ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ. ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

    Σε περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών λόγω σεισμού οι εθελοντικές οργανώσεις που 

είναι ενταγμένες στο μητρώο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και 

διέπονται από τα προβλεπόμενα στο Ν.3013/2002 (όπως αυτός έχει τροποποιηθεί και 

ισχύει με το Ν.4249/14), μπορούν να αναλαμβάνουν δράσεις πολιτικής προστασίας 

προς υποβοήθηση του έργου των Δήμων και των Περιφερειών. 

     Οι Εθελοντικές Οργανώσεις που μπορούν να ενταχθούν στο ανωτέρω μητρώο 

είναι νομικά πρόσωπα ή ενώσεις προσώπων μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, καθώς και 

ομάδες προσώπων που από τη συστατική τους πράξη προκύπτει ότι 

δραστηριοποιούνται στο πλαίσιο των ΟΤΑ, των οποίων ο σκοπός επικεντρώνεται σε 

δράσεις πολιτικής προστασίας, όπως προκύπτει από το καταστατικό τους. Για την 

ένταξη Ε.Ο. στο ανωτέρω μητρώο απαιτείται η ένταξη μέρους ή του συνόλου των 

μελών της ως εθελοντών πολιτικής προστασίας με ονομαστικό κατάλογο αυτών με τις 

προϋποθέσεις του νόμου. Οι Εθελοντικές Οργανώσεις κατατάσσονται σε μία ή 

περισσότερες από τις εξής κατηγορίες δράσεων: 

 έρευνα και διάσωση, 

πρώτες βοήθειες 

 παροχή βοήθειας σε περιπτώσεις έκτακτων αναγκών πολιτικής προστασίας, 

 οργάνωση και λειτουργία χώρων συγκέντρωσης πληθυσμού μετά από 

καταστροφές/αρωγή στους πληγέντες μετά από καταστροφές, 

 τηλεπικοινωνίες (αδειούχοι ραδιοερασιτέχνες), 

 οριζόντιες δράσεις ενημέρωσης- ευαισθητοποίησης πολιτών. 

    Τονίζεται ότι οι δράσεις των εθελοντικών οργανώσεων που είναι ενταγμένες στο 

μητρώο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας καθορίζονται στην απόφαση 

ένταξής τους και ότι για να είναι ουσιαστική η προσφορά τους, πρέπει οι δράσεις που 

αναλαμβάνουν να αποτελούν μέρος των επιχειρησιακών αναγκών που καθορίζονται 

μέσα από τα Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ) των Περιφερειακών 

Ενοτήτων ή τα Συντονιστικά Τοπικά Όργανα (ΣΤΟ) των Δήμων. Το Μητρώο Ε.Ο της 

Γ.Γ.Π.Π. απαριθμεί 382 ενεργές ομάδες πανελλαδικά με πάνω από 8000 μέλη που 

δραστηριοποιούνται στο πλαίσιο της Πολιτικής Προστασίας. 

    Ο συντονισμός των εθελοντικών ομάδων που αναλαμβάνουν δράσεις, όπως αυτές 

έχουν προσδιοριστεί σε συνεδριάσεις του ΣΟΠΠ, γίνεται από τη Δ/νση Πολιτικής 

Προστασίας της Περιφέρειας, ή από το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας της οικείας 

Περιφερειακής Ενότητας, εφόσον έχει εξουσιοδοτηθεί για τον σκοπό αυτό. 

    Υπενθυμίζεται ότι βάσει του άρθρου 119 παρ.2 του Ν.4249/2014, οι ενταγμένες 

Εθελοντικές Οργανώσεις Πολιτικής Προστασίας παραμένουν στο καθεστώς που ίσχυε 

έως ότου ολοκληρωθεί η πιστοποίηση και ένταξη στο Μητρώο Εθελοντών με τη 

διαδικασία και μέσα στις προθεσμίες που προβλέπονται στις παρ. 3 και 4 του ιδίου 

άρθρου. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε. ΑΚΡΩΝΥΜΙΑ 

 

• 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ Συντονιστικό Επιχειρησιακό Κέντρο Πυροσβεστικού 

Σώματος Copernicus/ EMSCopernicus/EmergencyManagementSystem 

• Π.Υ. Πυροσβεστική Υπηρεσία 

• E.R.C.C. Κέντρο Συντονισμού Αντιμετώπισης Έκτακτων Αναγκών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης  

• Α.Δ.ΜΗ.Ε Α.Ε. Ανεξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας 

• Α.Ε Γ.Γ.Π.Π Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 

• Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ - Δ.Α.Ε.Φ.Κ Γενική Δ/νση και Διευθύνσεις Αποκατάστασης 

Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών 

• Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε Α.Ε Διαχειριστής Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής 

Ενέργειας Α.Ε. 

• Δ.Ε.Υ.Α. Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης 

• Ε.Α.Γ.Μ.Ε. Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών 

• Ε.Κ.Α.Β. Εθνικό Κέντρο Άμεση Βοήθειας 

• Ε.Κ.Α.Β/Ο.ΔΙ.Κ Εθνικό Κέντρο Άμεση Βοήθειας /Ομάδα Διαχείρισης 

Κρίσεων  

• Ε.Μ.Α.Κ. Ειδική Μονάδα Αντιμετώπισης Καταστροφών  

• Ε.Σ.Κ.Ε. Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων 

• Ε.Σ.Κ.Ε Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων/ Συντονιστικό Κέντρο 

• Ε.Υ.Δ.Ε. Ειδική Υπηρεσία Δημοσίων Έργων 

• ΕΛ.ΑΣ/Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. Ελληνική Αστυνομία/ Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο 

Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων  

• Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και Διαχείρισης 

Κρίσεων  

• Κ.Σ.Ο.Π.Π Κεντρικό Συντονιστικό Όργανο πολιτικής Προστασίας  

• Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ Λιμενικό Σώμα/Ελληνικη Ακτοφυλακή 

• Μονάδα Εμπλεκομένων Φορέων (Unit3 -COMPRES) του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ 

• Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε Οργανισμός Πληρωμών & Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων 

Προσανατολισμού & Εγγυήσεων  

• Ο.Τ.Α. Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

• ΠΕ.ΧΩ.ΣΧ. Δ/νση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού  

• Σ.Δ.Α.Α Σχέδιο Διαχείρισης Ανθρώπινων Απωλειών 

• Σ.Ο.Π.Π. Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας Περιφερειακών 

Ενοτήτων  

• Σ.Τ.Ο. Συντονιστικό Τοπικό Όργανο των Δήμων. 

• ΥΠ.Ε.Ξ/ΜΔΚ Υπουργείο Εξωτερικών/ Μονάδα Διαχείρισης Κρίσεων  

• ΥΠ.ΕΣ Υπουργείο Εσωτερικών 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΣΤ. ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 

1) Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 

2) Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων 

3) Περιφερειάρχης Θεσσαλίας 

4) Γραφεία Αντιπεριφερειαρχών Περιφέρειας Θεσσαλίας 

- Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Λάρισας 

- Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Μαγνησίας 

- Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Τρικάλων 

- Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Καρδίτσας 

5) Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Θεσσαλίας 

6) Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας 

7) Περιφερειακός Συντονιστής Πολιτικής Προστασίας 

8) Τμήμα Πολιτικής Προστασίας ΠΕ Καρδίτσας 

9) Τμήμα Πολιτικής Προστασίας ΠΕ Λάρισας 

10)Τμήμα Πολιτικής Προστασίας ΠΕ Μαγνησίας και Σποράδων 

11)Τμήμα Πολιτικής Προστασίας ΠΕ Τρικάλων 

12) Περιφερειακή Διεύθυνση Π.Υ. Θεσσαλίας 

13) Διευθύνσεις Τεχνικών έργων Περιφέρειας Θεσσαλίας 

14) Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Περιφέρειας Θεσσαλίας 

15) Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας 

16) Δήμοι Περιφέρειας Θεσσαλίας 

17) Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλίας 

- Αστυνομική Διεύθυνση Λάρισας 
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- Αστυνομική Διεύθυνση Μαγνησίας 

- Αστυνομική Διεύθυνση Τρικάλων 

- Αστυνομική Διεύθυνση Καρδίτσας 

18) Γενική Διεύθυνση Δασών & Αγροτικών Υποθέσεων 

 

 

 


